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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΟΥ ΠΟ∆ΟΣΦΑΙΡΟΥ 
 

Κ.Ο.Ε.Π. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 1ον 
 

ΕΠΩΝΥΜΙΑ – Ε∆ΡΑ – ΣΚΟΠΟΣ 
 
Η Ένωση των Επαρχιακών Οµοσπονδιών Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου, µε την 
επωνυµία Κυπριακή Οµοσπονδία Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου (ΚΟΕΠ), ιδρύεται το 
έτος 1979, έχει έδρα την Λευκωσία και ως κύριους σκοπούς: 
 
α)  Την εν γένει καλλιέργεια και κοινωνική διάδοση του φιλάθλου      πνεύµατος, 
ειδικότερα δε την εξάπλωση του αθλήµατος του ποδοσφαίρου. 
 
β)  Την ηθική και πνευµατική εξύψωση των αθλητών, την ανάπτυξη του πνεύµατος της 
ευγενούς άµιλλας και φιλίας µεταξύ αυτών. 
 
γ)  Την οργάνωση και εποπτεία του Κυπριακού Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου και την 
εκπροσώπηση τούτου. 
 
δ)  Την οργάνωση και τέλεση πρωταθληµάτων ή άλλων αγώνων ως προνοείται στο 
παρόν καταστατικό και τους οικείους Κανονισµούς. 
 

    ΑΡΘΟΝ 2ον 
 

ΜΕΣΑ 
 
Για την επίτευξη των σκοπών της η Κ.Ο.Ε.Π. επιδιώκει: 
 
α) Την καθ΄ έκαστον έτος οργάνωση και τέλεση πρωταθληµάτων ποδοσφαίρου, µεταξύ 
των πρωταθλητριών, κυπελλούχων και ∆ευτεραθλητριών των επαρχιακών 
Οµοσπονδιών Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου, των µικτών αγώνων πόλεων  και/ή άλλων 
αγώνων. 
 
β) Την ηθική και όπου είναι δυνατόν υλική ενίσχυση των µελών της. 
 
γ) Την έκδοση επισήµου περιοδικού δελτίου. 
 
δ) Την συνεργασία µετά των ανωτάτων αθλητικών αρχών και µετά άλλων 
    συναφών οργανώσεων. 
 
ε) Την χρήση οποιουδήποτε άλλου νοµίµου µέσου. 
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ΑΡΘΡΟΝ 3ον 
 

ΠΟΡΟΙ: 
 
Πόροι της ΚΟΕΠ είναι: 
 
α) Η ετήσια συνδροµή των Επαρχιακών Οµοσπονδιών µελών οριζοµένη κατ΄ έτος από 
την Γενική Συνέλευση. 
 
β) Επιχορηγήσεις. 
 
γ) Οι εισπράξεις των αγώνων και λοιπών εκδηλώσεων της ΚΟΕΠ. 
 
δ) Άλλη προσφορές ή δωρεές. 
 
ε) Άλλοι νόµιµοι πόροι που δύναται να βρεθούν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 4ον 
 

ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ 
 
Ιδρυτικά µέλη της ΚΟΕΠ τυγχάνουν οι νυν υπάρχουσες  Επαρχιακές  Οµοσπονδίες  
Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου ήτοι: 
 
1. Ο.Ε.Π. Λευκωσίας 
 
2. Ο.Ε..Π. Λεµεσού 
 
3. Ο.Ε.Π. Λάρνακας 
 
4. Ο.Ε.Π. Πάφου 

ΑΡΘΡΟΝ 5ον 
 

ΤΡΟΠΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΝΕΩΝ ΜΕΛΩΝ 
 
(α) Νέα µέλη της ΚΟΕΠ δύναται να γίνουν εγκεκριµένες Επαρχιακές Οµοσπονδίες οι 
οποίες   έχουν στην δύναµη τους τουλάχιστον 8 οµάδες µέλη και τελούν 
αποδεδειγµένως πρωτάθληµα καθε έτος. 

 
(β) Την εισδοχή νέου µέλους στην ΚΟΕΠ αποφασίζει η Γενική Συνέλευση δια 
πλειοψηφίας του συνόλου των παρόντων µελών της. Η ενδιαφερόµενη Οµοσπονδία 
υποβάλει αίτηση στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο αρκούντως αιτιολογηµένη ένα µήνα προ 
της Ετήσιας Γενικής Συνελεύσης. Τούτο δε υποβάλλει την αίτηση στην Γενική 
Συνέλευση µαζί µε τα πορίσµατα της έρευνας που υποχρεούται να διενεργήσει 
αναφορικά µε την εν λόγω αίτηση.. 

 
(γ) Μαζί µε την αίτηση της η Οµοσπονδία υποβάλλει προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιο τα 
ακόλουθα: 
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  i.  Έγγραφη δήλωση αποδοχής του κοινού Τοπικού Καταστατικού µετά των  
    εσωτερικών του κανονισµών και κανονισµών πρωταθληµάτων. 
 
ii. Έγγραφη δήλωση ότι αποδέχεται όλες τις διατάξεις του παρόντος καταστατικού και 
κανονισµών. 

 
iii  Κατάλογο των αποτελούντων την Οµοσπονδία οµάδων-µελών. 
 
iv.  Ονοµαστικό κατάλογο του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 
 
v. Ονοµατεπώνυµο των αντιπροσώπων της στην ΚΟΕΠ. 
 
Οι Οµοσπονδίες µέλη της ΚΟΕΠ διατηρούν την αυτοτέλεια τους υποχρεωµένες µόνο να 
τηρούν το Καταστατικό της ΚΟΕΠ και των υπό της Γενικής Συνέλευσης ψηφιζοµένων 
κανονισµών. 
 
(δ) Η ΚΟΕΠ ενεργεί εξ  ονόµατος όλων των µελών της. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 6ον 
 

∆ΙΑΓΡΑΦΗ ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑΣ/ΜΕΛΟΥΣ 
 
(α) Οι υπό την ΚΟΕΠ Οµοσπονδίες χάνουν την ιδιότητα του µέλους και διαγράφονται 
υποχρεωτικά από το Μητρώο υπό του ∆ιοικητικού Συµβουλίου εφ’ όσον 
συντρέχουν ένας οι περισσότεροι των ακολούθων λόγων:    
 
i. ∆ια της εγγράφου δηλώσεως παραίτησης ή αποχώρησης από τις τάξεις της 
Οµοσπονδίας. 
 
ii.  Σε περίπτωση µη καταβολής της ετήσιας συνδροµής. 
 
Εάν Οµοσπονδία µέλος δεν καταβάλει την ετήσια της συνδροµή µέχρι τέλος Οκτωβρίου 
εκάστου έτους καλείται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο εντός του µηνός Νοεµβρίου όπως 
πράξει τούτο, αν δε µετά παρέλευση δύο µηνών από την ηµεροµηνία της προσκλήσεως 
και πάλι δεν καταβάλει αύτην διαγράφεται εκ του µητρώου µε απόφαση του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου. 
 
iii. Άµα τη διάλυση της Οµοσπονδίας/µέλους. 
 
iv. Σε περίπτωση διαγραφής του δυνάµει αποφάσεως της ∆ικαστικής Επιτροπής ή 
της Ανώτατης ∆ικαστικής Επιτροπής Αθλητισµού ή άλλου αρµόδιου ∆ικαστικού 
Οργάνου της Πολιτείας. 
 
(β) Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης διαγράφονται: 
 
i. Εάν παύσουν ν΄ ακολουθούν τους σκοπούς του άρθρου 1 του παρόντος     
Καταστατικού. 
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i.i. Εάν παραβούν τις διατάξεις του παρόντος Καταστατικού ή των Κανονισµών. 
 
i.i.i.  Εάν αποδειχθούν ανάξιες να αποτελούν µέλη της ΚΟΕΠ. 
 
iv. Στην περίπτωση αδράνειας και µη ενεργού δράσεως σε µια ποδοσφαιρική περίοδο. 
 
γ) Σε περίπτωση µειώσεως του αριθµού των οµάδων µελών των κάτω των πέντε (5). 
 
(δ) Στα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου διαγραφόµενης Οµοσπονδίας στην 
περίπτωση της παραγράφου α (iii) του παρόντος άρθρου δεν επιτρέπεται συµµετοχή 
στις ∆ιοικήσεις άλλων Οµοσπονδιών, κατά την ίδια περίοδο. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 7ον 
 

∆ΙΟΙΚΗΣΗ 
 
Τα σώµατα της ΚΟΕΠ είναι: 
 
α) Η Γενική Συνέλευση 
 
β) Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
 
γ) Η Εξελεγκτική Επιτροπή 
 
δ) Η ∆ικαστική Επιτροπή 
 

ΑΡΘΡΟΝ 8ον 
 

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
 
(α) Την Γενική Συνέλευση της ΚΟΕΠ αποτελούν οι αντιπρόσωποι των Τοπικών 
Οµοσπονδιών, µελών της. Έκαστη Τοπική Οµοσπονδία αντιπροσωπεύεται στην Γενική 
Συνέλευση µε: 
 
i. Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της 
 
ii. ένα αντιπρόσωπο για κάθε 3 οµάδες µέλη της. 
 
(β) Τις γενικές συνελεύσεις καλεί ο πρόεδρος και ο γενικός γραµµατέας της 
ΚΟΕΠ.  Η ταχτική Γενική Συνέλευση καλείται άπαξ καθ’ έκαστον έτος, οι Έκτακτες 
δε αναλόγως των αναφυοµένων ζητηµάτων.  Η σύγκλιση της Τακτικής ή και των 
Εκτάκτων Γενικών Συνελεύσεων θα γίνεται δι’ ειδικής ειδοποιήσεως προς τα 
Μέλη έξι τουλάχιστον ηµέρες προς της ηµέρας της συγκλήσεως, όταν πρόκειται 
περί Τακτικής Γενικής Συνελεύσεως, και οκτώ τουλάχιστον ηµέρες όταν πρόκειται 
περί εκτάκτων.  Η ηµέρα της ταχυδροµήσεως ή αποστολής µε τέλεφαξ, της 
σχετικής ειδοποιήσεως και η ηµεροµηνία η καθοριζόµενη δια την Συνέλευση δεν 
θα υπολογίζονται.  Η ειδοποίηση θα αναφέρει τον τόπο, ηµεροµηνία, ώραν 
συνεδριάσεως και τα προς συζήτηση θέµατα.         
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(γ) Νοείται ότι σε περίπτωση που οι οµάδες µέλη διαιρεθούν δια 3 και υπάρχει 
υπόλοιπο 2 η Οµοσπονδία δικαιούται ακόµη έναν αντιπρόσωπο. 
 
Κάθε Τοπική Οµοσπονδία γνωστοποιεί προς το ∆.Σ. της ΚΟΕΠ τους αντιπροσώπους 
της τρεις µέρες τουλάχιστον πριν την Γενική Συνέλευση ή την Έκτακτη Καταστατική 
Συνέλευση. Η αντιπροσώπευση είναι τριετής µε δικαίωµα αντικατάστασης. 
 
(δ) Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία παρισταµένων των µισών πλέον ενός του 
συνόλου των µελών της. Εάν δεν υπάρχει απαρτία τα παρόντα µέλη της Συνέλευσης 
προβαίνουν στην λήψη αποφάσεων οι οποίες καθίστανται ισχυρές µόνο δια της 
επικυρώσεως των από την πλειοψηφία των 2/3 των παρόντων αντιπροσώπων των 
Οµοσπονδιών µελών της ΚΟΕΠ.  Νοείται ότι απαρτία σε ΄Έκτακτη Καταστατική 
Συνέλευση, της οποίας σκοπός είναι η έγκριση νέων άρθρων ή τροποποίηση 
υφισταµένων άρθρων ή τροποποίηση υφιστάµενων άρθρων του Καταστατικού ή 
των Κανονισµών, θα είναι τα 4/5 του συνολικού αριθµού των µελών της Έκτακτης 
Καταστατικής Συνέλευσης όσα δηλαδή απαιτούνται σαν κατώτατο όριο ψήφου για 
την έγκριση των νέων άρθρων ή τροποποίηση υφιστάµενων.   
 
(ε) Αποφάσεις αναφορικά µε την ακολουθητέα διαδικασία της Συνέλευσης είναι 
εκτελεστές άνευ επικυρώσεως. 
 
(ζ) Το προεδρείο της Συνελεύσεως είναι διµελές αποτελούµενο από τον Πρόεδρο και 
τον Γραµµατέα. 
 
(η)Η ψηφοφορία γίνεται δι΄ ανατάσεως του χεριού, δι΄ ονοµαστικής κλήσεως ή δια 
ψηφοδελτίων µυστικών εφ΄ όσον ζητήσουν τούτο το 1/3 των µελών. 
 
(θ) Όλες οι αποφάσεις της συνελεύσεως, εξαιρούµενης της έγκρισης νέων 
άρθρων ή τροποποίησης υφιστάµενων, λαµβάνονται δια απλής πλειοψηφίας των 
παρόντων µελών.  
 
(i). Επί προσωπικών ζητηµάτων ή εν γένει ζητηµάτων εµπιστοσύνης, η ψηφοφορία 
είναι πάντοτε µυστική.. 
 
(κ). Στην περίπτωση ισοψηφίας ο πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ΚΟΕΠ θα 
έχει την νικώσα ψήφο. 
 
(λ). Η Ετήσια Γενική Συνέλευση έχει την ανωτάτη εποπτεία των υποθέσεων της ΚΟΕΠ. 
Αποφασίζει για την έγκριση της έκθεσης πεπραγµένων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
και της Εξελεγκτικής Επιτροπής. 

 
(µ). Ανακηρύσσει επίτιµα µέλη και επίσηµους Προέδρους. Αποφασίζει για κάθε 
ζήτηµα που δεν προβλέπεται ή ρυθµίζεται από το καταστατικό ή των ενώπιον αυτής 
ψηφιζοµένων ειδικών κανονισµών. 

 
(ν). Η Γενική Συνέλευση θα συγκαλείται µέσα στο πρώτο δεκαπενθήµερο του  
Σεπτεµβρίου, ο δε τόπος σύγκλησης θα ορίζεται από την προηγούµενη Γενική 
Συνέλευση εκ περιτροπής σε κάθε επαρχία. 
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ΑΘΡΟΝ 9ον 
 

∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
 
(α.) Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο θα αποτελείται από 8 άτοµα, 2 από κάθε τοπική 
Οµοσπονδία και τα οποία  θα εκλέγονται από τις ίδιες τις Τοπικές Οµοσπονδίες.  
Κάθε Τοπική Οµοσπονδία που διαθέτει και 2η κατηγορία τότε έχει το δικαίωµα ακόµη 
ενός (1) αντιπροσώπου από την κατηγορία αυτή στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΚΟΕΠ.  
Νοουµένου ότι η 2η κατηγορία απαραιτήτως έχει 8 οµάδες.  Σε περίπτωση που 
υπάρξει διάλυση της δεύτερης κατηγορίας ο αντιπρόσωπος αυτής της κατηγορίας 
αποµακρύνεται. 

 
(β) Η θητεία των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι τριετής και αρχίζει από την 
στιγµή που θα καταρτιστεί σε σώµα.  Ο καταρτισµός γίνεται δια ψηφοφορία µεταξύ 
των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου.  Η διαδικασία ψηφοφορίας θα 
καθορίζεται από το εκάστοτε ∆ιοικητικό Συµβούλιο στην πρώτη συνεδρία του.  Σε 
περίπτωση διαφωνίας µεταξύ των µελών του ως προς την ακολουθητέα 
διαδικασία θα γίνεται ψηφοφορία δια ανάταση χειρός µεταξύ των µελών τα οποία 
θα αποφασίσουν δια απλής πλειοψηφίας. Σε περίπτωση ισοψηφίας για την εκλογή 
οποιουδήποτε αξιωµατούχου κατά την διάρκεια της κατάρτισης σε σώµα του νέου 
∆ιοικητικού Συµβουλίου η ψηφοφορία επαναλαµβάνεται και εάν και πάλι προκύψει 
ισοψηφία η εκλογή αποφασίζεται  δια κλήρου. 

 
(γ) Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο καταρτίζεται σε σώµα ως εξής: 

 
Πρόεδρος, Αναπληρωτής Πρόεδρος, Αντιπρόεδρος, Γενικός Γραµµατέας, 
Αναπληρωτής Γ. Γραµµατέας, Ταµίας, Αναπληρωτής Ταµίας, Οργανωτικός, 
Αναπληρωτής Οργανωτικός. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο καταρτίζεται σε σώµα µέσα σε 
8 ηµέρες µετά την λήξη της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης. 

 
(δ) Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο υποχρεούται να τηρεί: α) βιβλίο πρακτικών, β) βιβλίο και 
ηµερολόγιο ταµείου, γ) βιβλίο περιουσίας, δ) βιβλίο δραστηριοτήτων, ε) ηµερολόγιο 
και φακέλους εισερχοµένων και εξερχόµενων εγγράφων. 

 
(ε)Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συγκαλεί ο Πρόεδρος τακτικώς κάθε µήνα και εκτάκτως 
οποτε ήθελε παραστεί ανάγκη ή ζητηθεί υπό τα 2/5 των µελών του. 

 
(ζ) Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο βρίσκεται σε απαρτία παρόντων πέντε (5) µελών του. 

 
(η) Οι αποφάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου λαµβάνονται δια ψηφοφορίας και κατα 
πλειοψηφία. Σε περίπτωση ισοψηφίας ο Πρόεδρος έχει την νικώσαν ψήφο. 

 
(θ)Κάθε µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που απουσίαζε αδικαιολόγητα από τρεις 
συνεχείς ή τέσσερις στο σύνολο συνεδρίες εκπίπτει του αξιώµατος του κατόπιν 
αποφάσεως του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. Την θέση του καταλαµβάνει έτερον 
πρόσωπον της αυτής τοπικής Οµοσπονδίας, καθοριζόµενον από αυτή.  Κατ’ 
εξαίρεση, και εφ’ όσον το ∆ιοικητικό Συµβούλιο κρίνει ότι οι απουσίες είναι 
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δικαιολογηµένες, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δύναται να διατηρήσει το µέλος του µε 
οµόφωνη απόφαση του.     

 
(ι) Εάν οποιοδήποτε µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ΚΟΕΠ ήθελε αποβληθεί 
από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Τοπικής Οµοσπονδίας στην οποία ανήκει, τούτο δεν 
συνεπάγεται και την αποβολή του εκ του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ΚΟΕΠ.  Στην 
προκειµένη περίπτωση ακολουθείται η εξής διαδικασία: 

 
(κ) Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Τοπικής Οµοσπονδίας αναφέρει εντός 10 ηµερών 
τους λόγους της αποβολής του µέλους του στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΚΟΕΠ η 
οποία εντός 15 ηµερών υποχρεούται να συγκαλέσει Έκτακτη Γενική Συνέλευση της 
ΚΟΕΠ η οποία θα αποφασίσει τελικώς επί του θέµατος, ήτοι εάν θα παραµείνει ή όχι 
µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ΚΟΕΠ. Νοείται ότι η προαναφερθείσα 
διαδικασία ακολουθείται και στην περίπτωση όπου µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
της ΚΟΕΠ δεν είναι µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Τοπικής Οµοσπονδίας 
αλλά αντιπρόσωπος οµάδας µέλους και αποβάλλεται από την Οµοσπονδία για 
οιονδήποτε λόγο. 

 
(λ) Καθήκοντα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι η γενικότερη διοίκηση της ΚΟΕΠ επί 
τη βάσει του καταστατικού, των Εσωτερικών Κανονισµών και των αποφάσεων της 
Γενικής Συνέλευσης ως και η µελέτη και εφαρµογή κάθε µέτρου δια την προαγωγή των 
σκοπών του παρόντος Καταστατικού. 

 
Σε περίπτωση κατά την οποία οµάδα µέλος της Οµοσπονδίας αποχωρήσει ο 
εκλελεγµένος αντιπρόσωπος της στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο και εφόσον ο ίδιος το 
επιθυµεί παραµένει στην θέση του µέχρι την λήξη της θητείας του. 

 
ΑΡΘΡΟΝ 10ον 

 
ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΠΡΟΕ∆ΡΟΥ 

 
(α). Ο Πρόεδρος προεδρεύει των συνεδριάσεων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των 
Γενικών Συνελεύσεων και διευθύνει τις εργασίες αυτών σύµφωνα µε το Καταστατικό, 
υπογράφει τα επικυρωµένα πρακτικά αυτών, επιµελείται την εκτέλεση των οικείων 
αποφάσεων και συγκαλεί τις Γενικές Συνελεύσεις. 
 
(β). Ο Πρόεδρος µετά του Ταµία παραλαµβάνουν επ΄ ονόµατι της ΚΟΕΠ κάθε ποσόν 
υπό τρίτων υπέρ της ΚΟΕΠ κατατιθεµένου σε Τράπεζα και υπογράφουν την σχετική 
απόδειξη παραλαβής, απαραιτήτως όµως κατόπιν αποφάσεως του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου. 

 
(γ) Τον Πρόεδρο απόντα ή κωλυόµενο αναπληρεί καθ΄ όλα αυτού τα δικαιώµατα ο κατά 
τον καταρτισµό του ∆ιοικητικού Συµβουλίου εις Σώµα Αναπληρωτής Πρόεδρος. 
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ΑΡΘΡΟΝ 11ον 
 

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΠΡΟΕ∆ΡΟΥ 
 
Αναπληρεί τον Πρόεδρο σε περίπτωση απουσίας του 

 
ΑΡΘΡΟΝ 12ον 

 
ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΥ 

 
Αναπληρεί τον Αναπληρωτή Πρόεδρο σε περίπτωση απουσίας του 
. 

ΑΡΘΡΟΝ 13ον 
 

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ 
 
(α). Ο Γ. Γραµµατέας διεξάγει την αλληλογραφία της ΚΟΕΠ, υπογράφει µετά του 
Προέδρου τα σχετικά έγγραφα και πρακτικά και έχει την εν γένει επίβλεψη και εποπτεία 
των γραφείων. 
 
(β). Ειδικότερα τηρεί τα πρακτικά των συνεδριάσεων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και 
των Γενικών Συνελεύσεων τακτικών και εκτάκτων και τα  µητρώα των µελών 
 
(γ). Γενικώς αναλαµβάνει κάθε υπηρεσία που ανατίθεται σε αυτόν από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο. Έχει δε επίσης την ευθύνη για την φύλαξη όλων των ειδών της 
Γραµµατείας. 
  

ΑΡΘΡΟΝ 14ον 
 

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ  ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ 
 
Βοηθά τον Γενικό Γραµµατέα και αναπληρεί τούτον κωλυόµενο. 
 
 

ΑΡΘΡΟΝ 15ον 
 

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΤΑΜΙΑ 
 

(α) Εκτελεί κάθε είσπραξη, εκδίδει το οικείο διπλότυπο εισπράξεως και υλοποιεί κάθε 
πληρωµή δυνάµει εντάλµατος υπογραµµένου από τον Πρόεδρο και τον Γραµµατέα.  
Τηρεί βιβλίο ταµείου και κάθε άλλο βοηθητικό υλικό. 
 
(β) Ο Ταµίας ευθύνεται προσωπικά δια τα εµπεπιστευµένα εις αυτόν χρήµατα. Τον 
Ταµία κωλυόµενο αναπληρεί ο βοηθός ταµία. Τα στο Ταµείο βρισκόµενα χρήµατα 
όταν υπερβαίνουν τα £50.00 κατατίθενται σε Τράπεζα της εγκρίσεως του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου. 
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ΑΡΘΡΟΝ 16ον 
 

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΤΑΜΙΑ 
 
Βοηθά και αναπληρεί τον Ταµία σε περίπτωση απουσίας του. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 17ον   
 

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟΥ 
 
Ο Οργανωτικός είναι υπεύθυνος για την οργάνωση των διαφόρων εκδηλώσεων της 
ΚΟΕΠ και για την οµαλή διεξαγωγή των πρωταθληµάτων, συνεργάζεται δε πάνω σ΄ 
αυτά τα θέµατα µε τον Πρόεδρο της Οµοσπονδίας. 

 
ΑΡΘΡΟΝ 18ον 

 
ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟΥ 

 
Αναπληρεί τον Οργανωτικό σε περίπτωση απουσίας του. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 19ον 
 

Με απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου προσλαµβάνεται το αναγκαίο έµµισθο 
προσωπικό για την διεξαγωγή της υπηρεσίας της ΚΟΕΠ. 

 
ΑΡΘΡΟΝ 20ον 

 
ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ 

 
(α). Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΚΟΕΠ δύναται να εκλέγει Επιτροπές, εκάστης τούτων 
αποτελούµενης υπό τριών µέχρι πέντε µελών µε σκοπό την µελέτη, προαγωγή τεχνικών 
προβληµάτων και υποβολή εισηγήσεων προς επίλυση τούτων. 
 
(β). Ο Πρόεδρος εκάστης Τεχνικής Επιτροπής ορίζεται υπό του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
της ΚΟΕΠ εκ των µελών αυτού και είναι εισηγητής πάσης αποφάσεως αυτής προς 
τούτο. Ως µέλη της Τεχνικής Επιτροπής εκλέγονται πρόσωπα κατέχοντα ποδοσφαιρικά 
ζητήµατα µεταξύ επιστηµόνων και µη εν ενεργεία ποδοσφαιριστών. Η θητεία των µελών 
της Τεχνικής επιτροπής είναι ετήσια. 
 
(γ). Παν µέλος της τεχνικής Επιτροπής απουσιάζον δις συνεχώς εκ των συνεδριάσεων 
της αδικαιολογήτως αντικαθίσταται υπό του ∆ιοικητικού Συµβουλίου τη προτάσει του 
Προέδρου. 
 
(δ). Οι Επιτροπές ευρίσκονται εν απαρτία παρόντων του ½ των µελών αυτής µεταξύ 
των οποίων ο Πρόεδρος ή ο νόµιµος αντικαταστάτης αυτού. 
 
(ε). Οι Τεχνικές Επιτροπές τηρούν πρακτικά των συνεδριάσεων των οι δε απόψεις και 
εισηγήσεις των δεν είναι υποχρεωτικές δια το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΚΟΕΠ. 
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(ζ). Ο Πρόεδρος  και Γενικός Γραµµατέας της ΚΟΕΠ δύνανται να παρίστανται εις τας 
συνεδριάσεις των Τεχνικών επιτροπών άνευ ψήφου. 

 
ΑΡΘΡΟΝ 21ον 

Η ∆ΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 

(α). Η ∆ικαστική εξουσία της ΚΟΕΠ ασκείται υπό της ∆ικαστικής Επιτροπής. Υπό του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου της ΚΟΕΠ διορίζεται επί τριετή θητεία, η ∆ικαστική Επιτροπή. 
 
(β). Αυτή αποτελείται εκ πέντε τακτικών και δύο αναπληρωµατικών µελών άτινα δεν 
επιτρέπεται να µετέχουσι της διοικήσεως Οµοσπονδιών υπαγοµένων εις της ΚΟΕΠ. 
Τρία τουλάχιστον µέλη δέον όπως είναι κάτοχοι πτυχίου νοµικής. 
 
(γ). Η θητεία της ∆ικαστικής Επιτροπής λήγει µε τον διορισµό της νέας ∆ικαστικής 
Επιτροπής.  Εάν κατά τη διάρκεια της θητείας της ∆ικαστικής Επιτροπής χηρεύσει 
οιαδήποτε θέση τότε διορίζεται, εντός ενός µηνός από της ηµεροµηνίας της 
χηρείας, δια το υπόλοιπον της θητείας, νέον πρόσωπον υπό του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου.        
 
(δ). Η ∆ικαστική Επιτροπή είναι ανεξάρτητη από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και λογοδοτεί 
ενώπιον της Γενικής Συνελεύσεως. Τα µέλη της ∆ικαστικής Επιτροπής συνερχόµενα 
εντός δέκα ηµερών από τον διορισµό των εκλέγουν Πρόεδρο της ∆ικαστικής. 
 
(ε). Η ∆ικαστική Επιτροπή επιλαµβάνεται την εκδίκαση κάθε υπόθεσης 
αποστελλοµένης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, δι΄ άπαντα τα αφορώντα την ΚΟΕΠ. Η 
∆ικαστική Επιτροπή εκδικάζει επίσης εφέσεις κατ΄ αποφάσεων των τοπικών 
δικαστικών Επιτροπών εκάστης επαρχίας.  Λειτουργεί δε ως πρωτοβάθµιο όργανο 
σε ενστάσεις κατά του κύρους αγώνων των πρωταθληµάτων πρωταθλητριών, 
δευτεραθλητριών, κυπελλούχων και µικτών αγώνων πόλεων της ΚΟΕΠ.   
 
(ζ). Απαρτία κατά τις κανονικές συνεδριάσεις της ∆ικαστικής Επιτροπής θα 
αποτελούν τουλάχιστον τρία Μέλη.  Σε κάθε περίπτωση δύο τουλάχιστον µέλη θα 
πρέπει να είναι νοµικοί. 
 
(η). Η αλληλογραφία της ∆ικαστικής Επιτροπής διενεργείται από το γραφείο της ΚΟΕΠ 
τηρούµενου σχετικού πρωτόκολλου και αρχείου. 
 
(θ). Ο Πρόεδρος της ∆ικαστικής Επιτροπής προεδρεύει των συνεδριάσεων και 
στην περίπτωση κωλύµατος ή απουσίας, του Προέδρου, την προεδρίαν 
αναλαµβάνει το αρχαιότερον µέλος της επιτροπής από τα µέλη που είναι νοµικοί. 
  
(ι). Η ∆ικαστική Επιτροπή οφείλει να εκδώσει την απόφαση της εντός δεκαπέντε 
ηµερών από της λήξεως της ακροαµατικής διαδικασίας εκάστης υποθέσεως  . Οι 
αποφάσεις της ∆ικαστικής Επιτροπής είναι αµετάκλητες και τελεσίδικες.. 
 
(κ). Η ∆ικαστική Επιτροπή κέκτηται εξουσίαν όπως ρυθµίζει τα της διαδικασίας 
των συνεδριάσεων αυτής και τον τρόπον απονοµής της δικαιοσύνης.  
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(λ). Οι αποφάσεις της ∆ικαστικής Επιτροπής θα λαµβάνονται µε απλή πλειοψηφία, 
θα ισχύουν άµα τη έκδοση και απαγγελία των και θα κοινοποιούνται πάραυτα 
στον Γενικό Γραµµατέα της Οµοσπονδίας προς εκτέλεση. 
 
(µ). Η ∆ικαστική Επιτροπή έχει τις εξής αρµοδιότητες: 

 
(α) Γνωµοδοτεί επί των υπό της Γενικής Συνελεύσεως ή του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου τιθεµένων σ’ αυτήν ερωτηµάτων επί συγκεκριµένων θεµάτων 
αφορώντων  υποθέσεις ενώπιον των εν λόγω Σωµάτων. 
 
(β) Εκδικάζει τελεσιδίκως και επιβάλλει ποινές στα υπό του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου εις αυτήν παρεπεµπόµενα – µέλη, τα µέλη της διοικήσεως των 
µελών της, τους ποδοσφαιριστές, προπονητές, Βοηθούς προπονητές, 
φυσιοθεραπευτές, µαλάκτες, διερµηνείς, ιατρούς των οµάδων, φροντιστές και 
εις οιονδήποτε άλλο πρόσωπο βρίσκεται στον αγωνιστικό χώρο κατά τη 
διάρκεια αγώνος τινος τη αδεία του διαιτητού, και τους Παρατηρητές 
∆ιαιτησίας δια τα ακόλουθα: 

 
i. Για παραβάσεις των διατάξεων του παρόντος Καταστατικού, των 

Κανονισµών, της Προκήρυξης των Πρωταθληµάτων και για 
αδικαιολόγητη µη συµµόρφωση προς τις αποφάσεις αρµοδίων 
οργάνων της Οµοσπονδίας. 

 
ii. Για παραβάσεις των διεθνών Κανονισµών ΦΙΦΑ και/ή ΟΥΕΦΑ και/ή 

των διεθνών αθλητικών Κανόνων ΦΙΦΑ και/ή ΟΥΕΦΑ. 
 

iii. Για παραβάσεις της αθλητικής δεοντολογίας. 
 

iv. Για ανοίκειον συµπεριφορά έναντι της ∆ικαστικής Επιτροπής.  
 

v. Για δηµοσιοποίηση µε οποιοδήποτε µέσο µαζικής επικοινωνίας 
απόψεων του και/ή επικρίσεων του κατά τρόπο ανοίκειο που 
καθάπτεται και υποσκάπτει το κύρος της Οµοσπονδίας ή 
οποιουδήποτε Σώµατος ή µέλους Σώµατος ή αξιωµατούχου της. 

 
vi. Για σοβαρές παραβάσεις των βασικών ή θεµελιωδών αρχών της 

Οµοσπονδίας ως αυτές  περιγράφονται στο άρθρον 1 του 
παρόντος Καταστατικού. 

 
vii. Για διάπραξη πλαστοπροσωπίας ποδοσφαιριστού υφ’ οιουδήποτε 

των αναφεροµένων  στο παρόν άρθρο. 
 

viii. Για άρνηση ή αµέλεια ή αδικαιολόγητη µη εµφάνιση ενώπιον της 
∆ικαστικής Επιτροπής ή άλλου Σώµατος ή οργάνου της 
Οµπσπονδίας. 

 
(γ) Εκδικάζει τελεσιδίκως και επιβάλλει ποινές σε µέλη κατηγορούµενα 
ότι µέλος ή µέλη της ∆ιοικήσεως των ποδοσφαιριστής, 
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ποδοσφαιριστές, προπονητής ή προπονητές ή βοηθοί προπονητού, 
ιατροί, φυσιοθεραπευτές, µαλάκτες και διερµηνείς, οπαδός ή οπαδοί 
των δηµιούργησαν σοβαρά επεισόδια και/ή συµµετέσχαν σ’αυτά προ, 
κατά τη διάρκεια και/ή µετά το τέλος του αγώνα εντός του 
περιφραγµένου αγωνιστικού χώρου του Σταδίου, επί των κερκίδων ή 
εις οιονδήποτε µέρος εντός του περιτοιχισµένου χώρου του Σταδίου. 
 
(δ) Γνωµοδοτεί επί οιουδήποτε ζητήµατος, ερµηνείας του Καταστατικού 
ή των Κανονισµών το οποίον ήθελε παραπεµφθεί σε αυτήν από της 
Γενικής Συνελεύσεως ή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 
 
(ε) Εκδικάζει τις περιπτώσεις διακοπής αγώνος προ της λήξεως του, 
περιπτώσεις µη ενάρξεως αγώνος, ως και ενστάσεις οµάδων κατά του 
κύρους αγώνος, δι’ όσους λόγους επιτρέπονται δια των Κανονισµών 
Πρωταθληµάτων, παραπεµποµένες προς αυτήν υπό του Γενικού 
Γραµµατέως της Οµοσπονδίας. 
 
(ζ) Επιβάλλει ποινές σε ποδοσφαιριστές αποβληθέντες του 
αγωνιστικού χώρου κατά την διάρκεια αγώνων, επισήµων ή φιλικών, ή 
καταγγελθέντες από τον διαιτητή ή από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο.  
       

ΑΡΘΡΟΝ 22ον 
 

     ΠΕΡΙ ΠΟΙΝΩΝ 
 
Ποινές που µπορούν να επιβληθούν από την ∆ικαστική Επιτροπή κατόπιν κλήσεως σε 
απολογία είναι: 
 
 
Α΄  ΠΟΙΝΕΣ ΚΑΤΑ ΟΜΑ∆ΩΝ ΜΕΛΩΝ 
 
1. Έγγραφος επίπληξη. 
 
2. Έγγραφος επίπληξη µετ΄ ανακοινώσεως προς όλες τις  Οµοσπονδίες µέλη. 
 
3. Πρόστιµο που δεν υπερβαίνει την ετήσια εισφορά εκάστης Οµοσπονδίας. 
 
4. Προσωρινός αποκλεισµός από κάθε αγώνα της ΚΟΕΠ µόνο µέχρι δύο έτη. 
 
5. Οριστική διαγραφή από την δύναµη της ΚΟΕΠ. 
 
 
Β΄ ΠΟΙΝΕΣ ΚΑΤΑ ΠΟ∆ΟΣΦΑΡΙΣΤΩΝ 
 
1. Έγγραφος επίπληξη. 
 
2. Προσωρινή αποβολή µέχρι δύο ετών από κάθε αγώνα των Τοπικών Οµοσπονδιών 

και της ΚΟΕΠ. 
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3. Αποκλεισµός από κάθε αγώνα δια παντός και διαγραφή εκ του Μητρώου της 

ΚΟΕΠ. 
 
Γ΄ ΠΟΙΝΕΣ ΚΑΤΑ ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ 
 
1. Έγγραφη επίπληξη 
 
2. ∆ιαγραφή εκ του Μητρώου της ΚΟΕΠ 
 
Η ∆ικαστική Επιτροπή της ΚΟΕΠ δύναται σε εφέσεις να αυξήσει την ποινή της 
∆ικαστικής Επιτροπής της Τοπικής Οµοσπονδίας. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 23ον 
 

ΕΠΟΠΤΕΙΑ 
 
(α) Όλες υπό την ΚΟΕΠ Οµοσπονδίες υποχρεούνται να υποβάλουν σε αυτήν εις 
διπλούν και µέχρι τέλος Οκτωβρίου εκάστους έτους: 
 

i. Οικονοµικό απολογισµό και διοικητική λογοδοσία λήξαντος έτους 
 
ii. Περιουσιακή κατάσταση αυτών. 

 
iii. Προϋπολογισµό τρέχοντος έτους.  

 
iv. Πάσα µεταβολή η αλλαγή στην διοίκηση τους. 

 
(β) Ο Πρόεδρος ή ο νόµιµος αναπληρωτής αυτού οφείλει εντός του πρώτου δεκαηµέρου 
του Νοεµβρίου εκάστου έτους να υποβάλει προς τον Κυπριακό Οργανισµό Αθλητισµού 
έκθεση επί των πεπραγµένων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου κατά το λήξαν έτος, 
οικονοµικό απολογισµό, περιουσιακή κατάσταση, προϋπολογισµό,  προϋπολογισµό 
νέου αθλητικού έτους και πάσα µεταβολή επελθούσα εις την ∆ιοικήση της ΚΟΕΠ. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 24ον 
 

ΕΠΙΤΙΜΑ ΜΕΛΗ 
 
Η Γενική Συνέλευση µε πρόταση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου δύναται ν΄ απονείµει τον 
τίτλο του επίτιµου Προέδρου ή Επίτιµου µέλους σε πρόσωπα διακεκριµένα, 
ενδιαφερόµενα υπέρ του ποδοσφαίρου, τα οποία εκ του αξιώµατος ή των έργων των 
προσφέρουν ή δύνανται να προσφέρουν εις την Συνοµοσπονδία ηθική ή υλική αγωγή ή 
άλλως προσήγαγον τους σκοπούς αυτής. 
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ΑΡΘΡΟΝ 25ον 
ΣΦΡΑΓΙ∆Α 

 
Η Οµοσπονδία έχει ιδίαν σφραγίδα σχήµατος κυκλικού φέρουσα κυκλικώς  το όνοµα 
«ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΟΥ ΠΟ∆ΟΣΦΑΙΡΟΥ» έσωθεν δε το έτος 
ιδρύσεως 1979. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 26ον 
 

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ: ∆ΙΑΛΥΣΗ ΚΟΕΠ 
 
(α) Το Καταστατικό της ΚΟΕΠ δύναται να τροποποιηθεί είτε µε πρόταση του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου ή την έγγραφη αίτηση του 1/3 των αντιπροσώπων των 
δικαιουµένων ψήφου στη Γενική Συνέλευση, αποφασίζεται δε δια πλειοψηφίας των 4/5 
των παρόντων αντιπροσώπων σε Ειδική Γενική Συνέλευση συγκαλούµενη εκτάκτως 
προς τούτο και απαρτιζόµενη εκ των 4/5 τουλάχιστον των αντιπροσώπων των 
δικαιούµενων ψήφου. ∆ια της ιδίας απαρτίας και πλειοψηφίας εγκρίνεται πάσα 
πρόταση οιασδήποτε τοπικής Οµοσπονδίας δια τροποποίηση του Καταστατικού της. 
 
(β) Η διάλυση της ΚΟΕΠ δύναται ν΄ αποφασισθεί σε Γενική Συνέλευση ειδικώς προς 
τούτο συγκαλούµενη και απαρτιζόµενη εκ των 4/5 τουλάχιστον των δικαιούµενων 
ψήφου αντιπροσώπων δια πλειοψηφίας των 4/5 απόντων των µελών αποφασιζόµενα 
συγχρόνως και περί της διαθέσεως της υπαρχούσης περιουσίας. 
 
Κάθε ένας αντιπρόσωπος που θα βρίσκεται παρόν στις Καταστατικές Συνελεύσεις 
δικαιούται ένα µονάχα πληρεξούσιο το οποίο θα γίνεται αποδεκτό εφόσον αυτός που 
δίδει το πληρεξούσιο α) ασθενεί (πιστοποιητικό γιατρού), β) απουσιάζει στο εξωτερικό 
και γ) βρίσκεται σε υπηρεσία στον στρατό. Σηµειώνεται πως τα πληρεξούσια θα 
γίνονται αποδεκτά µονάχα για σκοπούς απαρτίας και όχι για ψηφοφορία.  
      

ΑΡΘΡΟΝ 27ον 
 

Για κάθε ζήτηµα µη προβλεπόµενο υπό του παρόντος Καταστατικού αποφασίζει 
τελεσίδικα η Γενική Συνέλευση κατ΄ απόλυτον πλειοψηφία. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 28ον 
 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συντάσσει και η Γενική Συνέλευση εγκρίνει ειδικούς 
κανονισµούς δια την διεξαγωγή των υπό της ΚΟΕΠ διοργανωµένων πρωταθληµάτων ή 
αγώνων. 
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Κ.Ο.Ε.Π. 
 

(Κυπριακή Οµοσπονδία Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου) 

 
 
 
 
 

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΠΟ∆ΟΣΦΑΙΡΟΥ 
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ΓΕΝΙΚΑ 
 

ΑΡΘΡΟΝ 1ον 
 
Για τη διεξαγωγή των αγώνων των διαφόρων Πρωταθληµάτων θα ισχύουν, εφόσον δεν 
αντικρούονται από τους Κανονισµούς της ΚΟΕΠ, ή από τη ∆ιεθνή Ποδοσφαιρική 
Οµοσπονδία (Φ.Ι.Φ.Α.) κοινοποιούµενοι κανονισµοί παιγνιδιού, οι οποίοι εγκρίνονται 
κάθε φορά από το ∆ιεθνές Συµβούλιο για την τρέχουσα ποδοσφαιρική περίοδο, οι 
αποφάσεις του εν λόγω ∆ιεθνούς Συµβουλίου, καθώς και οι κατά καιρούς ισχύουσες 
ερµηνείες που δόθηκαν από την επιτροπή ∆ιαιτητών της ∆ιεθνούς Ποδοσφαιρικής 
Οµοσπονδίας (Φ.Ι.Φ.Α.) Οι εν λόγω κανονισµοί παιγνιδιού, αποφάσεις και ερµηνείες 
θα θεωρούνται ότι αποτελούν παράρτηµα των παρόντων κανονισµών. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 2ον 
 
Όλοι οι αγώνες των Επαρχιακών και των Παγκυπρίων πρωταθληµάτων θα διέπονται 
και διεξάγονται, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Καταστατικού, των Γενικών Κανονισµών, 
των ∆ιεθνών Κανονισµών Ποδοσφαίρου, των Κανονισµών Πρωταθληµάτων και των 
διατάξεων ειδικών Νόµων ή Κανονισµών. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 3ον 
 
Οι ποδοσφαιρικοί αγώνες µπορούν να τελούνται Σάββατο, Κυριακή και Τετάρτη, είτε 
µέρα είτε νύκτα, εφόσον υπάρχουν γήπεδα που φωτίζονται κατάλληλα. Οι ώρες 
έναρξης των αγώνων ορίζονται για µεν τους αγώνες των Επαρχιακών Πρωταθληµάτων 
από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της τοπικής Οµοσπονδίας για δε τους αγώνες των 
Παγκυπρίων Πρωταθληµάτων από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΚΟΕΠ. 
 
Σε εξαιρετικές περιπτώσεις µπορεί να ορισθεί αγώνας και σε άλλες µέρες ύστερα από 
απόφαση του Τοπικού ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 
 
Κάθε αγώνας που θεωρείται επαναληπτέος λόγω αναβολής ή διακοπής ή τελεσίδικης 
απόφασης για ακύρωση, θα ορίζεται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της διοργανώτριας 
Οµοσπονδίας σε άλλη ηµεροµηνία χωρίς να µπορεί να γίνει οποιαδήποτε ένσταση. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 4ον 
 

ΠΟ∆ΟΣΦΑΙΡΙΣΤΕΣ 
 

1. Εγγραφή ποδοσφαιριστή είναι η για πρώτη φορά στα µητρώα της 
Οµοσπονδίας (ΚΟΕΠ) καταχώρηση του ύστερα από αίτηση του ιδίου υπέρ 
κάποιας οµάδας µέλους ενώ ταυτόχρονα δηλώνει εγγράφως την συγκατάθεση 
του για να συµπεριληφθεί στην δύναµη της πάνω σε ειδικό έντυπο που 
καθορίζεται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΚΟΕΠ. 

   
2. Στα πρωταθλήµατα συµµετέχουν µόνο δεόντως εγγεγραµµένοι στην δύναµη της 

Οµοσπονδίας ποδοσφαιριστές σύµφωνα µε τις διατάξεις του Καταστατικού και 
των Κανονισµών. 
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3. ∆εν επιτρέπεται σε καµιά περίπτωση ένας ποδοσφαιριστής να λάβει µέρος σε 
αγώνες οποιωνδήποτε Πρωταθληµάτων των παρόντων Κανονισµών αν δεν έχει 
∆ελτίο Υγείας. 

 
4. ∆εν επιτρέπεται σε καµιά περίπτωση ένας ποδοσφαιριστής να λάβει µέρος σε 

αγώνες οποιωνδήποτε Πρωταθληµάτων των παρόντων κανονισµών κατά τη 
διάρκεια της ίδια περιόδου µε δύο (2) διαφορετικές  οµάδες 

 
5. Ποδοσφαιριστής θεωρείται ότι αγωνίσθηκε εφόσον έλαβε µέρος στον αγώνα, 

δεν θεωρείται ότι αγωνίσθηκε αν γράφτηκε µόνο στο Φ.Α. Οι ποδοσφαιριστές οι 
οποίοι αρχίζουν τον αγώνα να φαίνονται ευδιάκριτα στο Φ.Α. δια της 
αναγραφής του ονοµατεπώνυµου τους και του αριθµού της φανέλας τους 
και δια της κυκλικής γραφής γύρω από τον αριθµό της φανέλας των 
διαγωνιζοµένων ποδοσφαιριστών.  Οι ποδοσφαιριστές που αγωνίζονται 
ως αλλαγή θα φαίνονται δια της αναγραφής του ονόµατος τους και του 
αριθµού της φανέλας τους στο  πίσω µέρος του φύλλου αγώνος.  Νοείται 
ότι αποκλειστικά αρµόδιοι για τα πιο πάνω είναι οι διαγωνιζόµενες οµάδες. 

 
6.  Παράβαση των προηγούµενων παραγράφων συνεπάγεται στην απώλεια του 

αγώνα εφόσον κανονικά υποβληθεί ένσταση σε βάρος της παραβάτιδας 
οµάδας σύµφωνα µε την διαδικασία που προβλέπεται στους κανονισµούς 
για την καταχώρηση ένστασης.   

 
7. Η εγγραφή ποδοσφαιριστών ηµέτερων ή ξένων  (ο όρος ξένος 

ποδοσφαιριστής έχει την έννοια που του δίδεται από τους παρόντες 
κανονισµούς), εφ’ όσον αυτή δεν αποτελεί υπέρβαση του µέγιστου 
αριθµού που µια οµάδα δικαιούται να εγγράψει στην δύναµη της, µπορεί 
να γίνει σε οποιοδήποτε χρονικό σηµείο. 
 
Νοείται ότι ποδοσφαιριστής ο οποίος εγγράφεται σε µια οµάδα αποκτά 
δικαίωµα συµµετοχής στους αγώνες της οµάδας του, ανεξάρτητα από το 
χρονικό σηµείο τέλεσης της εγγραφής, επτά (7) µέρες µετά την εγγραφή 
του. 
 
Η αντικατάσταση ποδοσφαιριστή ηµέτερου  ή ξένου µπορεί να λάβει 
χώραν προγενέστερα της ηµεροµηνίας της πρώτης αγωνιστικής του 
δεύτερου γύρου του πρωταθλήµατος.  Κάθε οµάδα δικαιούται να 
αντικαταστήσει απεριόριστο αριθµό ποδοσφαιριστών.  
 
Ποδοσφαιριστής ο οποίος αντικαθιστά άλλον αποκτά δικαίωµα 
συµµετοχής στους αγώνες της οµάδας του οι οποίοι λαµβάνουν χώρα από 
της ενάρξεως του δευτέρου γύρου και µετά. 
 
Νοείται ότι από την έναρξη του δεύτερου γύρου και µετά, οι οµάδες έχουν 
δικαίωµα να προβούν µόνο σε νέες εγγραφές ποδοσφαιριστών ηµέτερων 
ή ξένων.  
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Οι νεοεγγραφήσαντες ποδοσφαιριστές αποκτούν δικαίωµα συµµετοχής 
στην οµάδα τους εντός 7 ηµερών από την ηµέρα εγγραφής τους και 
νοουµένου ότι εγγραφούν και στον σχετικό κατάλογο της οµάδας τους. 

 
Η αντικατάσταση ξένου ποδοσφαιριστή προϋποθέτει την εξασφάλιση της 
υπογραφής του και της εγγράφως δηλωµένης επιθυµίας του αναφορικά µε 
την οµάδα στην οποία θέλει να αγωνίζεται.  Η διαδικασία αντικατάστασης 
θα γίνεται από τις οµάδες εγγράφως.        

 
8. Αν ποδοσφαιριστής που είναι εγγεγραµµένος στον κατάλογο µιας οµάδας δεν 

αγωνίστηκε σε αυτήν και εάν η οµάδα του τον παραχωρεί δικαιούται 
µεταγραφή σ΄ άλλη οµάδα νοουµένου ότι η οµάδα που θα τον ζητήσει δεν έχει 
συµπληρωµένο τον αριθµό παικτών που δικαιούται.  Νοείται ότι ο 
ποδοσφαιριστής αποχτά δικαίωµα συµµετοχής από την πρώτην αγωνιστική του 
δεύτερου γύρου. 

 
9. Αναφορικά µε την εγγραφή εκδίδεται ειδικό έντυπο δελτίο το αργότερο µέσα σε 

7 µέρες από την κατάθεση της αίτησης που καλείται δελτίο ταυτότητας και φέρει 
την υπογραφή του Πρόεδρου και του Γενικού Γραµµατέα της ΚΟΕΠ καθώς 
επίσης και την φωτογραφία, το ονοµατεπώνυµο, τον αριθµό µητρώου του 
ποδοσφαιριστή, και την επωνυµία του µέλους στην δύναµη του οποίου ανήκει. 
Ο ποδοσφαιριστής που εγγράφεται κατ΄ αυτό τον τρόπο µπορεί να αγωνίζεται 7 
µέρες µετά την λήψη της αίτησης του προς εγγραφή, αν βέβαια η ταυτότητα 
εκδίδεται κατά την διάρκεια των από την Οµοσπονδία διοργανωµένων 
Πρωταθληµάτων.  Η διαδικασία της κατάθεσης της αίτησης για έκδοση δελτίου 
ταυτότητας στην ΚΟΕΠ βαρύνει αποκλειστικά την ενδιαφερόµενη οµάδα. 

 
Κάθε ταυτότητα που δεν ανταποκρίνεται στις πιο πάνω πρόνοιες, θεωρείται 
άκυρη. 

 
Ποδοσφαιριστής που υποβάλλει αίτηση που περιέχει ψευδή δήλωση θα 
τιµωρείται µε αποκλεισµό από πέντε µέχρι είκοσι αγώνες πρωταθλήµατος, 
σύµφωνα µε απόφαση της ∆ικαστικής Επιτροπής, καθώς επίσης και από κάθε 
ενδιάµεσο φιλικό αγώνα. 

 
10. Για κάθε δελτίο ταυτότητας ή για κάθε αντίγραφο, το οποίο εκδίδεται σε 

περίπτωση απώλειας ή καταστροφής του πρωτότυπου, καθώς και για κάθε 
µεταγραφή, θα καταβάλλεται στο Ταµείο της Οµοσπονδίας χρηµατικό δικαίώµα 
το οποίο θα καθορίζεται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 

 
11. Ποδοσφαιριστής ο οποίος αποδεδειγµένα παραβαίνει το Καταστατικό ή τους 

Κανονισµούς κατά τρόπο συστηµατικό και κακόπιστο, ή όποιος επανειληµµένα 
βρίσκεται ένοχος σοβαρής και κατάφωρης αντιαθλητικής διαγωγής υπόκειται σε 
οριστική διαγραφή από το Μητρώο της Οµοσπονδίας κατόπιν απόφασης της 
∆ικαστικής Επιτροπής ύστερα από αίτηση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 
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12. Ποινές εναντίον ποδοσφαιριστών που επιβλήθηκαν ή θα επιβληθούν από άλλες 
Επαρχιακές Οµοσπονδίες, θα είναι σεβαστές από τη µέρα της κοινοποίησης 
τους προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, εκτός εάν τούτο αποφασίσει διαφορετικά. 

 
13. Ποδοσφαιριστής ανήκει στην δύναµη της οµάδας µέλους εφόσον η οµάδα 

αρχικά συγκατατέθηκε στην εγγραφή του, θα εξακολουθεί δε να ανήκει  στην 
ίδια οµάδα έστω και αν δεν είναι εγγεγραµµένος στον εκάστοτε κατάλογο των 
δηλωµένων ποδοσφαιριστών. 

 
14. Τα µέλη είναι υπόχρεα να καταρτίζουν τις οµάδες τους κατά τους επίσηµους 

αγώνες σύµφωνα µε το Καταστατικό και τους Κανονισµούς  τόσο της 
Οµοσπονδίας τους όσο και της ΚΟΕΠ µόνο από ποδοσφαιριστές 
εγγεγραµµένους στην δύναµη τους και στην Οµοσπονδία και κατόχους δελτίου 
ταυτότητας. 

 
Όλες οι οµάδες που µετέχουν στο πρωτάθληµα πρέπει να καταθέσουν στον Γ. 
Γραµµατέα της Τοπικής Οµοσπονδίας τουλάχιστον 5 µέρες πριν την έναρξη του 
πρωταθλήµατος κατάλογο ονοµάτων των ποδοσφαιριστών που θα συµµετέχουν 
στα πρωταθλήµατα, αυτών που αγωνίζονται στο αγροτικό καθώς επίσης και 
τον αριθµό των ξένων ποδοσφαιριστών, που θα αποφασίζεται κάθε χρόνο από 
την ετήσια Γενική Συνέλευση της κάθε τοπικής Οµοσπονδίας.  Νοείται ότι κάθε 
τοπική Οµοσπονδία θα κοινοποιεί την απόφαση στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 
ΚΟΕΠ.  Ο Γ. Γραµµατέας θα αποστέλλει τον αρχικό κατάλογο στην ΚΟΕΠ για 
µηχανογράφηση.  Ο κατάλογος των ποδοσφαιριστών της κάθε οµάδας 
καταρτίζεται πριν την έναρξη της αγωνιστικής περιόδου και ενηµερώνεται κατά 
την διάρκεια αυτής για τυχόν συµπληρώσεις, αντικαταστάσεις ή διαγραφές την 
ίδια µέρα που αυτές συντελούνται.  Σηµειώνεται δε ότι όλες οι εγγραφές και 
αφαιρέσεις ποδοσφαιριστών από τους καταλόγους πρέπει να γίνονται πάντοτε 
µε επιστολή και η κάθε οµάδα θα έχει το δικαίωµα να επιθεωρεί το κατάλογο 
κάθε άλλης οµάδας όποτε το επιθυµήσει. 
 
Ποδοσφαιριστής που θα αγωνιστεί χωρίς να είναι εγγεγραµµένος στον 
κατάλογο της οµάδας του, η συµµετοχή του θεωρείται αντικανονική και η οµάδα 
του µηδενίζεται εφ’ όσον υποβληθεί ένσταση. 
 
Σε καµιά περίπτωση δεν επιτρέπεται µια οµάδα να καταθέσει στα γραφεία της 
ΚΟΕΠ πέραν από τον αρχικό κατάλογο.        

 
ΑΡΘΡΟΝ 5ον 

 
1. Απαγορεύεται η εγγραφή ως ηµέτερου ποδοσφαιριστή στην δύναµη οµάδας µέλους 

κάθε Οµοσπονδίας, µέλους της ΚΟΕΠ, εκτός αν ο εν λόγω ποδοσφαιριστής 
εργάζεται επί πλήρους βάσης (FULL TIME) στο µέλος. Νοείται ότι οι µερικώς 
εργαζόµενοι (PART TIME) σε µέλος αποκλείονται. Τέτοιοι είναι π.χ. τα µέλη 
συνεργατικών ιδρυµάτων, µέτοχοι τραπεζικών οργανισµών, πράκτορες 
ασφαλιστικών εταιριών κ.λ.π. 
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2. Σε περίπτωση  που ένας ποδοσφαιριστής εργάζεται επί πλήρους βάσης σε  
περισσότερο από ένα µέλος θα δικαιούται να εγγραφεί ως ηµέτερος µόνο στην 
οµάδα του ενός µέλους, που θα είναι χρονολογικά ο αρχαιότερος          εργοδότης 
του. 

 
3. Αν, ο αρχαιότερος εργοδότης δεν συµµετέχει σε οµάδα ως µέλος  Οµοσπονδίας 

µέλους της ΚΟΕΠ τότε ο ποδοσφαιριστής µπορεί να  εγγραφεί ως ηµέτερος από τον 
άλλο εργοδότη. 

 
4. Νοείται ότι αν ο αρχαιότερος εργοδότης δεν επιθυµεί να εγγράψει τον 

ποδοσφαιριστή ως ηµέτερο τότε µπορεί ο ποδοσφαιριστής να εγγραφεί ως 
ηµέτερος από τον άλλον εργοδότη /µέλος, αφού εξασφαλίσει την έγγραφη 
συγκατάθεση του αρχαιότερου εργοδότη. 

 
5. Στις περιπτώσεις που µέλος της Οµοσπονδίας δεν αποτελεί ξεχωριστή         νοµική 

οντότητα που διεξάγει επιχειρηµατικές δραστηριότητες αλλά         απαρτίζεται είτε 
από ιδιώτες, επαγγελµατίες, µέλη θρησκευτικής  οµάδας         ή άλλα ανεξάρτητα 
φυσικά πρόσωπα, ηµέτερος µπορεί να εγγραφεί όπου αυτό τυγχάνει εφαρµογής, 
ποδοσφαιριστής ο οποίος αποδεδειγµένα ασχολείται επί πλήρους βάσης (FULL 
TIME), µε τις επαγγελµατικές δραστηριότητες τέτοιου µέλους, ή ανήκει στη 
συγκεκριµένη θρησκευτική οµάδα. 

 
6. Οποιαδήποτε δήλωση συγκατάθεση από µέρους οµάδας/µέλους Οµοσπονδίας, 

µέλους της ΚΟΕΠ, για την εγγραφή ηµέτερου ποδοσφαιριστή που δεν πληρεί όλες 
τις αναφερόµενες στον παρόν άρθρο προϋποθέσεις είναι απαράδεκτες και θα 
θεωρούνται εξ΄ υπαρχής άκυρες. 

 
7. (Ι) Κατ΄ εξαίρεση επιτρέπεται η εγγραφή ως ηµετέρων «Εποχιακών  Υπαλλήλων» 

νοουµένου ότι κατά την ηµεροµηνία υποβολής της αίτησης οι εν λόγω υπάλληλοι 
ευρίσκονται στην υπηρεσία της οµάδας /µέλους. 

 
(ΙΙ) Σε περίπτωση που «εποχιακός υπάλληλος» απολυθεί από την υπηρεσία της 
οµάδας/ µέλους κατά την περίοδο που εκδόθηκε το δελτίο ταυτότητας δικαιούται 
όπως συνεχίσει να αγωνίζεται ως ηµέτερος νοουµένου ότι κατά τα δύο έτη που 
προηγήθηκαν της ηµεροµηνίας απόλυσης του θα έχει συµπληρώσει 6µηνη 
τουλάχιστον υπηρεσία ανά έτος (σύνολο 12 µήνες) στην ίδια οµάδα/ µέλος. 

 
(ΙΙΙ) Τέτοιοι ποδοσφαιριστές δικαιούνται επανεγγραφής ως ηµέτεροι νοουµένου ότι 
κατά την ηµεροµηνία επανεγγραφής τους είναι στην υπηρεσία της οµάδας /µέλους. 
Σε περίπτωση απόλυσης θα ισχύσουν ότι και στην παράγραφο (ΙΙ) 

 
8. Εάν ποδοσφαιριστής κατά την διάρκεια της αγωνιστικής περιόδου καταστεί ξένος 

ως προς τις επαγγελµατικές δραστηριότητες οµάδας/ µέλους της        Οµοσπονδίας 
δικαιούται να αγωνίζεται σαν ξένος στην οµάδα εάν αυτή δεν  έχει συµπληρώσει το 
ανώτατο όριο των ξένων ποδοσφαιριστών που καθορίζεται κάθε αγωνιστική 
περίοδο από το τοπικό ∆ιοικητικό Συµβούλιο της κάθε Τοπικής Οµοσπονδίας ή εάν 
είναι συµπληρωµένοι οι ξένοι να αντικαταστήσει κάποιο ξένο ποδοσφαιριστή 
σύµφωνα µε τις πρόνοιες του άρθρου 4 (7). 
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9. Κανένας δεν µπορεί να ανήκει στη δύναµη περισσοτέρων από µιας οµάδας  µέλους 

κάθε Επαρχιακής Οµοσπονδίας ή στη δύναµη άλλη Επαρχιακής Ερασιτεχνικής 
Οµοσπονδίας. 

 
10. Έκαστη οµάδα δικαιούται να εγγράψει και διατηρεί αλλοδαπούς ποδοσφαιριστές 

εφόσον έχουν άδεια παραµονής και εργασίας την Κύπρο µε οποιοδήποτε εργοδότη, 
τηρουµένων των περιορισµών για τους ποδοσφαιριστές του αγροτικού και τους 
ξένους ποδοσφαιριστές. 

 
Νοείται ότι για την εγγραφή και έκδοση ταυτοτήτων των πιο πάνω ποδοσφαιριστών 
θα παρουσιάζεται στην Οµοσπονδία νόµιµη άδεια παραµονής και σύµβαση 
εργασίας από τον εργοδότη του και θα αγωνίζεται ενόσω εξακολουθεί να τον 
δηλώνει η οµάδα του.  Νοείται ότι για τους σκοπούς του παρόντος Άρθρου 
ποδοσφαιριστές οι οποίοι προέρχονται από τα κράτη µέλη της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης θα αξιολογούνται υπό το ίδιο καθεστώς µε τους κύπριους 
ποδοσφαιριστές.     

 
ΑΡΘΡΟΝ 6ον 

 
1. Ελεύθερη µεταγραφή επιτρέπεται µόνο µε τη συγκατάθεση της οµάδας στην οποία 

ανήκει ο αιτητής. Ο ποδοσφαιριστής που µεταγράφεται µπορεί να αγωνίζεται µε την 
νέα του οµάδα κατά την επόµενη περίοδο από εκείνη κατά την οποία αγωνιζόταν µε 
την παλιά του οµάδα. 

 
2. Ηµέτερος ποδοσφαιριστής δεν έχει δικαίωµα να αγωνισθεί σε άλλη οµάδα εκτός 

εάν έχει την γραπτή συγκατάθεση του Γενικού αντιπροσώπου που εκπροσωπεί την 
οµάδα του στην Γενική Συνέλευση. 

 
3. Στην περίπτωση κατά την οποία ηµέτερος ποδοσφαιριστής είναι εγγεγραµµένος και 

αγωνίζεται σε άλλη οµάδα από τον οργανισµό που ανήκει δεν έχει δικαίωµα 
συµµετοχής κατά την επόµενη αγωνιστική περίοδο στην οµάδα όπου αγωνίζεται 
εκτός και αν πάρει γραπτή συγκατάθεση από τον Γενικό αντιπρόσωπο που 
εκπροσωπεί την οµάδα του στην Γενική Συνέλευση.  Σε αντίθετη περίπτωση ο 
ποδοσφαιριστής σαν ηµέτερος θα αγωνίζεται στον οργανισµό που ανήκει µε την 
έκδοση νέου ∆ελτίου Ταυτότητας.     

 
4. Οµάδες, µέλη της Οµοσπονδίας υποχρεούνται να δώσουν ελευθέρα µεταγραφή σε 

ποδοσφαιριστή τους στις ακόλουθες 3 περιπτώσεις: 
 

Α) Όταν ο ποδοσφαιριστής αλλάξει εργασία και η οµάδα στην οποία ανήκει δεν 
δικαιούται να τον διατηρήσει ως ηµέτερο. 

 
Β) Όταν ο ποδοσφαιριστής δεν είναι δηλωµένος στον κατάλογο      
ποδοσφαιριστών που υποβάλλει έκαστη οµάδα στην ΚΟΕΠ για την εκάστοτε 
τρέχουσα ποδοσφαιρική περίοδο. 

 
Γ) Όταν ζητήσει ελευθέρα µεταγραφή οποιοσδήποτε ξένος ποδοσφαιριστής. 
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ΑΡΘΡΟΝ 7ον 
 
1. Εάν κάποιος ποδοσφαιριστής που αγωνίζεται σε οµάδα µέλους της Οµοσπονδίας, 

αγωνισθεί σε οµάδα ή αναπληρωµατική αυτής της ΚΟΠ οποιασδήποτε κατηγορίας 
σε επίσηµο αγώνα πρωταθλήµατος δεν δικαιούται ν΄ αγωνισθεί µε την οµάδα του 
µέχρι την λήξη της περιόδου. 

 
Τέτοια παράβαση επιφέρει µηδενισµό της οµάδας στον αγώνα στον οποίο έλαβε 
µέρος ο ποδοσφαιριστής και για τον οποίον υποβλήθηκε ένσταση. ∆εν δικαιούνται 
επίσης ν΄ αγωνίζονται αποβληµένοι ποδοσφαιριστές της ΚΟΠ έστω και εάν δεν 
κοινοποιηθεί η τιµωρία τους προς αυτήν. 

 
2. Ποδοσφαιριστές που αγωνίστηκαν στην ΚΟΠ δικαιούνται ν΄ αγωνίζονται στο 

Ερασιτεχνικό από την αρχή της επόµενης περιόδου από εκείνη που        
αγωνίστηκαν στην ΚΟΠ.  

 
3. Κάθε οµάδα θα δικαιούται να εγγράψει στην δύναµη τις 30 ποδοσφαιριστές. 
 
4. Ο αριθµός των ποδοσφαιριστών που θα αγωνίζονται στο Αγροτικό πρωτάθληµα 

και θα δικαιούνται να συµµετάσχουν στα πρωταθλήµατα της Οµοσπονδίας 
καθώς επίσης και ο αριθµός των ξένων ποδοσφαιριστών θα ορίζονται κάθε χρόνο 
από την Ετήσια Γενική Συνέλευση της κάθε τοπικής Οµοσπονδίας. Νοείται ότι, κάθε 
Τοπική Οµοσπονδία θα κοινοποιεί την απόφαση  της στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 
ΚΟΕΠ. 

 
∆ιευκρινίζεται ότι οι τιµητικές συναντήσεις της ΚΟΠ δεν θεωρούνται        επίσηµοι 
αγώνες πρωταθλήµατος, ενώ η συνάντηση µε την  πρωταθλήτρια       και 
Κυπελλούχου (Ασπίδα) θεωρείται επίσηµος αγώνας. 
 

5. Επίσης, ποδοσφαιριστές που αγωνίζονται στα πρωταθλήµατα FUTSAL       (ΣΑΛΑ) 
θα δικαιούνται να αγωνίζονται και στο Ερασιτεχνικό πρωτάθληµα. 

 
ΑΡΘΡΟΝ 8ον 

 
∆ΙΑΙΤΗΣΙΑ ΑΓΩΝΩΝ 

 
1. Οι διαιτητές των αγώνων για µεν τα Επαρχιακά Πρωταθλήµατα ορίζονται µε βάση 

τους κανονισµούς κάθε µιας τοπικής Οµοσπονδίας, για δε τα    Παγκύπρια από το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΚΟΕΠ. 

 
2. Σε περίπτωση µη προσέλευσης του ορισθέντος διαιτητή οι διαγωνιζόµενες οµάδες 

οφείλουν να υποδείξουν διαιτητή από τους τυχόν παρευρισκοµένους στο γήπεδο 
διαιτητές, στην απουσία αυτών ένα από τους φιλάθλους. Αν δεν επιτευχθεί 
συµφωνία, ο διαιτητής του αγώνα ορίζεται  µε κλήρο από τα ως άνω πρόσωπα. 
Στην κληρωτίδα µπαίνουν τα ονόµατα των προσώπων τα οποία υποδεικνύουν οι 
οµάδες και τα οποία επιθυµούν να διαιτητεύσουν. Τα ίδια ισχύουν και για τους 
επόπτες. Άρνηση οποιασδήποτε οµάδας να συµµορφωθεί µε την ως άνω 
διαδικασία, τα υποδεικνυόµενα από την αντίπαλη οµάδα πρόσωπα αναλαµβάνουν 
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την διαιτησία του αγώνα. Καµιά ένσταση δεν είναι επιτρεπτή  κατά τον ορισµό 
διαιτητή ή επόπτη γραµµών που έγινε σύµφωνα µε τις παρούσες διατάξεις. 

 
3. Οι διαγωνιζόµενες οµάδες δικαιούνται, κάθε φορά που κατά την κρίση τους ο 

διαιτητής που ανέλαβε τη διαιτησία αγώνα τους εξεπλήρωσε τα καθήκοντα του 
πληµµελώς, να αναφέρουν τούτο εγγράφως προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιο το οποίο 
παραπέµπει την υπόθεση στην ∆ικαστική Επιτροπή το ταχύτερο. 

 
4. Οι εν λόγω αναφορές πρέπει να αναφέρονται σε συγκεκριµένα γεγονότα και 

αποκλειστικά σε παραβάσεις των ∆ιεθνών Κανονισµών του παιγνιδιού ή των 
πρωταθληµάτων, αυτοί δε που τις υποβάλλουν, πρέπει να µην επεκτείνονται σε 
κρίσεις και σχόλια κατά του ∆ιαιτητή. 

 
ΑΡΘΡΟΝ 9ον 
ΓΗΠΕ∆Α 

 
1. Γήπεδο αγώνα µπορεί να χαρακτηρισθεί αντικανονικό µόνο πριν από την 

έναρξη του αγώνα εάν οι κύριες γραµµές αυτού (του κέντρου, της 
επανορθωτικής περιοχής, της περιοχής τέρµατος, των πλαγίων ή των τερµάτων) 
δεν έχουν χαραχθεί καθόλου. 

 
2. Αν και ορισµένα γήπεδα των οµάδων µας δυνατό να µη ανταποκρίνονται ως 

προς τις διαστάσεις σύµφωνα µε τους κανονισµούς περί γηπέδων, εντούτοις 
αυτά πρέπει να θεωρούνται κανονικά καθότι η απόκτηση µεγαλύτερου γηπέδου 
από τις οµάδες µας είναι δύσκολη αν όχι αδύνατη. 

 
3. Για τη δυνατότητα τέλεσης ή όχι κάποιου αγώνα λόγω αντικανονικότητας 

γηπέδου, µόνος αρµόδιος να αποφανθεί είναι ο διαιτητής, οι δε διαγωνιζόµενες 
οµάδες υποχρεώνονται όπως συµµορφωθούν προς την απόφαση του, 
δικαιούνται όµως στην διατύπωση ένστασης σύµφωνα µε τα προβλεπόµενα 
από το σχετικό άρθρο. 

 
4. Οι διαιτητές οφείλουν να αναγράφουν στο φύλλο αγώνα κάθε αντικανονικότητα 

την οποία θα διαπιστώσουν, σε περίπτωση δε κατά την οποία αποβάλλεται 
ένσταση να παραθέτουν και τις δικές τους παρατηρήσεις. 

 
ΑΡΘΡΟΝ 10ον 

 
Για τη δυνατότητα τέλεσης ή συνέχισης κάποιου αγώνα από άποψη καταλληλότητας 
του γηπέδου, µόνος αρµόδιος είναι ο διαιτητής ο οποίος κρίνει µε βάση τους ∆ιεθνής 
Κανονισµούς, ενώ οι διαγωνιζόµενες οµάδες είναι υποχρεωµένες όπως 
συµµορφώνονται σε κάθε απόφαση αυτού, χωρίς δικαίωµα ένστασης. 
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ΑΡΘΡΟΝ 11ον 
 
Σε αγώνες που τελούνται σε γήπεδο εφοδιασµένο µε κιγκλιδώµατα η παραµονή µέσα 
στο γήπεδο επιτρέπεται µόνο: 
 
     α) Σε γιατρούς 
     β) Στον έφορο κάθε οµάδας 
     γ) Σ΄ ένα µαλάκτη κάθε οµάδας 
     δ) Στον προπονητή και 
     ε) Στους αναπληρωµατικούς 
 

ΑΡΘΡΟΝ 12ον 
 

ΦΥΛΛΟ ΑΓΩΝΑ 
 
1. Για κάθε αγώνα πρωταθλήµατος θα συντάσσεται από τις οµάδες σύµφωνα µε τις 

διατάξεις του παρόντος, σχετικό φύλλο αγώνα πάνω σε έντυπο της Οµοσπονδίας.  
Η γηπεδούχος οµάδα οφείλει όπως εφοδιάσει τον διαιτητή µε το φύλλο αγώνα, η δε 
παράλειψη της συνεπάγεται ποινή προστίµου 20€. 

  
2. Αυτό πρέπει να αναγράφει: 
 
α.  Την ηµεροµηνία που έχει οριστεί την ώρα έναρξης και το γήπεδο του αγώνα 
 
β.  Το πρωτάθληµα που αφορά ο αγώνας και τη διάρκεια του. 
 
γ.  Τις διαγωνιζόµενες οµάδες και αυτήν που έχει την ιδιότητα της γηπεδούχου. 
 
δ. Το ονοµατεπώνυµο, τον αύξοντα αριθµό δελτίου ταυτότητας των     διαγωνιζοµένων 
αθλητών (τακτικών και αναπληρωµατικών) και τον αριθµό     φανέλας κάθε 
ποδοσφαιριστή.   
 
ε.  Το ονοµατεπώνυµο του διαιτητή και των εποπτών γραµµών 
 
στ. Την ακριβή ώρα έναρξης και λήξης του αγώνα. 
 
ζ.   Τον από κάθε οµάδα επιτευχθέντα αριθµό τερµάτων, του αποτελέσµατος  
     τούτου βεβαιωµένου µε την υπογραφή του διαιτητή και των αρχηγών των  
     οµάδων. 
 
η.  Τις τυχόν παρατηρήσεις του διαιτητή (το ονοµατεπώνυµο και τον αύξοντα       

αριθµό δελτίου ταυτότητας των παρατηρηθέντων ή αποβληθέντων από τον      
αγώνα αθλητών και το παράπτωµα στο οποίο αυτοί υπέπεσαν κλπ) ή τις      τυχόν 
παρατηρήσεις ή ενστάσεις του ενός ή και  των δύο αρχηγών των οµάδων και τις 
παρατηρήσεις των διαιτητών πάνω σ΄ αυτές.   

 
3. Τα στοιχεία α-δ πρέπει απαραίτητα να αναγράφονται  αµέσως πριν την έναρξη του 

αγώνα το δε φύλλο πρέπει να υπογράφεται από τον διαιτητή και τους αρχηγούς των 
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δύο οµάδων αµέσως µετά το πέρας του αγώνα, να συµπληρώνονται δε και τα 
στοιχεία ζ και η.  

 
4. Οι παρατηρήσεις των διαιτητών πάνω στο φύλλο αγώνα πρέπει να είναι σαφείς και 

ευανάγνωστες. Οι παρατηρήσεις πρέπει όσον είναι δυνατόν να γίνονται τη µέρα 
της τέλεσης του αγώνα και να υπογράφονται από τους αρχηγούς των δύο οµάδων ή 
τους αντικαταστάτες ότι έλαβαν γνώση. 

 
5. Το φύλλο αγώνα πρέπει να συντάσσεται και στις περιπτώσεις κατά τις οποίες 

µαταιώνεται ο αγώνας λόγω µη προσέλευσης της µιας ή και των δύο µελλόντων να 
αγωνισθούν οµάδων ή λόγω αντικανονικότητας ή ακαταλληλότητας του γηπέδου. 

 
6. Υπόχρεος για την µέσα σε 24 ώρες υποβολή του πρωτότυπου φύλλου αγώνα στο 

∆ιοικητικό Συµβούλιο της διοργανώτριας Οµοσπονδίας είναι ο διαιτητής. 
 
7. Ο αριθµός ποδοσφαιριστών που εγγράφονται κάθε διαγωνιζόµενης οµάδας στο 

φύλλο αγώνος είναι µέχρι και είκοσι (20). 
 

ΑΡΘΡΟΝ 13ον 
 

ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΟΜΑ∆ΩΝ/ ΤΕΛΕΣΗ ΑΓΩΝΩΝ 
 

1. Κάθε µια από τις διαγωνιζόµενες οµάδες οφείλει: 
 
α. Να προσέρχεται στο γήπεδο του αγώνα 15 λεπτά πριν από την ορισθείσα     ώρα 
έναρξης τούτου, ανεξάρτητα του αν επικρατεί δυσµενής καιρική     κατάσταση. 
 
β. Να είναι εφοδιασµένη µε φαρµακευτικό υλικό προς χρήση των                                                                         
ποδοσφαιριστών της και 
 
γ. Να έχει στην διάθεση του διαιτητή, από την στιγµή της έναρξης µέχρι και το τέλος του 
αγώνα µια µπάλα κανονική και σε καλή κατάσταση. Για την καταλληλότητα της  µπάλας 
που θα χρησιµοποιηθεί αποφασίζει µόνο ο διαιτητής. 
 

2. Σε καµιά περίπτωση δεν επιτρέπεται οµάδα να αγωνισθεί σε δύο αγώνες    πριν 
από την παρέλευση 48 ωρών από την ορισθείσα ώρα έναρξης του πρώτου 
αγώνα. 

 
3. Πριν από την έναρξη του αγώνα οι ποδοσφαιριστές κάθε οµάδας οφείλουν να 

παρουσιάζουν τα από την ΚΟΕΠ, εκδοθέντα δελτία ταυτότητας τους και τα 
δελτία υγείας τα οποία θα ελέγχονται από τον διαιτητή και τον αρχηγό της 
αντίπαλης οµάδας.  Το όνοµα, επώνυµο και ο αριθµός µητρώου κάθε 
ποδοσφαιριστή καταχωρούνται στο φύλλο αγώνος, το οποίο οι αρχηγοί των 
δύο οµάδων υπογράφουν.  

  
4.  Ποδοσφαιριστής που δεν παρουσιάζει δελτίο ταυτότητας θεωρείται ότι 

συµµετέχει στον αγώνα αντικανονικά, εκτός αν πριν την έναρξη του αγώνα 
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µπορεί να διαπιστωθεί εύκολα η ταυτότητα του και η ιδιότητα του ως µέλους της 
Οµοσπονδίας  Τούτο θα αναφέρεται στο φύλλο αγώνα. 

 
5. Σε περίπτωση που υποβληθεί ένσταση ως προς την ταυτότητα ποδοσφαιριστή 

ή την κανονική συµµετοχή του, ο διαιτητής οφείλει, αφού αναγράψει το 
ονοµατεπώνυµο του, να λάβει από τον ίδιο ενυπόγραφη βεβαίωση που θα 
αναγράφεται στην πίσω σελίδα του φύλλου αγώνα, περί του ονοµατεπωνύµου 
του, του έτους γέννησης, της ακριβής διεύθυνσης και της πολιτικής του 
ταυτότητας. 

 
6. Επιτρέπεται καθ’ όλη τη διάρκεια του αγώνα αντικατάσταση µέχρι εννέα 

ποδοσφαιριστών από κάθε µια από τις δύο διαγωνιζόµενες οµάδες.  
Απαγορεύεται ρητά η επανασυµµετοχή, κατά τη διάρκεια του αγώνα, 
οποιουδήποτε από τους αντικατασταθέντες ποδοσφαιριστές. 

 
7. Πριν από τον αγώνα ο διαιτητής οφείλει να λαµβάνει γνώση των ονοµάτων 

εννέα αναπληρωµατικών ποδοσφαιριστών κατ’ ανώτατο όριο, οι οποίοι θα 
αναγράφονται στο φύλλο αγώνα και θα έχουν όλοι δικαίωµα συµµετοχής. 

 
8. Ποδοσφαιριστής που δεν παρουσιάζει ∆ελτίο Υγείας δεν επιτρέπεται να 

αγωνισθεί. 
 

9. Απαγορεύεται η αντικατάσταση ποδοσφαιριστή που αποβάλλεται από τον 
διαιτητή. 

 
10. Η παρούσα διάταξη ισχύει για όλα τα Πρωταθλήµατα συµπεριλαµβανοµένου 

και του Πρωταθλήµατος Κυπέλλου. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 14ον 
 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΟΜΑ∆ΩΝ 
 

1. Οι διαγωνιζόµενες οµάδες βαθµολογούνται µε τρεις (3) βαθµούς σε περίπτωση 
νίκης, ενός (1) σε περίπτωση ισόπαλου αποτελέσµατος και κανενός (0) 
βαθµού σε περίπτωση απώλειας αγώνα που τελέσθηκε και έληξε κανονικά. 

 
2. Πρωταθλήτρια ή δευτεραθλήτρια οµάδα ανακηρύσσεται εκείνη που θα 

συγκεντρώσει τους περισσότερους βαθµούς. 
 

3. Σε περίπτωση που δύο οµάδες ισοβαθµούν για την κατάταξη τους θα 
χρησιµοποιούνται τα ακόλουθα κατά σειρά αυστηρά κριτήρια: 

 
- Οι βαθµοί που έχουν κερδιθεί στα παιγνίδια µεταξύ των οµάδων που 

ισοβαθµούν.   
- Η διαφορά τερµάτων υπέρ και κατά στα παιγνίδια µεταξύ των οµάδων που 

ισοβαθµούν. 
- Τα περισσότερα τέρµατα υπέρ στα εκτός έδρας παιγνίδια µεταξύ των 

οµάδων που ισοβαθµούν. 
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- Αγώνας Μπαράζ. 
 
Τα πιο πάνω ισχύουν και σε περίπτωση διαβάθµισης. 

 
4. Αγώνας που δεν έχει τελεσθεί ή δεν έληξε, όχι όµως από υπαιτιότητα των  

διαγωνιζοµένων οµάδων (ή αγώνας του οποίου το αποτέλεσµα θα 
ακυρωνόταν και για τις δύο οµάδες ύστερα από τελεσίδικη απόφαση, όχι 
όµως από δική τους υπαιτιότητα) θα επαναλαµβάνεται. 

 
5. Για κάθε αγώνα που πρόκειται  να επαναληφθεί,  το τυχόν συνταχθέν φύλλο 

αγώνα θεωρείται άκυρο και κατά συνέπεια οι αναγραφόµενοι σ΄ αυτό 
ποδοσφαιριστές θεωρούνται ότι δεν συµµετήχαν στον αγώνα εκτός από τις 
περιπτώσεις, (α) αποβολής και (β) παραπτώµατος µετά την λήξη του αγώνα 
που αναγράφηκε στο φύλλο, όπότε και το φύλλο αγώνα θα θεωρείται έγκυρο 
για σκοπούς επιβολής ποινής. 

 
6. Αγώνας που δεν τελέσθηκε ή που δεν έληξε από υπαιτιότητα  και των δύο 

αγωνιζόµενων οµάδων βαθµολογείται µε βαθµό 0 και τέρµατα 0. Το τυχόν 
συνταχθέν φύλλο αγώνα θεωρείται ισχυρό όσον αφορά τους ποδοσφαιριστές 
που πήραν µέρος. 

 
7. Ένας αγώνας θεωρείται ότι έχει λήξει µε τέρµατα 0-2 και βαθµούς µηδέν σε 

βάρος της σφάλουσας οµάδας και υπέρ της αντίπαλης οµάδας κάθε φορά που 
για µια από τις πιο κάτω περιπτώσεις, δεν γίνει κατορθωτή η τέλεση ή δεν 
µπορεί να λήξει ή κάθε φορά που κανονικά υποβάλλεται ένσταση κατά του 
κύρους τούτου.  Για όσες περιπτώσεις προβλέπεται ένσταση και γίνεται δεκτή, 
το συνταχθέν φύλλο αγώνα ως προς τους ποδοσφαιριστές που πήραν µέρος 
θεωρείται ισχυρό. 

 
i. Όταν κάποια οµάδα δηλώσει γραπτώς προς το οικείο ∆ιοικητικό Συµβούλιο 7 

µέρες πρίν από την ηµεροµηνία του αγώνα αδυναµία καθόδου σ΄ αυτό  που 
να µην δικαιολογείται. Ως δικαιολογηµένη αδυναµία συµµετοχής σε αγώνα 
Πρωταθλήµατος ή Κυπέλλου, µε την έννοια της παρούσας διάταξης        
θεωρούνται µόνο τα κωλύµατα µετακίνησης όπου υφίσταται τέτοια     
περίπτωση (λόγω διακοπής συγκοινωνίας, οµαδικής δηλητηρίασης, 
οµαδικού       δυστυχήµατος αθλητών ή άλλης παρεµφερούς αιτίας), η οποία 
κατά την       κρίση του οικείου ∆ιοικητικού Συµβουλίου καθιστά, την αναβολή      
αναπόφευκτη ή επιβεβληµένη για λόγους γενικότερης φύσης. 

 
ii. Όταν κάποια οµάδα δεν παρουσιασθεί στο γήπεδο κατά την ώρα που     

ορίστηκε η έναρξη του αγώνα. Η αντίπαλη οµάδα οφείλει εντούτοις να     
βρίσκεται στο γήπεδο και να αναµένει για δεκαπέντε (15) λεπτά µετά την ώρα 
έναρξης . Μετά την παρέλευση των 15 λεπτών, αυτή θα ανακηρύσσεται 
νικήτρια και θα παρέχονται σ΄ αυτή οι τρεις βαθµοί. Η οµάδα που δεν 
παρουσιάζεται     µηδενίζεται. Εάν και οι δύο αντίπαλες οµάδες δεν 
κατέλθουν στον αγώνα     τότε και οι δύο χάνουν τον αγώνα 
βαθµολογούµενες µε µηδέν. 
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iii. Όταν κάποια οµάδα παρουσιασθεί µε λιγότερους από εννιά (9)      
ποδοσφαιριστές. Όταν αρχίσει ο αγώνας, µπορεί να συνεχισθεί και να λήξει     
µε επτά (7) τουλάχιστον ποδοσφαιριστές να αγωνίζονται στην κάθε οµάδα. 

 
Οµάδα θεωρείται ότι παρουσιάστηκε µόνο δια της παρουσίασης των      
ποδοσφαιριστών µέσα στο γήπεδο. (Η διαπίστωση της έγκυρης και      
κανονικής προέλευσης των διαγωνιζοµένων οµάδων θα γίνεται πριν ο      
διαιτητής αποφανθεί περί καταλληλότητας ή ακαταλληλότητας του      
γηπέδου). 

 
iv. Όταν από έλλειψη της επιβαλλόµενης πειθαρχίας και τάξης ή ως συνέπεια     

αντιαθλητικής διαγωγής ποδοσφαιριστών, θεατών, ή οπαδών µιας εκ των     
αγωνιζοµένων οµάδων, ή άλλης ανάλογης αιτίας, ο διαιτητής δεν µπορεί να     
αρχίσει τον αγώνα ή αναγκάζεται να τον διακόψει. 

 
v. Όταν λάβουν µέρος σ΄ αυτόν ένας ή και περισσότεροι ποδοσφαιριστές       

αντικανονικά (µη κάτοχοι κανονικού δελτίου, αποκλεισµένοι ή άλλοι µη 
δικαιούµενοι συµµετοχής σε αγώνα). Η παρούσα διάταξη έχει εφαρµογή        
µόνο εφόσον υποβλήθηκε κανονικά ένσταση. 

 
8. Σε περίπτωση κατά την οποία και οι δύο οµάδες παραβούν κάποια από τις 

πιο πάνω διατάξεις 7 (ι - v), εφαρµόζονται ως προς την βαθµολογία οι 
διατάξεις της παραγράφου ( 5 ) του παρόντος άρθρου. 

 
9. Σε περίπτωση αποκλεισµού ή αποχώρησης οµάδας από περαιτέρω 

συµµετοχή στο πρωτάθληµα, τα µέχρι τότε επιτευχθέντα αποτελέσµατα 
παραµένουν ισχυρά, οι δε υπολειπόµενοι αγώνες κατακυρώνονται υπέρ των 
αντιπάλων οµάδων µε αποτέλεσµα 2-0. 

 
ΑΡΘΡΟΝ 15ον 

 
∆ΙΑΚΟΠΕΣ ΑΓΩΝΩΝ 

 
1. Σε περίπτωση κατά την οποία κάποιος αγώνας διακόπτεται από σκότος, 

οµίχλη, βροχή, θύελλα ή άλλη αιτία, ή οποία κατά την απόλυτη κρίση του 
διαιτητή σύµφωνα πάντοτε προς τους Κανονισµούς του παιγνιδιού καθιστά την 
συνέχιση του αγώνα αδύνατη, τότε το µέχρι της στιγµής της διακοπής 
αποτέλεσµα του αγώνα θα θεωρείται άκυρο, ο δε αγώνας θα διεξάγεται εκ νέου 
σε µέρα που θα ορίζεται από το οικείο ∆ιοικητικό Συµβούλιο. Αυτό ισχύει και 
προκειµένου περί διακοπής αγώνα λόγω διαταγής της Αστυνοµίας ή άλλης 
Αρµόδιας Κυβερνητικής Αρχής. 

 
Νοείται ότι αν σε οποιοδήποτε αγώνα ο οποίος άρχισε, κάποιος 
ποδοσφαιριστής συµµετέχει αντικανονικά µε οποιαδήποτε από τις δύο οµάδες 
και αν για αυτή την αντικανονική συµµετοχή του έχει υποβληθεί έγκυρη ένσταση 
όπως προνοείται στους Κανονισµούς τότε ο αγώνας αυτός αν και διακόπηκε για 
οποιονδήποτε από τους στο παρόν άρθρο αναφερόµενους λόγους θα 
επαναλαµβάνεται µόνο µετά την εκδίκαση της ένστασης και εφ’ όσον αυτή 
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αποτύχει.  Σε αντίθετη περίπτωση ο αγώνας κατακυρώνεται µε 2-0 υπέρ 
της οµάδας που υπέβαλε την ένσταση. 
 

2. Σε περίπτωση διακοπής αγώνα από τον διαιτητή λόγω καταφανούς   οµαδικής 
επέµβασης των οπαδών µιας από τις διαγωνιζόµενες οµάδες, τότε αφού 
διαπιστωθεί από την ∆ικαστική Επιτροπή ύστερα από αίτηση της 
ενδιαφερόµενης οµάδας, ότι έγινε πράγµατι τέτοια επέµβαση, τότε, εάν το µέχρι 
της διακοπής του αγώνα αποτέλεσµα ευνοεί την οµάδα της οποίας οι οπαδοί 
προκάλεσαν µε την επέµβαση τους την διακοπή, δηλαδή αν η οµάδα αυτή 
νικούσε τότε ο αγώνας κατακυρώνεται µε 2-0 υπέρ της αντίπαλης οµάδας. 

 
Αν συµβεί το αντίθετο ή το µέχρι της στιγµής της διακοπής του αγώνα 
αποτέλεσµα ήταν ισόπαλο, τότε ο αγώνας θα θεωρείται ως τελικό της 
συνάντησης εκτός αν ο αγώνας ήταν ισόπαλος, οπότε ο αγώνας θα 
κατακυρώνεται µε 2-0 σε βάρος  της οµάδας της οποίας οι οπαδοί ή ο οπαδός 
υπήρξαν αιτία της διακοπής. 

 
3. Η ∆ικαστική Επιτροπή κατόπιν εξακρίβωσης των σχετικών γεγονότων και 

περιστατικών δικαιούται να κατακυρώσει αγώνα υπέρ της µιας από τις 
διαγωνιζόµενες οµάδες σε περίπτωση κατά την οποία ο αγώνας διακόπηκε από 
τον διαιτητή από υπαιτιότητα της µιας από τις δύο διαγωνιζόµενες οµάδες ή 
ενός ή περισσοτέρων ποδοσφαιριστών της, όπως προνοείται αµέσως πιο κάτω. 

 
4. Εάν η οµάδα η οποία προκάλεσε ή της οποίας ο ποδοσφαιριστής ή 

ποδοσφαιριστές προκάλεσαν την διακοπή του αγώνα ηττάτο µέχρι της 
διακοπής, τότε ο αγώνα θα κατακυρώνεται υπέρ της αντίπαλης οµάδας µε το 
µέχρι της διακοπής αποτέλεσµα εάν  δε το αποτέλεσµα µέχρι της διακοπής ήταν 
ισόπαλο τότε ο αγώνας θα κατακυρώνεται υπέρ της αντίπαλης οµάδας µε 2-0. Η 
οµάδα η οποία προκάλεσε ή της οποίας ποδοσφαιριστής  ή ποδοσφαιριστές 
προκάλεσαν τη διακοπή νικούσε µέχρι την διακοπή κατακυρώνεται µε 2-0 υπέρ 
της αντίπαλης οµάδας.  Εάν ο αγώνας διακόπηκε από υπαιτιότητα των 
ποδοσφαιριστών και των δύο οµάδων τότε θα ισχύουν οι πρόνοιες της 
παραγράφου (α) του παρόντος άρθρου για επανάληψη του αγώνα. 

 
5. Σε περίπτωση µαταίωσης ή διακοπής του αγώνα λόγω αποχώρησης από το 

γήπεδο µιας εκ των διαγωνιζόµενων οµάδων, τότε η αποχωρούσα οµάδα θα 
θεωρείται ηττηµένη ανεξάρτητα από το µέχρι της στιγµής της διακοπής 
αποτέλεσµα του αγώνα και θα µηδενίζεται οι δε τρεις βαθµοί της νίκης θα 
καταχωρούνται υπέρ της αντίπαλης  οµάδας. Εκτός αυτού η αποχωρούσα 
οµάδα παραπέµπεται στην ∆ικαστική Επιτροπή για τιµωρία. 

 
ΑΡΘΡΟΝ 16ον 

 
ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ 

 
1. Ένσταση κατά του κύρους ή του αποτελέσµατος του αγώνα επιτρέπεται µόνο 

στις ακόλουθες περιπτώσεις: 
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(i) Λόγω αντικανονικότητας του γηπέδου εξαιτίας της µη τήρησης των     

διατάξεων του σχετικού άρθρου των παρόντων Κανονισµών. 
 
(ii) Λόγω αντικανονικής συµµετοχής ποδοσφαιριστή εξαιτίας παράβασης των 

σχετικών περί ποδοσφαιριστών διατάξεων των Κανονισµών και κάθε ειδικού 
Κανονισµού.  Σε περίπτωση αποδοχής της ένστασης για αντικανονική 
συµµετοχή ποδοσφαιριστή η οµάδα που έχει άδικο µηδενίζεται άσχετα από το 
αποτέλεσµα του αγώνα και ο αγώνας θεωρείται ότι τελείωσε υπέρ της  
αντίπαλης οµάδας µε αποτέλεσµα 2-0. 

 
(iii)  Λόγω πλαστοπροσωπίας ποδοσφαιριστή.  
 

Σε περίπτωση αποδοχής της ένστασης για πλαστοπροσωπία η οµάδα που έχει το 
άδικο µηδενίζεται, άσχετα από το αποτέλεσµα του αγώνα, ο δε  αγώνας θεωρείται 
ότι τελείωσε  υπέρ της αντίπαλης οµάδας µε  αποτέλεσµα 2-0. 

 
2. Ενστάσεις λόγω αντικανονικότητας γηπέδου θα αναφέρονται απαραίτητα 

πριν την έναρξη του αγώνα επί του φύλλου αγώνα. 
 
3. Κάθε αγώνας που διακόπτεται για οποιοδήποτε λόγο, παραπέµπεται από το 

Οικείο ∆ιοικητικό Συµβούλιο στην ∆ικαστική Επιτροπή προς εκδίκαση. ∆εν 
χρειάζεται καταβολή παραβόλου γι΄ αυτή την περίπτωση. 

 
4. Σε περίπτωση αντιαθλητικών εκδηλώσεων το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει 

δικαίωµα να παραπέµψει τις οµάδες προς εκδίκαση για παραπτώµατα του 
είδους αυτού στην ∆ικαστική Επιτροπή. 

 
5. Σε όλες τις πιο πάνω περιπτώσεις, η ένσταση πρέπει να υποβάλλεται   

εγγράφως µέσα σε 72 ώρες από την λήξη του αγώνα. 
 

6. Κάθε ένσταση για να γίνει δεκτή προς συζήτηση πρέπει να διατυπώνεται σε 
υπόµνηµα, σε περίπτωση αντικανονικής συµµετοχής ή πλαστοπροσωπίας 
ποδοσφαιριστή πρέπει να αναφέρονται µε σαφήνεια τα στοιχεία εκείνα που 
κατά την κρίση της οµάδας υποδηλώνουν ή/και δηµιουργούν το 
υπόβαθρο της ένστασης και να περιέρχεται στην Οικεία Οµοσπονδία µέσα 
σε 72 ώρες από την λήξη του αγώνα συνοδεύεται από χρηµατικό παράβολο 
διακόσιων ευρώ (200€).  Το ποσό αυτό θα επιβαρύνει τελικά την οµάδα που 
θα έχει χάσει την δική στο πρωτόδικο δικαστικό όργανο. Η καταβολή κοµίζεται 
στην τοπική Οµοσπονδία εντός δέκα ηµερών. 

 
ΑΡΘΡΟΝ 17ον 

 
ΠΕΡΙ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΗΣ ΕΞΟΥΣΙΑΣ 

 
1. Ποδοσφαιριστής που αποβλήθηκε άµεσα από τον διαιτητή κατά την  διάρκεια 

οποιουδήποτε αγώνα επίσηµου ή φιλικού τιµωρείται αυτόµατα µε αποκλεισµό 
δύο αγωνιστικών ηµεροµηνιών επισήµων αγώνων της οµάδας του και των 
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ενδιάµεσων φιλικών αγώνων.  Εάν αποβλήθηκε µε δεύτερη κίτρινη κάρτα, τότε 
τιµωρείται µε µια αγωνιστική. 

 
Οι ποινές που επιβάλλονται σε ποδοσφαιριστές θα ισχύουν αποκλειστικά για 
τα πρωταθλήµατα στα οποία αυτές επιβλήθηκαν.  

 
2. Το φύλλο αγώνα στο οποίο ο διαιτητής σηµείωσε το παράπτωµα του 

αποβληθέντα ποδοσφαιριστή αποστέλλεται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της 
Οικείας Οµοσπονδίας στην ∆ικαστική Επιτροπή η οποία αποφασίζει για την 
ποινή που θα επιβληθεί. 

 
3. Στην ποινή αποκλεισµού που επιβλήθηκε σε αγωνιζόµενο ο χρόνος της 

εποχιακής διακοπής της αγωνιστικής περιόδου δεν υπολογίζεται στον χρόνο 
έκτισης της. 

 
4. Σε περίπτωση κατά την οποία ποδοσφαιριστής διαπράξει ή αποπειραθεί να 

διαπράξει πλαστοπροσωπία, προσπαθήσει δηλαδή να εξαπατήσει ως προς την 
πραγµατική του ταυτότητα, θα τιµωρείται από την ∆ικαστική Επιτροπή µε 
αποκλεισµό µέχρι ενός έτους. 

 
5. Ποδοσφαιριστής εγγεγραµµένος µε ψευδή δήλωση σε δεύτερο µέλος εκτός του 

µηδενισµού της οµάδας που θα τον χρησιµοποιήσει θα τιµωρείται από την 
∆ικαστική Επιτροπή µε αποκλεισµό µέχρι ενός έτους από την ηµεροµηνία της 
σχετικής καταγγελίας ή ανακάλυψης της εγγραφής αυτής. 

 
ΑΡΘΡΟΝ 18ον 

ΕΠΑΝΑΛΗΦΘΕΝ ΑΓΩΝΑΣ 
 

Σε περίπτωση επανάληψης αγώνα για οποιοδήποτε λόγο, µαταίωσης ή µη λήξης ή 
για οποιοδήποτε λόγο ακύρωσης κάποιου αγώνα του πρωταθλήµατος κατά την 
τέλεση ή επανάληψη τούτου, θα δικαιούνται συµµετοχής µόνο οι ποδοσφαιριστές οι 
οποίοι εδικαιούντο συµµετοχής κατά την ηµέρα του αναβληθέντος ή µαταιωθέντος ή 
µη λήξαντος κανονικά αγώνα. Ποδοσφαιριστές διατελούντες υπό ποινή 
αποκλεισµού κατά την ήµέρα του πρώτου αγώνα θεωρούνται αποκλεισµένοι και 
κατά την ηµέρα της διεξαγωγής του επαναληφθέντος αγώνα και δεν δικαιούνται 
συµµετοχή σε τούτο. 

 
ΑΡΘΡΟΝ 19ον 

 
ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ 

 
1. Το Πρωτάθληµα διεξάγεται στην ανάγκη, κατόπιν απόφασης του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου κάθε Οµοσπονδίας πάνω σε βάση Α΄ και Β΄ και Γ΄ κατηγορίας ή πάνω 
σε βάση οµίλων µεταξύ των οµάδων ανάλογα µε τις µέχρι τώρα συνήθειες. Στην 
περίπτωση των οµίλων το πρωτάθληµα για την ανάδειξη της πρωταθλήτριας και 
των υποβαθµιζοµένων οµάδων γίνεται σύµφωνα µε τις αποφάσεις του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου κάθε Οµοσπονδίας.  
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2. Ο αριθµός των οµάδων κάθε κατηγορίας επαφίεται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο. Εάν 

λόγω αποχώρησης οποιασδήποτε οµάδας ή από άλλο λόγο δηµιουργηθεί κενό ή 
άλλο πρόβληµα στη διεξαγωγή του πρωταθλήµατος τότε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
κάθε Οµοσπονδίας µπορεί να επιτρέψει την εισδοχή άλλων οµάδων σε κάθε 
κατηγορία ή να επιλύσει το πρόβληµα ανάλογα µε τις ανάγκες των πρωταθληµάτων 
που οργανώνονται από αυτό. 

 
3. Ανεξάρτητα από τη βάση πάνω στην οποία διεξάγεται το πρωτάθληµα, θα ισχύει 

πάντοτε ο θεσµός της διαβάθµισης των τελευταίων 2-4 οµάδων ανάλογα µε τις 
αποφάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. Σε περίπτωση διεξαγωγής των 
Πρωταθληµάτων µε βάση κατηγορίες, οι δύο – τέσσερις τελευταίες οµάδες της Α΄ 
Κατηγορίας υποβιβάζονται στην Β΄ Κατηγορία, τις θέσεις δε αυτών καταλαµβάνουν 
οι δύο – τέσσερις πρώτες οµάδες της Β΄ κατηγορίας.  Αυτά ισχύουν προκειµένου 
για την Β΄ και Γ΄ κατηγορία. Οι δε τελευταίες οµάδες της Β΄ ή της Γ΄ κατηγορίας, ένα 
υπάρχει, εξέρχονται από την Οµοσπονδία µε δικαίωµα να επανέλθουν µε βάση τα 
πιο πάνω. Οµάδα που διαβαθµίζεται από την τελευταία κατηγορία κάθε 
Οµοσπονδίας αλλά δίδει όλους τους αγώνες κανονικά δεν χρειάζεται αίτηση για να 
επανέλθει στη Οµοσπονδία, αλλά συνεχίζει να είναι κανονικό µέλος της. 

 
4. Η διάρκεια των αγώνων των Πρωταθληµάτων είναι ενενήντα (90) λεπτά της ώρας 

(δύο ηµίχρονα από 45΄ το καθένα). 
 
5. Οι συναντήσεις θα είναι µονές ή διπλές, κατά την κρίση του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου κάθε Οµοσπονδίας, το οποίο θα αποφασίζει επίσης για κάθε 
πρόβληµα που πιθανόν να προκύπτει. 

 
6. Η σειρά των αγώνων και τα πρώτα γήπεδα που θα χρησιµοποιηθούν θα 

καθορίζονται µε κλήρωση και το Οικείο ∆ιοικητικό Συµβούλιο, αποστέλλει αµέσως 
τις κληρώσεις των πρωταθληµάτων και θα προβαίνει ταυτόχρονο σε ανακοίνωση 
τύπου αν τούτο είναι δυνατό. 

 
ΑΡΘΡΟΝ 20ον 

 
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΚΥΠΕΛΛΟΥ 

 
1. Η έναρξη των αγώνων Κυπέλλου θα αποφασίζεται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

κάθε Οµοσπονδίας. Στο πρωτάθληµα Κυπέλλου παίρνουν µέρος όλες οι οµάδες οι 
οποίες συµµετέχουν στο πρωτάθληµα κατά την τρέχουσα περίοδο. 

 
2. Το πρωτάθληµα Κυπέλλου οργανώνεται κάθε χρόνο απ΄ ευθείας από κάθε 

Οµοσπονδία και διεξάγεται σύµφωνα µε τους παρόντες Κανονισµούς και µε βάση 
σχετική προκήρυξη που εκδίδεται από το οικείο ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 

 
3. Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο κάθε Οµοσπονδίας έχει το δικαίωµα να κληρώσει µια ή 

και περισσότερες συναντήσεις έτσι που να  φθάσουν στους ηµιτελικούς µόνο 
τέσσερις οµάδες και τούτο για οµαλότερη διεξαγωγή του πρωταθλήµατος Κυπέλλου. 
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4. Η διάρκεια όλων ανεξαίρετα των αγώνων Κυπέλλου ποδοσφαίρου ορίζεται σε 90 
λεπτά από δύο ηµιχρόνια των 45 λεπτών το καθένα. Σε περίπτωση που το 
αποτέλεσµα του αγώνα κατά την λήξη των 90 λεπτών είναι ισόπαλο, δίδεται 
παράταση 30 λεπτών που κατανέµεται σε δύο ηµιχρόνια των 15 λεπτών το καθένα. 
Κατά την αρχή της παράτασης θα γίνεται εκλογή τερµάτων. Σε περίπτωση 
ισόπαλου αποτελέσµατος και µετά την παράταση, ο νικητής αναδεικνύεται όπως 
πιο κάτω: 

 
5.  

i. Κάθε µια από τις οµάδες που διαγωνίζονται εκτελεί σε βάρος της αντίπαλης 
πέντε (5) επανορθωτικά κτυπήµατα (πέναλτι) στο ίδιο τέρµα το οποίο 
επιλέγεται ύστερα από κλήρωση που ενεργείται από τον διαιτητή. Νικήτρια 
οµάδα ανακηρύσσεται αυτή που θα επιτύχει µεγαλύτερο αριθµό τερµάτων 
από αυτά τα επανορθωτικά λακτίσµατα. 

 
ii. Σε περίπτωση κατά την οποία, µετά την εκτέλεση των πέντε επανορθωτικών 

λακτισµάτων, ο αριθµός των επιτευχθέντων τερµάτων από κάθε 
διαγωνιζόµενη οµάδα τυγχάνει να είναι ίδιος, ή σε περίπτωση κατά την 
οποία καµιά οµάδα δεν πέτυχε τέρµα, η εκτέλεση επανορθωτικών 
λακτισµάτων, θα συνεχισθεί µε ένα επιπρόσθετο λάκτισµα από κάθε οµάδα 
µέχρις ότου κάθε οµάδα εκτελέσει τον ίδιο αριθµό λακτισµάτων και µια από 
αυτές πετύχει ένα τέρµα περισσότερο  από την άλλη. 

 
iii. Σε όλες τις πιο πάνω περιπτώσεις η έναρξη εκτέλεσης των επανορθωτικών 

λακτισµάτων θα γίνεται «εναλλάξ» και ύστερα από κλήρωση, και κανένας 
ποδοσφαιριστής δεν µπορεί να εκτελέσει δεύτερο επανορθωτικό λάκτισµα 
µέχρις ότου όλοι οι ποδοσφαιριστές της οµάδας του, περιλαµβανοµένου και 
του τερµατοφύλακα έχουν ήδη εκτελέσει από ένα λάκτισµα. 

 
iv. Μόνο οι ποδοσφαιριστές που βρίσκονται µέσα στο γήπεδο, µετά το τέλος του 

αγώνα και είχαν πάρει µέρος σε τούτο κατά τη δοθείσα ηµίωρη παράταση θα 
δικαιούνται να λάβουν µέρος στη εκτέλεση των επανορθωτικών λακτισµάτων. 

 
 

v. Όλοι οι ποδοσφαιριστές εκτός εκείνου που θα εκτελέσει επανορθωτικό 
λάκτισµα, οφείλουν να παραµένουν στο κέντρο του γηπέδου κατά την 
διάρκεια της εκτέλεσης επανορθωτικών λακτισµάτων. 

 
vi. Προς τον σκοπό διασφάλισης της ακριβής εφαρµογής του κανονισµού 

τούτου, ένας από τους επόπτες Γραµµών  θα βοηθά τον διαιτητή 
καταγράφοντας τους αριθµούς των ποδοσφαιριστών που θα εκτελέσουν τα 
επανορθωτικά λακτίσµατα. 

 
vii. Ο δεύτερος από τους επόπτες θα εποπτεύει τους ποδοσφαιριστές που 

βρίσκονται στο κέντρο του γηπέδου. 
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ΑΡΘΡΟΝ 21ον 
 
Ο τελικός αγώνας για την ανάδειξη της Πρωταθλήτριας και της Κυπελλούχου θα 
διεξάγεται σε κλειστό γήπεδο, εάν είναι δυνατόν, που καθορίζεται από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο κάθε Οµοσπονδίας. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 22ον 
 

ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ 
 
1. Στους αγώνες των Παγκυπρίων Πρωταθληµάτων παίρνουν µέρος οι 

πρωταθλήτριες, δευτεραθλήτριες και Κυπελλούχες οµάδες κάθε Επαρχιακής 
Οµοσπονδίας. Οι δικαιούντες να πάρουν µέρος ποδοσφαιριστές είναι µόνο εκείνοι 
που δικαιούντο να πάρουν µέρος µέχρι και τον τελευταίο αγώνα των επαρχιακών 
πρωταθληµάτων.  Νοείται ότι δικαιούντες να αγωνιστούν στα Παγκύπρια 
Πρωταθλήµατα είναι όσοι δικαοιούντο να αγωνίζονται στα τοπικά 
πρωταθλήµατα σύµφωνα µε το εκάστοτε εν ισχύ καθεστώς της κάθε τοπικής 
Οµοσπονδίας.  Παράβαση της πιο πάνω διάταξης συνεπάγεται τον µηδενισµό της 
παραβάτιδας οµάδας και κατακύρωση του αγώνα µε 2-0 υπέρ της άλλης. Σε 
περίπτωση που αναδεικνύεται Πρωταθλήτρια και Κυπελλούχος µιας Επαρχιακής 
Οµοσπονδίας η ίδια οµάδα, τότε στο Παγκύπριο Πρωτάθληµα Κυπελλούχων 
παίρνει µέρος η δεύτερη οµάδα του τελικού Κυπέλλου της Επαρχιακής 
οµοσπονδίας. 

 
2. Τα Παγκύπρια πρωταθλήµατα της ΚΟΕΠ αρχίζουν µέσα στο πρώτο 15ηµερο του 

Απριλίου. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΚΟΕΠ µπορεί να 
παρατείνει ή να αλλάξει τον χρόνο διεξαγωγής των Πρωταθληµάτων. Σε περίπτωση 
διεξαγωγής των πρωταθληµάτων µετά την 1η Σεπτεµβρίου δικαιούνται να 
αγωνίζονται και ποδοσφαιριστές που θα εγγραφούν πριν την έναρξη των τοπικών 
πρωταθληµάτων. 

 
3. Αντίγραφα των καταλόγων ποδοσφαιριστών όλων των οµάδων µελών των Τοπικών 

Οµοσπονδιών πρέπει να αποστέλλονται στην ΚΟΕΠ προ της ενάρξεως των 
Τοπικών Πρωταθληµάτων. Αντίγραφα των τελικών (συµπληρωµένων) καταλόγων 
ποδοσφαιριστών των οµάδων που συµµετέχουν στα Παγκύπρια Πρωταθλήµατα 
της ΚΟΕΠ να αποστέλλονται δύο (2) τουλάχιστον µέρες προ της ενάρξεως των 
Παγκυπρίων Πρωταθληµάτων. 

 
4. Όλοι οι αγώνες διεξάγονται µέσα σε κλειστούς αγωνιστικούς χώρους που 

εγκρίνονται προηγουµένως από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΚΟΕΠ. Είναι στην 
απόλυτη κρίση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου αν θα επιβληθεί τιµή εισόδου. 

 
5. Οι διαιτητές των αγώνων πρέπει να είναι από απόψεως καταγωγής και διαµονής, 

ανεξάρτητοι των οµάδων που συµµετέχουν στον αγώνα που διαιτητεύουν. Πάντοτε 
όµως θα είναι από τον κατάλογο των διαιτητών της ΚΟΕΠ και θα ορίζονται από την 
ΚΟΕΠ. 
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6. Η προετοιµασία των γηπέδων και γενικά των αγώνων είναι ευθύνη της ΚΟΕΠ. Η δε 
οικονοµική επιβάρυνση όλων των αγώνων καταβάλλεται εξ΄ ηµισείων από τις δύο 
οµάδες. Η οµάδα που κληρώνεται ως γηπεδούχος θα υποχρεούται να παρουσιάσει 
προ της ενάρξεως του αγώνα το φύλλο αγώνος. 

 
7. Οτιδήποτε αφορά την διεξαγωγή των Παγκυπρίων Πρωταθληµάτων και δεν 

καλύπτεται ή αναιρείται από τους κανονισµούς θα καλύπτεται από τους Γενικούς 
Κανονισµούς των Καταστατικών των Επαρχιακών Οµοσπονδιών. 

 
8. Οι αγώνες για την ανάδειξη πρωταθλήτριας,  Κυπελλούχου και ∆ευτεραθλήτριας 

των Παγκυπρίων Πρωταθληµάτων καθώς και οι αγώνες των µικτών πόλεων θα 
είναι ``Knock Out``. Όλοι οι αγώνες θα είναι µονοί και θα διεξάγονται ακριβώς µε 
τον ίδιο τρόπο που διεξάγονται οι αγώνες Κυπέλλου των Τοπικών Οµοσπονδιών. 
Θα ορίζονται σε γήπεδα ουδέτερα µε χορτοτάπητα των οποίων ο ορισµός θα είναι 
στην απόλυτο δικαιοδοσία του ∆ιοικητικού Συµβούλιου της ΚΟΕΠ, εκτός εάν οι δύο 
οµάδες συναποφασίσουν διαφορετικά και κοινοποιήσουν την απόφαση τους 
γραπτώς στην ΚΟΕΠ τουλάχιστον τρεις µέρες πριν την διεξαγωγή του αγώνα. 

 
9. Σε κάθε περίπτωση ύπαρξης οποιουδήποτε προβλήµατος ή θέµατος, που δεν 

προβλέπεται από τους παρόντες κανονισµούς ή τους Γενικούς Κανονισµούς, των 
Καταστατικών των Επαρχιακών Οµοσπονδιών, τούτου επιλαµβάνεται το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της ΚΟΕΠ. 

 
10. Κανείς δεν έχει το δικαίωµα, Γενική Συνέλευση ή ∆ιοικητικό Συµβούλιο των 

Επαρχιακών Οµοσπονδιών να αναστέλλει τα πρωταθλήµατα ή το Κύπελλο. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 23ον 
 

1. Οι Κανονισµοί Πρωταθληµάτων παρέχουν γενικές διατάξεις, οι οποίες ισχύουν 
για κάθε Πρωτάθληµα και ειδικές διατάξεις οι οποίες ως ειδικές ισχύουν µόνο 
για τα πρωταθλήµατα στα οποία αναφέρονται. 

 
2. Η ερµηνεία των παρόντων κανονισµών ανήκει στην ∆ικαστική Επιτροπή της 

Οµοσπονδίας.  
 

ΑΡΘΡΟΝ 24ον 
 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΤΩΝ ΠΟ∆ΟΣΦΑΙΡΙΣΤΩΝ 
ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΣ ΦΑΡΜΑΚΟ∆ΙΕΝΕΡΣΗΣ (ΝΤΟΠΙΝΓΚ) 

 
1. Η προστασία της υγείας των ποδοσφαιριστών και η γνησιότητα των 

αποτελεσµάτων των αγώνων ποδοσφαίρου, διασφαλίζεται µε εργαστηριακό 
έλεγχο ντόπιγκ των ποδοσφαιριστών που γίνεται σε αναγνωρισµένο Κέντρο του 
Εξωτερικού ή Εσωτερικού.  

 
2. Οι ποδοσφαιριστές είναι υποχρεωµένοι να δέχονται έλεγχο όπτεδήποτε τους 

ζητηθεί και όπουδήποτε.  Σε περίπτωση άρνησης τους, στερούνται από την 
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∆ικαστική Επιτροπή το δικαίωµα να συµµετέχουν σε αγώνες για ένα χρόνο και 
σε περίπτωση υποτροπής για 3 χρόνια. 

 
3. Απαγορεύεται η χρήση σε ποδοσφαιριστή η λήψη από αυτόν, κάθε ουσίας που 

µπορεί µα επιφέρει τεχνητη µεταβολή της φυσικής αγωνιστικής ικανότητας 
(ντόπιγκ) καθώς και η χρήση κάθε µέσου σωµατικής ή νευρικής διέγερσης, κατά 
τα ειδικότερα οριζόµενα από τις διατάξεις της κείµενης νοµοθεσίας και 
ειδικότερα από τον ``Ο Περί της Σύµβασης Αντιντόπιγκ (Κυρωτικός) Νόµος του 
1993 των εκάστοτε απαγορευµένων ουσιών σύµφωνα µε τους εκάστοτε σε ισχύ 
καταλόγους της ΦΙΦΑ, ΟΥΕΦΑ της ∆ιεθνούς Ολυµπιακής Επιτροπής (∆ΟΕ) του 
Περί Ναρκωτικών Φαρµάκων και Ψυχοτρόπων Ουσιών Νόµο Ν. 29/77 ως 
ετροποποιήθει και του Ποινικού Κώδικα Κεφ. 154. 

 
Τα κανναβοειδή όπως αυτά περιγράφονται στις απαγορευµένες ουσίες των 
καταλόγων της ΦΙΦΑ ή/και ΟΥΕΦΑ ή/και στις απαγορευµένες υπό ορισµένες 
προυποθέσεις ουσίες στον κατάλογο της ∆ΟΕ, εµπίπτουν στις απαγορευµένες 
ουσίες, για σκοπούς των παρόντων Κανονισµών. 
 
Για διαπίστωση τυχόν λήψης απαγορευµένων ουσιών ως ανωτέρω 
περιγράφονται θα διεξάγεται έλεγχος ντόπιγκ δια της λήψης ούρων ως εις τους 
παρόντες κανονισµούς αναφέρεται. 
 

4. Απαγορεύεται η χορήγηση σε αγωνιζόµενο ή η λήψη από αυτόν οποιασδήποτε 
απαγορευµένης ουσίας ή η χρήση οποιασδήποτε µεθόδου ντόπιγκ ακόµη και 
αν χορηγηθεί ή λήφθηκε για θεραπευτικό σκοπό για οποιαδήποτε νόσο. 

 
Η λήψη οποιασδήποτε ουσίας για θεραπευτικούς σκοπούς γνωστοποιείται 
αµελητι από τον γιατρό του Σωµατείου ή άλλο εντεταλµένο εκπρόσωπο µε την 
συµπλήρωση ιατρικού δελτίου στο οποίο µεταξύ άλλων θα αναφέρεται το είδος, 
η δοσολογία, ο χρόνος και η διάρκεια λήψης οπιασδήποτε ουσίας έχει 
χρησιµοποιηθεί για θεραπευτική αγωγή του ποδοσφαιριστή.  Η γνωστοποίηση 
θα πρέπει να τεκµηριώνεται µε αποδεικτικά ιατρικά έγγραφα από γιατρό ή 
γιατρούς που ασκούν µε άδεια την ιατρική. 
 

5. Η εξακρίβωση χρήσης απαγορευµένης µεθόδου ή ανεύρεσης απαγορευµένης 
ουσίας στον οργανισµό ποδοσφαιριστού αποτελεί ντόπιγκ επιφέροντας τις 
ποινές που προβλέπονται στους παρόντες Κανονισµούς. 

 
6.  
α.  Ο έλεγχος ντόπιγκ ποδοσφαιριστών δυνατόν να διενεργείται σε έναν ή 

περισσότερους αγώνες κάθε αγωνιστικής οποιουδήποτε πρωταθλήµατος της 
ΚΟΕΠ καθώς και σε αγώνες κάθε φάσεως (Προκριµατικής, Προηµιτελικής, 
Ηµιτελικής και Τελικής) του Κυπέλλου.  Είναι δυνατή η διενέργεια ελέγχου 
ντόπιγκ και σε άλλους αγώνες των παραπάνω διοργανώσεων καθώς και των 
άλλων Πρωταθληµάτων Ποδοσφαίρου, υστερα από απόφαση της αρµόδιας 
Επιτροπής του ΚΟΑ σε συνεννόηση µε την ΚΟΕΠ. 
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β. Για τον καθορισµό των αγώνων της προηγούµενης παραγράφου διενεργείται 
κλήρωση δύο (2) ηµέρες πριν από την τέλεση των αγώνων.  Για το αποτέλεσµα 
της κλήρωσης συντάσσεται πρακτικό που υπογράφεται από τα ∆ικαιοδοτικά 
Όργανα που εδρεύουν στον ΚΟΑ.  Το αποτέλεσµα της κλήρωσης είναι 
απόρρητο, γνωστοποιείται σε έγγραφα µόνο στην αρµόδια Επιτροπή η οποία 
προετοιµάζει έγκαιρα στην διαδικασία µετακίνησης της οµάδας 
δειγµατολειψίας. 

 
Η δαπάνη του ελέγχου βαρύνει τον ΚΟΑ.  Σαν δαπάνες θεωρούνται τα έξοδα 
µετακίνησης, διαµονής, διατροφής και αποζηµίωσης της οµάδας 
δειγµατοληψίας, καθώς επίσης και η αξία µεταφοράς, ανάλυσης των δειγµάτων 
και κάθε άλλη δαπάνη που είναι αναγαία για τον έλεγχο ντόπιγκ. 
    

7.  
α. Η οµάδα δειγµατοληψίας αποτελείται από τον υπεύθυνο ελέγχου ντόπιγκ για 
το συγκεκριµένο αγώνα και από δύο δειγµατολήπτες οι οποίοι ορίζονται από 
την αρµόδια Επιτροπή.  Ο υπεύθυνος ελέγχου δια του Παρατηρητού, 5΄ πριν 
από την έναρξη του αγώνα γνωστοποιεί στους εκπρόσωπους των δύο οµάδων 
τη διενέργεια ελέγψου ντόπιγκ και τους παραδίδει δύο ιατρικά πιστοποιητικά.  
Οι ποδοσφαιριστές των διαγονιζοµένων οµάδων (τακτικοί και 
αναπληρωµατικοί) οφείλουν να παραµείνουν στο γήπεδο µέχρι την 
ολοκλήρωση της διαδικασίας κλήρωσης και τυχόν υπόδειξης των 
ποδοσφαιριστών που υποχρεούνται, κατά τις διατάξεις αυτών των Κανονισµών 
να υποβληθούν σε έλεγχο ντόπιγκ.  Οι γιατροί (ή άλλο αρµόδιο πρόσωπο ή ο 
αθλητής) των δύο οµάδων υποχρεούνται να αναγράψουν στον ειδικό χώρο των 
Πιστοποιητικών αυτών, κάθε φάρµακο ή ένδειξη θεραπείας και τη δοσολογία 
που έχει χρησιµοποιηθεί από καθένα ποδοσφαιριστή, να υπογράφουν για την 
πιστοποίηση του περιεχοµένου και τα παραδίδουν στον υπεύθυνο ελέγχου 
ντόπιγκ. 

 
 

β.  Οι ποδοσφαιριστές που θα κληρωθούν ή θα υποδειχθούν από τον 
εκπρόσωπο της αντίπαλης οµάδας (παρ. β, γ) για έλεγχο ντόπιγκ, σηµειώνονται 
υποχρεωτικά από τον ∆ιαιτητή στο Φύλλο Αγώνα (στήλη παρατηρήσεων).  Ο 
εκπρόσωπος κάθε οµάδας αµέσως µετά την κλήρωση, υποχρεούται να 
παραλάβει από τον υπεύθυνο ελέγχου το έντυπο ``ελέγχου ντόπιγκ το οποίο 
εκδίδεται εις τετραπλούν.  Ο εκπρόσωπος κάθε οµάδας υποχρεούται να 
συµπληρώσει στο έντυπο για τον έλεγχο τα εξής στοιχεία: 
 
- Το ονοµατεπώνυµο του ποδοσφαιριστή.  
- Τον αριθµό της φανέλας που αγωνίστηκε και τον αριθµό του δελτίου 

αθλητικής ιδιότητας, και 
- Φάρµακα που δήλωσε ο γιατρός της οµάδας του ότι έχει χρησιµοποιήσει ο 

ποδοσφαιριστής. 
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Ο υπεύθυνος ελέγχου συµπληρώνει στα ίδια έντυπα: 
 
- Την ηµέρα και την ώρα λήξης του αγώνα. 
- Την ώρα προσέλευσης του ποδοσφαιριστή για εξέταση. 
- Την ώρα που ούρησε. 
- Τον κωδικό αριθµό δείγµατος ``Α`` και ``Β``. 
- Την ποσότητα των ούρων. 
- Την άρνηση ή αδυναµία για έλεγχο. 
- Την διοργάνωση, και 
- Οτιδήποτε άλλο ήθελε θεωρήσει απαραίτητο. 
 
Το έντυπο υπογράφεται από τον ποδοσφαιριστή ή τον εκπρόσωπο της οµάδας 
του και τον υπεύθυνο ελέγχου ντόπιγκ. 
 
γ. Αµέσως µετά την λήξη του αγώνα, ο ποδοσφαιριστής υποχρεούται να 
προσέλθει στην ειδική αίθουσα ελέγχου και να παραµείνει εκέι συνεχώς εώς 
όπου υπάρξει αρκετή ποσότητα ούρων, περίπου 100 ml, για τον έλεγχο. 
 
Στο διάστηµα της αναµονής του στην αίθουσα ο ποδοσφαιριστής µπορεί να 
καταναλώσει αναψυκτικά της αρεσκείας του, από εµφιαλωµένα µπουκάλια τα 
οποία του δίνει ο υπεύθυνος ελέγχου και τα οποία αποσφραγίζει ο ίδιος ο 
ποδοσφαιριστής.  Στην αίθουσα µπορούν να παραστούν, εκτός από τους 
ποδοσφαιριστές που θα εξετασθούν και την οµάδα δειγµατοληψίας οι γιατροί 
και οι εκπρόσωποι των οµάδων και ο παρατηρητής του αγώνα.  Κανένας άλλος 
δεν έχει το δικαίωµα να παρευρίσκεται στη διαδικασία ελέγχου, από την ώρα 
έναρξης µέχρι την λήξη της. 
 
δ. Η επιτροπή ελέγχου ντόπιγκ επεξηγεί στον ποδοσφαιριστή τη διαδικασία 
που θα ακολουθηθεί.  Η σηµερινή διαδικασία που ακολουθείται στην Κύπρο 
και είναι κοινή µε άλλες χώρες του εξωτερικού είναι εκείνη της χρήσης των 
envopack η οποία διασφαλίζει το απόρρητο και αδιάβλητο της διαδικασίας 
λήψεως και µεταφοράς των δειγµάτων. 
 
Ο ποδοσφαιριστής και ο εκπρόσωπος της οµάδας έχουν το δικαίωµα να 
ελέγξουν αν οι υποδοχείς είναι καλά σφραγισµένοι αν χαράχθηκε καλά ο 
κωδικός αριθµός και αν η επικάλυψη του είναι ασφαλής.  Ο υπεύθυνος ελέγχου 
στη συνέχεια, αφού έχει συµπληρώσει τα στοιχεία του εντύπου ``έλεγχος 
ντόπιγκ``, όπως αυτά αναφέρονται πιο πάνω, µε την παρουσία του 
ποδοσφαιριστή και του εκπροσώπου  της οµάδας αναγράφει στο έντυπο που 
προορίζεται για το εργαστήριο και στο πρωτότυπο, τον κωδικό αριθµό. 
 
Στα έντυπα ``ελέγχου ντόπιγκ`` εκτός από αυτό που προορίζεται για το 
εργαστήριο ελέγχου, αναγράφεται ρητά ότι η δειγµατοληψία έγινε σύµφωνα µε 
την πιο πάνω διαδικασία, τηρήθηκαν όλες οι προϋποθέσεις του απόρρητου, ότι 
το σύνολο των ενεργειών έγινε µε την παρουσία των προβλεποµένων 
προσώπων και η τυχόν άρνηση του ποδοσφαιριστή να παραδώσει δείγµα για 
εξέταση. 
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Ο υπεύθυνος ελέγχου, ο ποδοσφαιριστής, ο εκπρόσωπος της οµάδας του και ο 
Παρατηρητής του αγώνα υπογράφουν το έντυπο ``ελέγχου ντόπιγκ``, µε την 
υπογραφή τους δε επιβεβαιώνουν όλα τα στοιχεία του εντύπου και δηλώνουν 
ότι ο έλεγχος έγινε κανονικά σύµφωνα µε τους όρους του παρόντος.  Ο 
εκπρόσωπος κάθε οµάδας θα πάρει αντίγραφο.  Το αντίγραφο αποστέλλεται 
για ανάλυση στο αναγνωρισµένο Εργαστήριο Ελέγχου Ντόπιγκ.  Ο υπεύθυνος 
ελέγχου επιµελείται για την ασφαλή µεταφορά των δειγµάτων σε 
αναγνωρισµένο εργαστήριο του εξωτερικού. 
 

8.  
α. Η παρουσία µιας ουσίας από εκείνες που αναφέρονται στις διατάξεις της 
κείµενης νοµοθεσίας. Θεωρείται θετική, όταν οι παράµετροί της είναι παρόµοιες 
µε τις παραµέτρους προτύπου ουσίας, εφαρµοζόµενης σε κάθε περίπτωση και 
της διάταξης του άρθρου 5 των παρόντων Κανονισµών. 
 
β. ∆ικαίωµα εισόδου στο Εργαστήριο ντόπιγκ έχουν µόνο το επιστηµονικό και 
παρασκευαστικό προσωπικό του Εργαστηρίου.  Η είσοδος σε τρίτα πρόσωπα 
απαγορεύεται ρητά, εκτός αν συντρέχει ειδικός και αιτιολογηµένος λόγος,  αλλά 
πάντοτε ύστερα από άδεια του υπεύθυνου προϊσταµένου του Εργαστηρίου.  
Απαγορεύεται αυστηρά σε οποιοδήποτε µέλος του επιστηµονικού και 
παρασκευαστικού προσωπικού του εργαστηρίου της οµάδας ελέγχου και κάθε 
άλλο που έχει σχέση µε τη διαδικασία ελέγχου ντόπιγκ ή µε οποιαδήποτε 
µορφή παροχής κάθε πληροφορίας σε σχέση µε τον έλεγχο ντόπιγκ, που 
θεωρείται ``άκρως απόρρητος``, µέχρι την ανάλυση και του δείγµατος ``Β``.  Η 
παράβαση αυτή αποτελεί βαρύ πειθαρχικό παράπτωµα. 
 

9.  
α. Εάν η ανάλυση του ``Α`` δείγµατος είναι θετική, τότε ο προϊστάµενος του 
Εργαστηρίου Ελέγχου ενηµερώνει την Εθνική Επιτροπή Αντιντόπιγκ του ΚΟΑ 
για το θετικό αποτέλεσµα καθώς επίσης και για τα επιστηµονικά δεδοµένα που 
τεκµηριώνουν το αποτέλεσµα αυτό.  
 
Στην συνέχεια καλούνται ο εκπρόσωπος της ΚΟΕΠ και ο πρόεδρος της 
Επιτροπής Αντιντόπιγκ και συντάσσει Πρωτόκολλο το οποίο υπογράφουν όλοι 
οι παραπάνω παρευρισκόµενοι.  Η σχετική γνωµάτευση για το αποτέλεσµα της 
εξέτασης του δείγµατος παραδίδεται σε καθένα από τους παρευρισκόµενους και 
ένα αποστέλλεται στον Πρόεδρο του ΚΟΑ. 
 
Ο εκπρόσωπος της ΚΟΕΠ µέσα σε 48 ώρες από την υπογραφή της 
γνωµάτευσης, υποχρεούται να γνωστοποιήσει έγγραφα το αποτέλεσµα στη 
∆ιοίκηση της οµάδας που ανήκει ο ποδοσφαιριστής Αυτόµατα αυτός θεωρείται 
παραπεµφθείς στη ∆ικαστική Επιτροπή και τίθεται αυτόµατα σε αδράνεια 
απέχοντας από κάθε αθλητική εκδήλωση της Οµοσπονδίας µέχρι εκδίκασης της 
υπόθεσης από το αρµόδιο όργανο της Οµοσπονδίας και εκτίσεως 
οποιασδήποτε ποινής η οποία ήθελε επιβληθεί. 
 
Η ενδιαφερόµενη οµάδα και ο ποδοσφαιριστής, µέσα σε 48 ώρες από τη 
γνωστοποίηση του αποτελέσµατος σ’ αυτούς έχουν το δικαίωµα να ζητήσουν µε 
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έγγραφο τους από την ΚΟΕΠ που το υποβάλλουν µέσα στην ίδια προθεσµία, 
την εξέταση του δείγµατος ``Β`` (αντιδείγµατος).  Εάν περάσει η προθεσµία 
αυτή, τότε θεωρείται ότι η ενδιαφερόµενη οµάδα ή ο ποδοσφαιριστής 
αποδέχονται ανεπιφύλακτα το αποτέλεσµα.  
 
Η διαπίστωση της αντιστοιχίας του κωδικού αριθµού του δείγµατος ``Β`` µε το 
αντίστοιχο του δείγµατος ``Α``, γίνεται παρουσία του Προέδρου της αρµόδιας 
Επιτροπής του ΚΟΑ, του υπεύθυνου ελέγχου ντόπιγκ, του εκπρόσωπου της 
ΚΟΕΠ και του εκπρόσωπου της οµάδας ή του ποδοσφαιριστή και υπογράφεται 
σχετικό Πρωτόκολλο. 
 
Κατόπιν παραδίδεται το δείγµα ``Β`` (ανίδειγµα) για αποστολή στο εγκεκριµένο 
εργαστήριο που διενήργησε τον πρώτο έλεγχο. 
 
β. Η ανάλυση του αντιδείγµατος ``Β`` των ούρων του ποδοσφαιριστή που 
βρέθηκαν θετικά, γίνεται το ταχύτερο δυνατόν και εφόσον είναι εφικτό µέσα σε 
τρείς ηµέρες, από τη λήψη του εγγράφου της ενδιαφερόµενης οµάδας ή του 
ποδοσφαιριστή προς την ΚΟΕΠ µε το οποίο ζητούν την εξέταση του 
αντιδείγµατος, στο ίδιο εργαστήριο που έγινε η εξέταση του πρώτου δείγµατος 
µε την παρουσία ή δυνατόν του υπευθύνου ελέγχου ντόπιγκ του εκπρόσωπου 
της διοργανώτριας, οι οποίοι µε πρεκτικό που συνάσσεται, βεβαιώνουν το 
ανέπαφο της συσκευασίας καθώς επίσης και το αποτέλεσµα. 
 
γ. Για το αποτέλεσµα της εξέτασης του δείγµατος ``Β`` συντάσσεται από τον 
Προιστάµενο του εργαστηρίου ελέγχου γνωµάτευση που περιέχει την ουσία 
που βρέθηκε και όλα τα στοιχεία που αναγράφονται στο άρθρο 7 (δ) των 
παρόντων. 
 
Η γνωµάτευση αυτή υπογράφεται από όλους που παρευρέθηκαν κατά την 
εξέταση του αντιδείγµατος, γνωστοποιείται δε µε ικανοποίηση στην ΚΟΕΠ, στην 
αρµόδια επιτροπή Αντιντόπιγκ του ΚΟΑ και στον Πρόεδρο του ΚΟΑ.  Κατά του 
αποτελέσµατος του αντιδείγµατος, δεν επιτρέπεται ανταπόδειξη ή οποιαδήποτε 
αµφισβήτηση σε σχέση µε την διαδικασία ελέγχου ή τη µέθοδο που 
χρησιµοποιήθηκε µε οποιοδήποτε τρόπο. 
 
δ. Η ανακοίνωση ενός θετικού αποτελέσµατος γίνεται µόνον από τον 
εκπρόσωπο της ΚΟΕΠ και µέσα σε τρείς (3) ηµέρες από τη γνωστοποίηση ποτυ 
ορίζεται στην παράγραφο (γ) αυτού του άρθρου. 

 
10.  Ο έλεγχος ντόπιγκ γίνεται για λογαριασµό της ΚΟΕΠ η οποία είναι 

αποκλειστικά υπεύθυνη τόσο απέναντι στις οµάδες που συµµετέχουν στα 
Πρωταθλήµατα και τους ποδοσφαιριστές τους,  όσο και απέναντι σε κάθε τρίτο 
για τις δικαστικές συνέπειες που µπορεί ν’ ακολουθήσουν. 

 
11. Ανεξάρτητα από την οποιαδήποτε ποινική δίωξη που προβλέπει ο σχετικός 

Νόµος αν από τον έλεγχο προκύψει λήψη απαγορευµένων ουσιών από 
ποδοσφαιριστή, µε απόφαση της ∆ικαστικής της ΚΟΕΠ επιβάλλεται ποινή 
αποκλεισµού µέχρι δύο (2) χρόνια από κάθε επίσιµο και φιλικό αγώνα και 
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ταυτόχρονα ανακαλείται για χρόνο ίσο µε την ποινή το δελτίο της Αθλητικής 
ιδιότητας του.. 

 
Αν από τον έλεγχο και του ``Β`` δείγµατος προκύψει λήψη απαγορευµένων 
ουσιών από έναν ποδοσφαιριστή και αποδειχθεί ότι η οµάδα τελούσε εν γνώση 
της πράξης η εάν και οι δύο ποδοσφαιριστές που κληρώνονται προκύψει ότι 
έλαβαν απαγορευµένες ουσίες, τότε και στις δύο περιπτώσεις στην οµάδα που 
ανήκει ο ποδοσφαιριστής ή οι ποδοσφαιριστές επιβάλλεται από τα ίδια όργανα 
χρηµατική ποινή.                  
 
α. Σε περίπτωση υποτροπής επιβάλλεται οριστική διαγραφή του 
ποδοσφαιριστή από το µητρώο ποδοσφαιριστών της Κυπριακής Οµοσπονδίας 
Ποδοσφαίρου. 
 
β. Ο χορηγός που υποκινεί τη χορήγηση απαγορευµένων ουσιών 
παραπέµπεται στη ∆ικαστική Επιτροπή για επιβολή ποινής. 
 
γ. Σε φυσικά πρόσωπα που έχουν σύµφωνα µε τις ισχύουσες διατάξεις, 
αθλητική ιδιότητα και καταδικάστηκαν αµετάκλητα για παραβάσεις των 
παρόντων κανονισµών επιβάλλεται από τη ∆ικαστική Επιτροπή στέρηση της 
ιδιότητας αυτής και του δικαιώµατος εισόδου στους αγωνιστικούς χώρους µέχρι 
δύο (2) χρόνια. 
 
ζ. Οι πιο πάνω ποινές (α) εώς (γ) επιβάλλονται αν αποδειχθεί χρήση ουσιών 
που περιλαµβάνονται στον κατάλογο απαγορευµένων ουσιών και ανήκουν στις 
κατηγορίες: anabolic steroids, amphetamine-related and other stimulants, 
caffeine, diuretics, beta-blockers, nacrotic analgesics and designer 
phenylpropanolamine, codeine, etc (όταν χορηγούνται από το στόµα σαν 
κατασταλτικά του βήχα ή σαν αναλγηστικά και/ή αντισταµηνικά ή ποινή για την 
πρώτη παράβαση είναι αποκλεισµός µέχρι τριών µηνών.  Σε περίπτωση 
υποτροπής δύο (2) χρόνια αποκλεισµός και στην Τρίτη παράβαση ισόβιος 
αποκλεισµός. 

 
12. Σε σχέση µε οτιδήποτε το οποίο δεν προβλέπεται στους παρόντες Κανονισµούς 

ή σε περίπτωση σύγκρουσης µε οποιαδήποτε διάταξη ή πρόνοια των 
Κανονισµών ΟΥΕΦΑ/ΦΙΦΑ και της σύµβασης Αντιντόπιγκ όπως αυτή 
κυρώθηκε µε το Νόµο 37 (iii)/93 θα ισχύουν και εφαρµόζονται τηρουµένων των 
αναλογιών οι ανάλογες πρόνοιες ή διατάξεις των Κανονισµών ΟΥΕΦΑ/ΦΙΦΑ 
και της Σύµβασης.   
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ΜΕΡΟΣ ΠΡΩΤΟ 
 

Κ Α Τ Α Σ Τ Α Τ Ι Κ Ο 
 

ΑΡΘΡΟΝ 1ον 
 

Ι∆ΡΥΣΗ 
 

Ιδρύεται κατά την 10ην ηµέρα του µηνός Οκτωβρίου του έτους 1978, Ποδοσφαιρική 
Οµοσπονδία υπό την επωνυµία Οµοσπονδία Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου Λάρνακας.  

ΑΡΘΡΟΝ 2ον 

ΣΚΟΠΟΙ ΚΑΙ ΕΠΙ∆ΙΩΞΕΙΣ 

 
Σκοποί της Οµοσπονδίας είναι η διάδοση, του αθλητισµού και γενικά της φυσικής 
αγωγής και η ανάπτυξη του φίλαθλου πνεύµατος ειδικότερα δε η εξάπλωση και η 
εξύψωση του ποδοσφαίρου στην πόλη και επαρχία και η συνεργασία και ανάπτυξη του 
αισθήµατος της αλληλεγγύης µεταξύ των µελών της Οµοσπονδίας. 
 
Την ανάπτυξη των ανωτέρω σκοπών η Οµοσπονδία επιδιώκει µε την κατ΄ έτος 
οργάνωση και τέλεση των Επαρχιακών Πρωταθληµάτων ερασιτεχνικού ποδοσφαίρου 
και µε την τακτική επαφή και συνεργασία των µελών της. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 3ον 

ΜΕΛΗ – ΕΙΣΟ∆ΟΣ – ΑΠΟΒΟΛΗ – ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ 

 
1. (α) Ιδρυτικά µέλη της Οµοσπονδίας Λάρνακας είναι: 
 

ΕΠΑΡΧΙΑΚΗ ∆ΙΟΙΚΗΣΗ – ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ – ∆ΙΥΛΙΣΤΗΡΙΑ -  
ΚΙΜΩΝΑΣ - Ε.Τ.Υ.Κ. -  ∆ΗΜΟΣΙΑ ΕΡΓΑ - ∆ΙΚΗΓΟΡΟΙ. 

 
β) Η εγγραφή νέων µελών στην Οµοσπονδία επιτρέπεται ύστερα από απόφαση του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου και έγκριση της Γενικής Συνέλευσης που λαµβάνεται µε απλή 
πλειοψηφία, κατόπιν αίτησης των ενδιαφεροµένων και την καταβολή του καθορισµένου 
τέλους εγγραφής. Το τέλος εγγραφής είναι διακόσια ευρώ (200€).  Ταυτόχρονα το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο έχει το δικαίωµα αναλόγως των επικρατούντων συνθηκών να 
καθορίζει επιπρόσθετες οικονοµικές υποχρεώσεις, τόσο των υφιστάµενων όσο και των 
νεοεγγραφοµένων  µελών. 
 
 



 -  - 45 

γ) Κάθε δηµόσια αρχή, τµήµα, οργανισµός, υπουργείο ή επαρχία σε διοικήσεις 
υπουργείων, εταιρεία, επιχείρηση, εργοστάσιο, σύνολο προσώπων που ασκούν όµοιο 
ελεύθερο επάγγελµα, ή συνένωση οποιονδήποτε από τους πιο πάνω, µπορεί να 
εγγράφει ως µέλος της Οµοσπονδίας εφόσον συµµορφωθεί µε τις προϋποθέσεις της 
µεθεπόµενης παραγράφου. 
 
δ) Οι θρησκευτικές οµάδες των Λατίνων, Μαρωνιτών, Αρµενίων, Τούρκων, 
Ελληνοποντίων και άλλων µειονοτήτων µπορούν να εγγραφούν µε µια µόνο οµάδα, ως 
µέλη της Οµοσπονδίας κατόπιν  ειδικής προς τούτο απόφασης της Γενικής Συνέλευσης 
µε πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) 
 
ε) Για την εγγραφή Μέλους στην δύναµη της Οµοσπονδίας απαιτείται η υποβολή 
έντυπης αίτησης στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο, η οποία πρέπει να περιλαµβάνει τα εξής: 
 
� ∆ήλωση αποδοχής του Καταστατικού και των Κανονισµών της Οµοσπονδίας. 
 
� ∆ήλωση που να δείχνει την φύση των εργασιών του υποψηφίου µέλους, καθώς και 

τους υπευθύνους για την Οµοσπονδία εκπροσώπου του (Τριµελή Επιτροπή). 
 
� Οτιδήποτε άλλο απαιτείται µε βάση τους Κανονισµούς ή αποφάσεις του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου. 
 

ζ. Οποιοδήποτε µέλος της Οµοσπονδίας χάνει το δικαίωµα του ως µέλος και     
διαγράφεται υποχρεωτικά από το µητρώο, από το ∆ιοικητικό συµβούλιο εφόσον 
συντρέχουν ένα ή περισσότεροι από του πιο κάτω λόγους: 

 
i. ∆εν καταβάλλει τις προς την Οµοσπονδία οφειλές του µέσα σ΄ ένα µήνα από 

την στιγµή που αυτές καθίστανται απαιτητές. 
 
ii. ∆ηλοί εγγράφως παραίτηση ή αποχώρηση από τις τάξεις της Οµοσπονδίας. 
 
iii. Αν και εφόσον διαλυθεί. 
 
iv. Ύστερα από απόφαση της ∆ικαστικής Επιτροπής ή της Γενικής Συνέλευσης. 
 
v. Σε περιπτώσεις µη συµµετοχής σε δύο αγώνες πρωταθλήµατος ή εφόσον     

αποχωρήσει η οµάδα του από το πρωτάθληµα προς της λήξης του.      
 

ΑΡΘΡΟΝ 4ον 

ΠΟΡΟΙ ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑΣ 

 
Πόροι της Οµοσπονδίας είναι οι ακόλουθοι: 

 
α) Οι ετήσιες συνδροµές των µελών. Το ύψος των συνδροµών αυτό καθορίζεται από το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο. Οι συνδροµές τους θα καταβάλλονται πριν από τη έναρξη του 
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 εκάστοτε πρωταθλήµατος ή αναλόγως του προγράµµατος που θα καθορίσει το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο. 
 
β) Το εφ΄ άπαξ δικαίωµα εγγραφής ως µέλους της Οµοσπονδίας που καθορίζεται σε 
200€. 
 
γ) Οι δωρεές, κληροδοτήµατα και οι οποιασδήποτε µορφής οικονοµικές ενισχύσεις και 
επιχορηγήσεις προς την Οµοσπονδία. 
 
δ) Τα εισοδήµατα κάθε κινητής και ακίνητης περιουσίας αυτής. 
 
ε) Το προϊόν από τις επιβαλλόµενες χρηµατικές ποινές. 
 
ζ) Οι εισπράξεις από τις υπέρ της Οµοσπονδίας διοργανωµένες ευεργετικές 
ποδοσφαιρικές ή άλλες  συναντήσεις, γιορτές κ.λ.π. 
 
η) Οποιαδήποτε δικαιώµατα πληρωτέα µε βάση το Καταστατικό ή τους Κανονισµούς 
 
θ) Στην περιουσία της Οµοσπονδίας περιλαµβάνεται: 
 
i. Οτιδήποτε ακίνητο κατέχει υπό την απόλυτη κατοχή και κυριότητα για τον 

επιδιωκόµενο σκοπό. 
 
ii. Τα έπιπλα των γραφείων 
 
iii. Ετήσιο πλεόνασµα των εσόδων κάθε περιόδου. 
 
ι) Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Οµοσπονδίας είναι υποχρεωµένο να καταθέτει στο 
όνοµα της σε µια από τις στην έδρα της αναγνωρισµένες τράπεζες, την σε µετρητά 
περιουσία, όταν το ποσόν υπερβαίνει τις πενήντα λίρες. 
 
κ) Οι εισπράξεις από τις συναντήσεις του πρωταθλήµατος θα ανήκουν κατά ένα 
δεύτερο στην Οµοσπονδία και κατά το άλλο δεύτερο στην γηπεδούχο οµάδα. 
 
λ)Ο τελικός Κυπέλλου διοργανώνεται εξ΄ ολοκλήρου από την Οµοσπονδία. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 5ον 

 
ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΥΣΗ 

 
α) Η Οµοσπονδία αντιπροσωπεύεται σε όλες τις σχέσεις, προς ∆ικαστικές και άλλες 
∆ηµόσιες Αρχές, καθώς και ενώπιον κάθε τρίτου µε τον Πρόεδρο αυτής, του Προέδρου 
κωλυοµένου µε τον Αντιπρόεδρο ή τον Γενικό Γραµµατέα. 

 
β)Από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µπορούν κάποτε να καθορίζονται στον Πρόεδρο οι 
λεπτοµέρειες για ορισµένη αντιπροσώπευση, αν όµως αυτό δεν αποδέχεται την 
απόφαση, ορίζεται άλλο µέλος αυτού για την ειδική αυτή αντιπροσώπευση. 
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ΑΡΘΡΟΝ 6ον 
 

Τα Σώµατα της Οµοσπονδίας είναι τα ακόλουθα: 
 
(α)  Η Γενική Συνέλευση. 
 
(β) Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 
 
(γ) Η εξελεγκτική Επιτροπή. 
 
(δ) Η δικαστική επιτροπή.  
  

ΑΡΘΡΟΝ 7ον   

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

 
(α). Η Γενική Συνέλευση της Οµοσπονδίας αποτελείται από τους αντιπροσώπους 
των µελών και είναι το ανώτερο Όργανο της Οµοσπονδίας, αποφασίζει δε για κάθε 
ζήτηµα που δεν υπάγεται στην αρµοδιότητα άλλου οργάνου ή δεν καλύπτεται από 
το παρόν Καταστατικό. 
 
(β). ∆ικαίωµα αντιπροσώπευσης και ψήφου στην Γενική Συνέλευση έχουν όλα τα 
µέλη που έχουν τακτοποιηµένες τις οικονοµικές τους υποχρεώσεις. Από µέρους 
κάθε µέλους που έχει δικαίωµα αντιπροσώπευσης στην Γενική Συνέλευση 
δικαιούνται να παρίστανται στις συνελεύσεις δύο κατ΄ ανώτατο όριο εκπρόσωποι 
αλλά ένας µόνο από αυτούς, που καθορίζεται από την αρχή της Συνέλευσης 
λαµβάνει τον λόγο και θα δικαιούται να ψηφίζει. 

       
Μέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Οµοσπονδίας εν ενεργεία δεν  δικαιούνται να 
παρευρίσκονται ως αντιπρόσωποι µελών στις Γενικές Συνελεύσεις 

 
(γ). Ουδείς µπορεί να παρίσταται στις Γενικές Συνελεύσεις ως αντιπρόσωπος 
οποιουδήποτε µέλους χωρίς ειδικό έγγραφο, πληρεξούσιο υπογραµµένο από την 
τριµελή επιτροπή της οµάδας µέλους που εκπροσωπεί και που κατατίθεται πριν 
από τις εργασίες κάθε Τακτικής Γενικής Συνέλευσης. Εάν στο διάστηµα το οποίο 
µεσολαβεί µεταξύ δύο τακτικών Γενικών Συνελεύσεων οποιοδήποτε µέρος επιθυµεί 
να αντικαταστήσει τους αντιπροσώπους  του µπορεί να πράξει τούτο µε ειδική 
έγγραφη ειδοποίηση πριν από κάθε Συνέλευση. 

 
(δ). Τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου έχουν δικαίωµα ψήφου στις Γενικές 
Συνελεύσεις εκτός για την έγκριση της λογοδοσίας και των πρακτικών. 

 
(ε). Η Γενική Συνέλευση εκλέγει τη διµελή Εξελεγκτική Επιτροπή. 

 
(ζ). Των Γενικών Συνελεύσεων προεδρεύει ο Πρόεδρος της Οµοσπονδίας ή τούτου 
εµποδιζοµένου ο Αντιπρόεδρος αυτής. Αν και οι δύο εµποδίζονται, τότε προεδρεύει 
ο Γενικός Γραµµατέας ή άλλο µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

 



 -  - 48 

ΑΡΘΡΟΝ 8ον 
 

ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΓΕΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΝ – ∆ΙΕΞΑΓΩΓΗ ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΕΩΝ – 

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ 

 
(α). Τις Γενικές Συνελεύσεις συγκαλεί ο Πρόεδρος ή ο Αντιπρόεδρος ή ο Γενικός 
Γραµµατέας κατ΄ εντολή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. Η τακτική Γενική Συνέλευση 
συγκαλείται µια φορά το χρόνο, οι έκτακτες δε ανάλογα µε τα αναφυόµενα διάφορα 
ζητήµατα. 
 
(β). Η Σύγκληση της Τακτικής ή και των Εκτάκτων Γενικών Συνελεύσεων θα γίνεται 
µε ειδική ειδοποίηση προς τα µέλη 8 τουλάχιστον µέρες πριν τη µέρα της 
σύγκλησης.  Η ηµέρα της ταχυδροµήσεως ή αποστολής µε φάξ της σχετικής 
ειδοποιήσεως και η ηµεροµηνία η καθοριζόµενη για την Συνέλευση δεν θα 
υπολογίζονται.  Η ειδοποίηση θα αναφέρει τον τόπο, ηµεροµηνία, ώρα και τα 
προς συζήτηση θέµατα. 
 
(γ). Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία, όταν τα παρόντα µέλη είναι 
περισσότερα των απόντων. Μόλις γίνει απαρτία, η Συνέλευση θα θεωρείται ότι, 
νόµιµα συνεδριάζει µέχρι αποπεράτωσης του σκοπού για τον οποίο συνεκλήθη, 
οσαδήποτε µέλη και να παραµείνουν, εκλεγοµένου στην ανάγκη και νέου Προέδρου 
σε περίπτωση παραίτησης ή αποχώρησης του ήδη υφιστάµενου. Σε περίπτωση µη 
απαρτίας, και µετά από παρέλευση µισής ώρας, τα παρευρισκόµενα µέλη 
αποτελούν απαρτία. 

 
(δ). Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης θα λαµβάνονται µε απλή              
πλειοψηφία εκτός εάν ειδικά προνοείται διαφορετικά. 

 
(ε). Οι ψηφοφορίες είναι φανερές εκτός εάν δύο µέλη ζητήσουν µυστική  
ψηφοφορία. 

 
(ζ). Αν υπάρχουν πολλές προτάσεις ουδείς µπορεί να υποστηρίζει περισσότερες  
από µια. 

 
(η). Σε περίπτωση ισοψηφίας σε οποιαδήποτε ψηφοφορία, εκτός αν     διαφορετικά 
προνοείται, ο πρόεδρος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου θα έχει την νικώσα ψήφο. 

 
(θ). Η Γενική Συνέλευση συζητεί και λαµβάνει αποφάσεις µόνο πάνω στα επί της 
ηµερήσιας διάταξης αναφερόµενα θέµατα. 
 
(ι).  Κατά τις συνεδριάσεις των Γενικών Συνελεύσεων τηρούνται σε ιδιαίτερο βιβλίο 
πρακτικών των συζητήσεων και αποφάσεων τα οποία και µονογράφονται από τον 
Πρόεδρο της Συνέλευσης, διαβάζονται δε και επικυρώνονται στην επόµενη 
Συνέλευση µε τον τρόπο που θα καθορίζει αυτή. 
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ΑΡΘΡΟΝ 9ον 

ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ 

 
(α). Η Τακτική Γενική Συνέλευση συγκαλείται µέχρι και την πρώτη εβδοµάδα του 
Σεπτεµβρίου κάθε χρόνο προς το σκοπό: 
 
i. Έγκριση της λογοδοσίας πάνω στα πεπραγµένα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

για τη χρονική διάρκεια της θητεία του, της έκθεσης της Εξελεγκτικής 
Επιτροπής. 

 
ii. Λήψη απόφασης πάνω σε αιτήσεις νέων µελών προς εγγραφή στην δύναµη της 

Οµοσπονδίας. 
 
iii. Εκλογή νέας Εξελεγκτικής Επιτροπής κάθε τρίτο χρόνο. 
 
iv. Εκλογή ∆ιοικητικού Συµβουλίου κάθε τρίτο χρόνο. 
 
(β). Των εργασιών Τακτικής ή Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης για αρχαιρεσίες 
προηγείται η εκλογή Τριµελούς Προεδρείου (Προεδρεύοντος, πρακτικογράφου και 
βοηθού). Αυτοί που αποτελούν το προεδρείο δεν έχουν δικαίωµα υποβολής 
υποψηφιοτήτων. 
 
(γ). Η Τακτική Γενική Συνέλευση µπορεί να επιληφθεί και άλλων επειγόντων και 
σοβαρών θεµάτων τα οποία µπορούσαν να τεθούν, ενώπιον αυτής από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο. Νοείται ότι τα θέµατα αυτά πρέπει να γνωστοποιούνται στα µέλη της 
Γενικής Συνέλευσης τρεις τουλάχιστον µέρες πριν από τη ηµεροµηνία που ορίστηκε για 
σύγκληση της Συνέλευσης. 

 
ΑΡΘΡΟΝ 10ον 

 
ΕΚΤΑΚΤΕΣ ΓΕΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ 

 
(α). Οι Έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις συγκαλούνται από τον Πρόεδρο, εµποδιζοµένου 
δε τούτου, από τον Αντιπρόεδρο ή τον Γεν. Γραµµατέα της Οµοσπονδίας κατόπιν 
απόφασης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή όποτε ήθελε ζητηθεί τούτο γραπτώς από το 
ένα τέταρτο (1/4) τουλάχιστον του συνολικού αριθµού των µελών της Γενικής 
Συνέλευσης. 
 
Η σύγκληση κατ΄ αυτόν τον τρόπο έκτακτης Γενικής Συνέλευσης πρέπει να γίνει το 
βραδύτερο µέσα σε δεκαπέντε µέρες από την ηµεροµηνία υποβολής της αίτησης ή δε 
ηµερήσια διάταξη πρέπει να περιλαµβάνει περιοριστικά µόνο στα στην αίτηση 
αναφερόµενα θέµατα, τα οποία πρέπει απαραίτητα να εµπίπτούν µέσα στις 
αρµοδιότητες της Γενικής Συνέλευσης. 
 
(β). Για την λήψη έγκυρης απόφασης για τροποποίηση του Καταστατικού ή των 
Κανονισµών απαιτούνται τα τρία τέταρτα (3/4/) των ψήφων από τους 
παρευρισκοµένους. Για την τελική εγκυρότητα της απόφασης, χρειάζεται έγκριση της 
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Καταστατικής Γενικής Συνέλευσης της Κυπριακής Οµοσπονδίας Ερασιτεχνικού 
Ποδοσφαίρου. 

 
(γ). Τροποποιήσεις του Καταστατικού ή των Γενικών Κανονισµών δεν θα 
αναθεωρούνται και εισηγήσεις για τροποποίηση που δεν γίνονται δεκτές δεν θα 
επανεξετάζονται πριν από την παρέλευση τουλάχιστον, ενός έτους από την ληφθείσα 
προηγουµένως  απόφαση, εκτός ύστερα από απόφαση των (4/5) των παρόντων στην 
Καταστατική Γενική Συνέλευση µελών. Ουδεµία τροποποίηση της παραγράφου αυτής 
µπορεί να γίνει παρά µόνο µε απόφαση των (4/5) των παρόντων στην Καταστατική 
Γενική Συνέλευση µελών και µε την έγκριση της Καταστατικής Γενικής Συνέλευσης 
της Κυπριακής Οµοσπονδίας Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 11ον 
 

∆ΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑΣ 
 
(α). Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο απαρτίζεται από τους: Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Γενικό 
Γραµµατέα, Βοηθό Γραµµατέα Ταµία. Κατ΄ εξαίρεση και όταν τα Μέλη της Οµοσπονδίας 
είναι περισσότερα των 10, το Συµβούλιο θα είναι µέχρι επταµελές απαρτιζόµενο από 
τους: Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Γενικό Γραµµατέα, Βοηθό Γενικό Γραµµατέα, Ταµία 
Οργανωτικό και Βοηθό Οργανωτικό. 

 
(β). Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Οµοσπονδίας εκλέγεται από την Τακτική Γενική 
Συνέλευση. Σε περίπτωση όπου, πέραν των εκλεγέντων,  υπάρχει ισοψηφία 
υποψηφίων για κενές θέσεις ακολουθεί νέα ψηφοφορία µεταξύ των ισοψηφησάντων. Σε 
περίπτωση νέας ισοψηφίας ακολουθεί κλήρωση.  

 
(γ). ∆ικαίωµα υποβολής υποψηφιότητας για την εκλογή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
έχουν οι ειδικοί αντιπρόσωποι των µελών που έχουν δικαίωµα ψήφου στην Γενική 
Συνέλευση. Κατ΄ εξαίρεση δίδεται δικαίωµα υποβολής υποψηφιότητας και σε πρόσωπα 
γνωστού κύρους ασχέτως αν δεν είναι ειδικοί αντιπρόσωποι οµάδων. Τα πρόσωπα 
αυτά δεν δικαιούνται ψήφο στην Γενική Συνέλευση. 
 
(δ). Κάθε οµάδα Μέλος η οποία δικαιούται ψήφου στην Γενική Συνέλευση προτείνει 
έναν Ειδικό Αντιπρόσωπο, αυτοί δε συνιστούν το σώµα των Ειδικών Αντιπροσώπων. 
 
(ε). Το σώµα των Ειδικών Αντιπροσώπων εκλέγει από τα µέλη του και από τα 
πρόσωπα γνωστού κύρους (η τροποποίηση για τα πρόσωπα γνωστού κύρους έχουν 
ισχύει µόνο σε Οµοσπονδίες που οι οµάδες /µέλη της δεν υπερβαίνουν τις 10) τα µέλη 
του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και της Εξελεγκτικής Επιτροπής. 
 
(ζ). Τα ονόµατα των Ειδικών Αντιπροσώπων ζητούνται από τον Γραµµατέα της Ο.Ε.Π. 
και κοινοποιούνται στις οµάδες /µέλη 15 µέρες πριν από τις αρχαιρεσίες. 
 
(η). Η Υποψηφιότητα για το ∆ιοικητικό Συµβούλιο πρέπει να: 
 

i. Είναι έγγραφη 
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ii. Προτείνεται από ένα Ειδικό Αντιπρόσωπο, υποστηρίζεται από άλλο και 
γίνεται αποδεκτή από τον προτεινόµενο. Νοείται ότι οι οµάδες στις οποίες 
ανήκουν οι ως άνω πρέπει να έχουν τακτοποιηµένες τις ταµιακές ή άλλες 
υποχρεώσεις έναντι της Οµοσπονδίας. 

 
iii. Υποβάλλεται προς τον Γραµµατέα, τουλάχιστον 8 µέρες πριν από τις 

αρχαιρεσίες. 
 
(θ). Ο Γραµµατέας υποχρεούται να κοινοποιήσει στις οµάδες /µέλη τα ονόµατα των 
υποψηφίων για το ∆ιοικητικό Συµβούλιο τουλάχιστον 3 µέρες πριν από τις αρχαιρεσίες. 
 
(ι). Ειδικοί αντιπρόσωποι που προτάθηκαν για το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και δεν 
εξελέγησαν, µπορούν να προταθούν για την Εξελεγκτική Επιτροπή. 
 
(κ). Μέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου δεν µπορούν να εκλεγούν για την Εξελεγκτική 
Επιτροπή.  

 
(λ). Η θητεία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι τριετής και λήγει συγχρόνως µε την 
εκλογή του νέου ∆ιοικητικού Συµβουλίου από την Γενική Συνέλευση. 

 
(µ). Το νέο ∆ιοικητικό Συµβούλιο συνέρχεται αµέσως και πάντοτε µέσα σε 15 µέρες 
από την εκλογή του και καταρτίζεται σε σώµα. 

 
(ν). Το απερχόµενο ∆ιοικητικό Συµβούλιο υποχρεούται να παραδώσει στο νέο, µε 
πρωτόκολλο, το αρχείο, τα βιβλία, το ταµείο, τα έπιπλα καθώς και οτιδήποτε άλλο 
υπάρχει, υπό την απόλυτη κατοχή της Οµοσπονδίας 
 
(ξ). Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συνεδριάζει τακτικά µια φορά το µήνα, έκτακτα δε, όταν 
καλέσει τούτο ο Πρόεδρος ή ζητήσουν την σύγκληση του τρία τουλάχιστον µέλη αυτού. 

 
(ο). Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο θεωρείται σε απαρτία αν κατά τις συνεδρίες του τα 
παρόντα µέλη είναι περισσότερα των απόντων. 
 
(π). Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συζητεί και αποφασίζει πάνω σε κάθε θέµα που ανάγεται 
στον κύκλο της αρµοδιότητας του και εξυπηρετεί τους σκοπούς της Οµοσπονδίας. 
 
(ρ). Οι αποφάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου λαµβάνονται µε απλή πλειοψηφία. 
 
(σ). Οι ψηφοφορίες είναι φανερές, εκτός από τις περιπτώσεις που αφορούν 
προσωπικά ζητήµατα και στις οποίες δεν συµµετέχουν οι κρινόµενοι, οπότε είναι 
µυστικές. Επίσης οι ψηφοφορίες είναι µυστικές όταν ζητήσουν τούτο δύο τουλάχιστον 
από τα µέλη. 
 
(τ). Σε ισοψηφία υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου, ή του Προεδρεύοντα. Σε ισοψηφία 
πάνω σε µυστική ψηφοφορία, αυτή επαναλαµβάνεται σε περίπτωση δεύτερης 
ισοψηφίας, ο Πρόεδρος δικαιούται να δώσει νικώσα ψήφο. 
 
(υ). Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ειδικότερα: 
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Φροντίζει για την πιστή εφαρµογή των διατάξεων του Καταστατικού, των 

Κανονισµών και των αποφάσεων των Γενικών Συνελεύσεων και της      
∆ικαστικής Επιτροπής. 

 
Σε εξαιρετικές περιπτώσεις επείγουσας µορφής, που δεν διαλαµβάνεται στο 

Καταστατικό ή τους Κανονισµούς, µπορεί να πάρει απόφαση µε πλειοψηφία 
των µελών του υπό την έγκριση της Γενικής Συνέλευσης, που ειδικά 
συγκαλείται µέσα σ΄ ένα µήνα από την ηµέρα της απόφασης. 

 
Επιβάλλει τις αποφάσεις της ∆ικαστικής Επιτροπής. 

 
Αποφασίζει για την σύγκληση εκτάκτων Γενικών Συνελεύσεων 

 
Καταρτίζει Επιτροπές και διορίζει την ∆ικαστική Επιτροπή. 

 
∆ιορίζει έµµισθο προσωπικό το αναγκαίο για την λειτουργία των διαφόρων 

υπηρεσιών της Οµοσπονδίας. 
 

Συντάσσει τον προϋπολογισµό και απολογισµό εσόδων και εξόδων για κάθε χρήση. 
 

Εισηγείται στις Γενικές Συνελεύσεις την τροποποίηση του Καταστατικού και των 
Κανονισµών. 

 
∆ιοργανώνει τους επισήµους αγώνες της Οµοσπονδίας. 

 
Καταρτίζει οµίλους ή κατηγορίες Πρωταθληµάτων 

 
Παραπέµπει στην ∆ικαστική Επιτροπή προς εκδίκαση θέµατα της αρµοδιότητας της. 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο συγκαλεί µε ειδοποίηση µέλη της ∆ικαστικής Επιτροπής 
σε συνεδρίαση 48 τουλάχιστον ώρες νωρίτερα, τους δε διάδικους δύο τουλάχιστον 
πλήρεις µέρες πριν από την ώρα της συνεδρίασης. Σε περιπτώσεις εξαιρετικής 
φύσεως η ειδοποίηση γίνεται µε τηλεγράφηµα ή επιστολή ή τηλεοµοιοτυπικό 
µήνυµα. 
 

Παρίσταται στις συνεδριάσεις της ∆ικαστικής Επιτροπής µε αντιπρόσωπο που 
λαµβάνει το λόγο και εκτελεί χρέη εισηγητή, χωρίς όµως δικαίωµα ψήφου. 
  

Ορίζει τις τιµές των εισιτηρίων των αγώνων. 
 
Λογοδοτεί προς την Γενική Συνέλευση. 

 
(φ). Ανακηρύσσει ως δωρητές αυτούς που προσφέρουν προς την Οµοσπονδία σε είδος 
ή χρήµα €1000 και άνω, ως ευεργέτες αυτούς που προσφέρουν προς την Οµοσπονδία 
σε είδος ή χρήµα €2000 και άνω και ως µεγάλους ευεργέτες αυτούς που προσφέρουν 
προς την Οµοσπονδία σε είδος ή σε χρήµα 4000€ και άνω.  Θα τηρείται ειδικό βιβλίο 



 -  - 53 

στο γραφείο της Οµοσπονδίας των δωρητών, ευεργετών, µεγάλων ευεργετών και 
επίτιµων µελών. 
 
(χ). Κάθε µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που απουσιάζει αδικαιολόγητα, από τρεις 
τακτικές συνεδριάσεις εκπίπτει από το αξίωµα του.  Κατ’ εξαίρεση και εφ’ όσον το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο κρίνει ότι οι απουσίες είναι δικαιολογηµένες το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο δύναται να διατηρήσει το µέλος του µε οµόφωνη απόφαση.    

 
(ψ). Σε περίπτωση χηρείας της θέσης οποιουδήποτε αξιωµατούχου  για οποιοδήποτε 
λόγο, την θέση του στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο καταλαµβάνει κατά σειρά κατάταξης ένας 
από τους επιλαχόντες. Σε περίπτωση που δεν υπάρχουν επιλαχόντες το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο εκλέγει νέο αξιωµατούχο από το σώµα των Ειδικών Αντιπροσώπων. Και 
στις δύο περιπτώσεις η θητεία των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου θα είναι ίση µε 
το υπόλοιπο της θητείας του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 
(ω). Για κάθε συνεδρία του ∆ιοικητικού Συµβουλίου τηρούνται πρακτικά. Τα πρακτικά 
κρατεί ο Γενικός Γραµµατέας ή οποιοσδήποτε άλλος που ορίζεται από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο το οποίο και καθορίζει τον τρόπο επικύρωσης τούτων. 
 
Σε περίπτωση κατά την οποία οµάδα µέλος της Οµοσπονδίας αποχωρήσει ο 
εκλελεγµένος αντιπρόσωπος της στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο και εφόσον  ο ίδιος το 
επιθυµεί παραµένει στην θέση του µέχρι την λήξη της θητείας του.  
 

ΑΡΘΡΟΝ 12ον 
 

ΕΙ∆ΙΚΑ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΜΕΛΩΝ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 
(α). Ο Πρόεδρος µεριµνά για την διεκπεραίωση των υποθέσεων της Οµοσπονδίας, 
συγκαλεί τις τακτικές και έκτακτες συνεδριάσεις του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ως και των 
Γενικών Συνελεύσεων ύστερα από απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 
 
(β). Προεδρεύει των συνεδριάσεων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, κηρύσσει την έναρξη 
και λήξη αυτών, διευθύνει τις συζητήσεις, δίδει σε όλους τον λόγο και εφόσον ο 
οµιλητής εκτρέπεται του θέµατος ή της καλής συµπεριφοράς, αφαιρεί τον λόγο από 
αυτόν. 
 
(γ). Επιτηρεί την ακριβή τήρηση του Καταστατικού και των Κανονισµών της 
Οµοσπονδίας. 
 
(δ). Υπογράφει κάθε έγγραφο που εξέρχεται, τις ταυτότητες των ποδοσφαιριστών 
καθώς και τα πρακτικά των συνεδριάσεων µετά την επικύρωση τους. 
 
(ε).  Σ΄ εξαιρετικές περιπτώσεις, ο Πρόεδρος δικαιούται, κατά την κρίση του και χωρίς 
την έγκριση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου να εγκρίνει δαπάνη  που δεν θα υπερβαίνει 
κάθε φορά τα €100, νοουµένου ότι θα ζητείται έγκριση του Συµβουλίου σε προσεχή 
συνεδρία αυτού για την δαπάνη που θα γίνει. 
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(ζ). Έχει τη γενική επίβλεψη και εποπτεία του έµµισθου προσωπικού καθώς και των 
γραφείων της Οµοσπονδίας. 
 
(η). Στον Πρόεδρο µπορεί να ανατεθούν έκτακτες ειδικές εξουσίες ύστερα από 
απόφαση του Συµβουλίου ή της Γενικής Συνέλευσης. 
 
(θ). Τον Πρόεδρο, όταν απουσιάζει ή κωλύεται, αναπληρώνει µε τις ίδιες εξουσίες και 
καθήκοντα.  Ο Αντιπρόεδρος και τον τελευταίο ο Γενικός Γραµµατέας ο Αντιπρόεδρος 
βοηθά τον Πρόεδρο στο έργο του, όσες δε φορές τον αναπληρώνει ασκεί όλες τις 
εξουσίες του.         
 
(ι) Ο Γενικός Γραµµατέας διεξάγει την αλληλογραφία υπογράφει όλα τα έγγραφα και 
µαζί µε τον Πρόεδρο, όλα τα εντάλµατα πληρωµών, κρατά το αρχείο, την σφραγίδα και 
τα βιβλία της Οµοσπονδίας και το µητρώο των ποδοσφαιριστών των οµάδων των 
διαφορών µελών. Φροντίζει για την κανονική λειτουργία των γραφείων της 
Οµοσπονδίας, παραπέµπει προς την ∆ικαστική Επιτροπή κάθε ζήτηµα της 
δικαιοδοσίας της, εκτός και αν ειδικά προνοείται διαφορετικά. 
 
(κ). Ο Βοηθός Γραµµατέας βοηθά τον Γενικό Γραµµατέα και αναπληρώνει αυτό  όταν 
κωλύεται. 
 
(λ). Ο Ταµίας ενεργεί όλες τις εισπράξεις των πόρων της Οµοσπονδίας έναντι  
διπλοτύπων αποδείξεων που υπογράφονται από τον ίδιο. 
 
Υπογράφει µαζί µε τον Πρόεδρο ή τον Γενικό Γραµµατέα τις επιταγές για την ανάληψη 
των χρηµάτων που είναι κατατεθειµένα στις Τράπεζες. 
 
Ενεργεί πληρωµές, δυνάµει ενταλµάτων  υπογραµµένων από τον Πρόεδρο και τον 
Γενικό Γραµµατέα, έναντι σχετικής απόδειξης.  
 
Ο Ταµίας δεν µπορεί να κρατάει ποσό µεγαλύτερο των 100 ευρώ.  Κάθε περιπλέον 
ποσόν κατατίθεται στο όνοµα της Οµοσπονδίας σε τράπεζα της έγκριση του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

  
Είναι προσωπικά υπεύθυνος για κάθε ταµιακή ανωµαλία καθώς επίσης και για  την 
πληρωµή την οποία ενέργησε χωρίς απόφαση, γενική ή ειδική, του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου, ο δε Πρόεδρος και ο Γενικός Γραµµατέας ευθύνονται  για κάθε ένταλµα 
πληρωµής που εξεδόθη καθ΄ υπέρβαση εξουσίας. 
 
Κρατά λογιστικά βιβλία σύµφωνα µε τον τρόπο που θα αποφασίσει το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο. 
 
Εισηγείται στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο το σχέδιο του προϋπολογισµού και         
υποβάλλει προς αυτό απολογισµό κάθε χρήσης. 
 
Είναι υποχρεωµένος όποτε καλείται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, να δίδει έκθεση της 
οικονοµικής κατάστασης της Οµοσπονδίας. 
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Το οικονοµικό έτος της Οµοσπονδίας λήγει την 30η Ιουνίου κάθε χρόνου. 
 
(µ). Ο Οργανωτικός είναι υπεύθυνος για την οργάνωση και επιµέλεια των διαφόρων 
εκδηλώσεων της Οµοσπονδίας και για την οµαλή διεξαγωγή των Πρωταθληµάτων.  
Συνεργάζεται δε πάνω σ΄ αυτά τα θέµατα µε τον Πρόεδρο της Οµοσπονδίας  
 
(ν). Ο Βοηθός Οργανωτικός βοηθά τον Οργανωτικό και αναπληρώνει αυτόν όταν 
κωλύεται. 
 
(ξ). Σε περίπτωση ελλιπής ή αντιφατικής διάταξης πάνω σε οποιοδήποτε ζήτηµα της 
αρµοδιότητας του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Οµοσπονδίας, η αρµόδια αρχή για την 
λύση του υπό συζήτηση θέµατος είναι η ∆ικαστική Επιτροπή. 

 
ΑΡΘΡΟΝ 13ον 

 
ΕΞΕΛΕΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

 
(α). Η Εξελεγκτική Επιτροπή είναι 2µελής και έχει τον έλεγχο της οικονοµικής 
διαχείρισης της Οµοσπονδίας. Εκλέγεται κάθε τρία χρόνια από την Γενική Συνέλευση. 
 
(β) Ο Πρόεδρος, ο Γ. Γραµµατέας και ο Ταµίας υποχρεώνονται να θέσουν στη διάθεση 
της όλα τα σχετικά έγραφα, διπλότυπες αποδείξεις και τα αναγκαία για την εκτέλεση 
του έργου της. 
 
(γ). Η Εξελεγκτική Επιτροπή υποχρεώνεται να περατώσει το έργο της έγκαιρα προ της 
Τακτικής Γενικής Συνέλευσης και να συντάξει την έκθεση της την οποία οφείλει να 
παραδώσει στον Πρόεδρο ο οποίος είναι υποχρεωµένος να την υποβάλει στην Τακτική 
Γενική Συνέλευση. 
 
(δ). Αντίγραφο της Έκθεσης της Εξελεγκτικής Επιτροπής µαζί µε αντίγραφο του 
σχετικού οικονοµικού ισολογισµού θα αποστέλλονται προς τα µέλη έγκαιρα πριν να 
κατατεθούν στην Συνέλευση. Τα µέλη της Εξελεγκτικής Επιτροπής, οφείλουν να 
παρίστανται στην Συνέλευση κατά την κατάθεση της έκθεσης τους. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 14ον 
 

Η ∆ΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 

(α). Η ∆ικαστική εξουσία ασκείται από την ∆ικαστική Επιτροπή. ∆ιορίζεται επί 
τριετή θητεία, από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 
 
(β). Αυτή αποτελείται από πέντε µέχρι δέκα µέλη οι οποίοι δεν επιτρέπεται να 
µετέχουν στην διοίκηση της Οµοσπονδίας. Τρία τουλάχιστον µέλη δέον όπως 
είναι κάτοχοι πτυχίου νοµικής. 
 
(γ). Η θητεία της ∆ικαστικής Επιτροπής λήγει µε διορισµό της νέας ∆ικαστικής 
Επιτροπής.  Εάν κατά τη διάρκεια της θητείας της ∆ικαστικής Επιτροπής χηρεύσει 
οιαδήποτε θέση τότε διορίζεται, εντός ενός µηνός από της ηµεροµηνίας της 
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χηρείας, για το υπόλοιπο της θητείας, νέο πρόσωπο από του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου.        
 
(δ). Η ∆ικαστική Επιτροπή είναι ανεξάρτητη από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και 
λογοδοτεί ενώπιον της Γενικής Συνελεύσεως. Τα µέλη της ∆ικαστικής Επιτροπής 
συνερχόµενα εντός δέκα ηµερών από τον διορισµό των εκλέγουν Πρόεδρο, της 
∆ικαστικής. 
 
(ε). Η ∆ικαστική Επιτροπή επιλαµβάνεται την εκδίκαση κάθε υπόθεσης 
αποστελλοµένης από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο για κάθε θέµα που αφορά  την 
Οµοσπονδία.  
 
Η αλληλογραφία της ∆ικαστικής Επιτροπής διενεργείται από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της Οµοσπονδίας τηρουµένου σχετικού Πρωτοκόλλου και αρχείου.  
 
(ζ). Απαρτίαν κατά τις κανονικές συνεδριάσεις της ∆ικαστικής Επιτροπής θα 
αποτελούν τουλάχιστον τρία Μέλη, εκ των οποίων οι δύο απαραίτητα να είναι 
νοµικοί. 
 
(η). Ο Πρόεδρος της ∆ικαστικής Επιτροπής προεδρεύει των συνεδριάσεων και 
στην περίπτωση κωλύµατος ή απουσίας, του Προέδρου, την προεδρίαν 
αναλαµβάνει το αρχαιότερον µέλος της Επιτροπής από τα µέλη που είναι νοµικοί. 
 
(θ). Η ∆ικαστική Επιτροπή οφείλει να εκδώσει την απόφαση της εντός δεκαπέντε 
ηµερών από της λήξεως της ακροαµατικής διαδικασίας εκάστης υποθέσεως. Οι 
αποφάσεις της ∆ικαστικής Επιτροπής υπόκεινται σε έφεση ενώπιον της 
∆ικαστικής Επιτροπής της ΚΟΕΠ εντός 8 ηµερών από την γραπτή κοινοποίηση 
της απόφασης προς τα ενδιαφερόµενα µέρη και της καταβολής παραβόλου εκ 350 
ευρώ.  Σε αντίθετη περίπτωση οι αποφάσεις της ∆ικαστικής Επιτροπής 
θεωρούνται αµετάκλητες.  
 
(ι). Η ∆ικαστική Επιτροπή κέκτηται εξουσίαν όπως ρυθµίζει τα της διαδικασίας των 
συνεδριάσεων αυτής και τον τρόπον απονοµής της δικαιοσύνης.  
 
(κ). Οι αποφάσεις της ∆ικαστικής Επιτροπής θα λαµβάνονται δι’ απλής 
πλειοψηφίας θα ισχύουν άµα τη εκδόση και απαγγελία των και θα κοινοποιούνται 
πάραυτα στον Γενικόν Γραµµατέα της Οµοσπονδίας προς εκτέλεση. 
 
(λ). Η ∆ικαστική Επιτροπή έχει τις εξής αρµοδιότητες: 

 
(α) Γνωµοδοτεί επί των υπό της Γενικής Συνελεύσεως ή του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου τιθεµένων σ’ αυτήν ερωτηµάτων επί συγκεκριµένων θεµάτων 
αφορώντων  υποθέσεις ενώπιον των εν λόγω Σωµάτων. 
 
(β) Εκδικάζει τελεσιδίκως και επιβάλλει ποινές στα υπό του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου εις αυτήν παρεπεµπόµενα – µέλη, τα µέλη της διοικήσεως, τους 
ποδοσφαιριστές, προπονητές, Βοηθούς προπονητές, φυσιοθεραπευτές, 
µαλάκτες, διερµηνείς, ιατρούς των οµάδων, φροντιστές και σε οιονδήποτε 
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άλλο πρόσωπο βρίσκεται στον αγωνιστικό χώρο κατά τη διάρκεια αγώνος 
τινος τη αδεία του διαιτητού, και τους Παρατηρητές ∆ιαιτησίας δια τα 
ακόλουθα: 

 
Για παραβάσεις των διατάξεων του παρόντος Καταστατικού, των Κανονισµών, 

της Προκήρυξης των Πρωταθληµάτων και για αδικαιολόγητη µη 
συµµόρφωση προς τις αποφάσεις αρµοδίων οργάνων της 
Οµοσπονδίας. 

 
Για παραβάσεις των διεθνών Κανονισµών ΦΙΦΑ και/ή ΟΥΕΦΑ και/ή των 

διεθνών αθλητικών Κανόνων ΦΙΦΑ και/ή ΟΥΕΦΑ. 
 
Για παραβάσεις της αθλητικής δεοντολογίας. 

 
Για ανοίκειον συµπεριφορά έναντι της ∆ικαστικής Επιτροπής.  

 
Για δηµοσιοποίηση µε οποιοδήποτε µέσο µαζικής επικοινωνίας απόψεων του 

και/ή επικρίσεων του κατά τρόπον ανοίκειο που καθάπτεται και 
υποσκάπτει το κύρος της Οµοσπονδίας ή οποιουδήποτε Σώµατος ή 
µέλους Σώµατος ή αξιωµατούχου της 

 
Για σοβαρές παραβάσεις των βασικών ή θεµελιωδών αρχών της Οµοσπονδίας 

ως αυτές περιγράφονται στο άρθρον 1 του παρόντος Καταστατικού. 
 
Για διάπραξη πλαστοπροσωπίας ποδοσφαιριστή υφ’ οιουδήποτε των 

αναφεροµένων σ το παρόν άρθρον. 
 
Για άρνηση ή αµέλεια ή αδικαιολόγητη µη εµφάνιση ενώπιον της ∆ικαστικής 

Επιτροπής ή άλλου Σώµατος ή οργάνου της Οµοσπονδίας. 
 

(γ) Εκδικάζει τελεσιδίκως και επιβάλλει ποινές σε µέλη κατηγορούµενα 
ότι µέλος ή µέλη της ∆ιοικήσεως των, ποδοσφαιριστής, 
ποδοσφαιριστές, προπονητής ή προπονητές ή βοηθοί προπονητού, 
ιατρό, φυσιοθεραπευτές, µαλάκτες και διερµηνείς, οπαδός ή οπαδοί 
των δηµιούργησαν σοβαρά επεισόδια και/ή συµµετέσχαν σ’ αυτά προ, 
κατά τη διάρκεια και/ή µετά το τέλος του αγώνα εντός του 
περιφραγµένου αγωνιστικού χώρου του Σταδίου, επί των κερκίδων ή 
εις οιονδήποτε µέρος εντός του περιτοιχισµένου χώρου του Σταδίου. 
 
(δ) Γνωµοδοτεί επί οιουδήποτε ζητήµατος ερµηνείας του Καταστατικού 
ή των Κανονισµών το οποίον ήθελε παραπεµφθεί σε αυτήν από τη 
Γενική Συνέλευση ή του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 
 
(ε) Εκδικάζει τις περιπτώσεις διακοπής αγώνος, προς της λήξεως του, 
περιπτώσεις µη ενάρξεως αγώνος, ως και ενστάσεις οµάδων κατά του 
κύρους αγώνος, δι’ όσους λόγους επιτρέπονται από τους Κανονισµούς 
Πρωταθληµάτων, παραπεµποµένας προς αυτήν υπό του Γενικού 
Γραµµατέως της Οµοσπονδίας. 
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(ζ) Επιβάλλει ποινές σε ποδοσφαιριστές αποβληθέντες του 
αγωνιστικού χώρου κατά την διάρκεια αγώνων, επισήµων ή φιλικών, ή 
καταγγελθέντων υπό του διαιτητού ή υπό του ∆ιοικητικού Συµβουλίου.  
         

ΑΡΘΡΟΝ 15ον 
 

ΠΕΡΙ ΠΟΙΝΩΝ 
 
Ποινές που µπορούν να επιβληθούν παρά της ∆ικαστικής Επιτροπής κατόπιν 
κλήσεως σε απολογία είναι: 
 
Α΄  ΠΟΙΝΕΣ ΚΑΤΑ ΟΜΑ∆ΩΝ ΜΕΛΩΝ 
 
1. Έγγραφος επίπληξη. 
 
2. Έγγραφος επίπληξη µετ΄ ανακοινώσεως προς όλες τις Οµοσπονδίες  
 
3. Πρόστιµο µέχρι και την τριπλάσια εισφορά έκαστης οµάδας. 
 
4. Προσωρινός αποκλεισµός από κάθε αγώνα της Οµοσπονδίας µόνο µέχρι δύο 

ετών. 
 
5. Οριστική διαγραφή από της δυνάµη της Οµοσπονδίας. 
 
Β΄ ΠΟΙΝΕΣ ΚΑΤΑ ΠΟ∆ΟΣΦΑΡΙΣΤΩΝ 
 
1. Έγγραφος επίπληξη. 
 
2. Προσωρινή αποβολή µέχρι δύο ετών από τα πρωταθλήµατα της 

Οµοσπονδίας. 
 
3. Αποκλεισµός από κάθε αγώνα δια παντός και διαγραφή εκ του Μητρώου της 

Οµοσπονδίας. 
 
4. Ποινές µέχρι και €200. 
 
Γ΄ ΠΟΙΝΕΣ ΚΑΤΑ ΠΡΟΠΟΝΗΤΩΝ 
 
1. Έγγραφη επίπληξη 
 
2. ∆ιαγραφή εκ του Μητρώου της Οµοσπονδίας. 
 
3. Ποινές µέχρι και €200. 
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ΑΡΘΡΟΝ 16ον 
 

ΓΕΝΙΚΕΣ ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ 
 
(α). Η Οµοσπονδία έχει δική της σφραγίδα σχήµατος κυκλικού που φέρει την εικόνα 
ποδοσφαιριστή, της Κύπρου, και της κυκλικής αναγραφής του ονόµατος 
``Οµοσπονδία Ερασιτεχνικού Ποδοσφαίρου Λευκωσίας. Κάθε εξερχόµενο έγγραφο 
σφραγίζεται µε αυτή την σφραγίδα. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 17ον 
 
(β). Εσωτερικός κανονισµός που ψηφίζεται από τη Γενική Συνέλευση θα ρυθµίζει τις 
λεπτοµέρειες εφαρµογής των διατάξεων του παρόντος Καταστατικού, αν τούτο κριθεί 
αναγκαίο. 
 
(γ). Απαγορεύεται όπως µε τις διατάξεις του κανονισµού να επέλθει αλλοίωση της 
έννοιας των άρθρων του Καταστατικού. 
 

 
(δ). Η Οµοσπονδία ασκεί πειθαρχική εξουσία τόσο πάνω στα µέλη της όσο και πάνω 
στους αθλούµενους που συµµετέχουν στους από αυτή διοργανωµένους ή 
διεξαγόµενους αγώνες. 

 
Τα όρια των ποινών καθώς και η διαδικασία και οι περιπτώσεις επιβολής τους 
προβλέπονται στο παρόν Καταστατικό, στους Γενικούς Κανονισµούς και τους 
Κανονισµούς Πρωταθληµάτων της Κ.Ο.Ε.Π. 

 
(ε). Η Οµοσπονδία δεν µπορεί να διαλυθεί αν έστω και πέντε µέλη εξακολουθούν να 
υπάγονται στην δύναµη της. 

 
Σε περίπτωση κατά την οποία η Οµοσπονδία θα διαλυόταν, για οποιοδήποτε λόγο, η 
περιουσία διανέµεται εξίσου στα εναποµείναντα µέλη. 
 
(ζ). Σε περίπτωση ασάφειας του παρόντος Καταστατικού καθώς και σε περιπτώσεις 
που δεν προβλέπονται από τις διατάξεις του θα εφαρµόζονται ανάλογα οι σχετικές 
διατάξεις του Καταστατικού και των Κανονισµών της ΚΟΠ και ΦΙΦΑ. 
 
(η). Απαγορεύεται η προσφυγή Μέλους στα Πολιτικά ∆ικαστήρια εναντίον απόφασης 
της Οµοσπονδίας. Κανονισµών ψηφισµάτων ή του Καταστατικού της Οµοσπονδίας, για 
όλα τα ζητήµατα που ανάγονται στην φύση του αθλήµατος. Οποιοσδήποτε παραβάτης 
αυτής της διάταξης θα υπόκειται σε οριστική διαγραφή από την Οµοσπονδία, ύστερα 
από απόφαση της ∆ικαστικής Επιτροπής. 
 
(θ). Η τήρηση των διατάξεων του παρόντος Καταστατικού καθώς και των Κανονισµών 
που βασίζονται σ΄ αυτό, επαφίεται στο αγνό αθλητικό πνεύµα στην ανώτερη αθλητική 
αντίληψη των συµµετεχόντων Μελών. 
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(ι). Τα διάφορα  πρωταθλήµατα της Οµοσπονδίας διεξάγονται µε βάση τους 
Κανονισµούς Πρωταθληµάτων της Κ.Ο.Ε.Π. οι οποίοι ενσωµατώνονται στον παρόν 
Καταστατικό. 
 
(κ). Σε περίπτωση οποιασδήποτε σύγκρουσης η ασάφειας ή σύγχυσης που 
δύναται να δηµιουργηθεί από την ερµηνεία του παρόντος καταστατικού και 
κανονισµών ποδοσφαίρου των επαρχιακών Οµοσπονδιών σε σύγκριση ή/και σε 
συνδυασµό µε το Καταστατικό και Κανονισµούς της ΚΟΕΠ τότε θα υπερισχύει το 
δεύτερο.  
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ΤΟΠΙΚΕΣ /ΕΠΑΡΧΙΑΚΕΣ 
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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΠΟ∆ΟΣΦΑΙΡΟΥ 
 

ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑΣ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΟΥ 
ΠΟ∆ΟΣΦΑΙΡΟΥ ΛΑΡΝΑΚΑΣ 
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ΜΕΡΟΣ ∆ΕΥΤΕΡΟ 
 

ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΟΜΟΣΠΟΝ∆ΙΑΣ 
 

ΑΡΘΡΟΝ 1ον 
 

Η ποδοσφαίριση ως αθλητικό παιγνίδι αποσκοπεί στην ανάπτυξη του σώµατος µε την 
τήρηση ορισµένων Τεχνικών όρων διεξαγωγής αυτής, και ασκείται υπό των µελών που 
ανήκουν στην Οµοσπονδία µε βάση πρόγραµµα που καταρτίζεται κάθε χρόνο από την 
Οµοσπονδία και βασίζεται πάνω στους υπάρχοντες Κανονισµούς. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 2ον 
 

Κάθε αίτηση, καταγγελία ή παράπονο εκ µέρους µέλους της Οµοσπονδίας προς 
οποιαδήποτε ξένη ποδοσφαιρική ή αθλητική Αρχή πρέπει να αποστέλλεται πάντοτε 
µέσω του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. Κάθε παράβαση θα συνεπάγεται κυρώσεις κατά την 
κρίση της ∆ικαστικής Επιτροπής. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 3ον 
 

Αγώνες µεταξύ οµάδων των Μελών της Οµοσπονδίας, πλην των αγώνων 
Πρωταθληµάτων, επιτρέπονται εφόσον δεν επηρεάζονται αγώνες 
Πρωταθληµάτων. 

 
Αγώνες µεταξύ οµάδων των µελών της Οµοσπονδίας και οµάδων ξένων 

επιτρέπονται κατόπιν έγκρισης της Οµοσπονδίας. Επίσης οι διάφορες 
εκδηλώσεις των οµάδων επιτρέπονται κατόπιν συνεννόησης µε την 
Οµοσπονδίας. 

ΑΡΘΡΟΝ 4ον 
 

Τη σύνθεση της µικτής οµάδας της Επαρχίας θα καταρτίζει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
της Οµοσπονδίας, το οποίο θα συµµορφώνεται προς την υπεύθυνη γνώµη 
ειδικού εκλέκτορα και προπονητή τους οποίους θα διορίζει το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο. 

 
Ποδοσφαιριστές που ανήκουν στην δύναµη της Οµοσπονδίας και προσκαλούνται 

από αυτή να συµµετάσχουν σε αγώνες που διοργανώνονται από την ίδια, είναι 
υπόχρεοι να πειθαρχήσουν. 

 
Για την οργάνωση τέτοιων αγώνων, µόνη αρµόδια είναι η Οµοσπονδία. Η 

συµµετοχή των ποδοσφαιριστών, εφόσον αυτοί καλούνται προς συµµετοχή 
είναι υποχρεωτική για τους ίδιους και για τα µέλη στα οποία ανήκουν. 

Σε περίπτωση αδικαιολόγητης άρνησης συµµετοχής του ποδοσφαιριστή, παρά την 
απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Οµοσπονδίας, επιβάλλεται σ΄ αυτόν 
αποκλεισµός από οποιοδήποτε αγώνα πρωταθλήµατος, για δύο αγωνιστικές 
ηµεροµηνίες από την ηµεροµηνία της απόφασης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 
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Σε περίπτωση επανάληψης του ιδίου αδικήµατος θα επιβάλλεται αποκλεισµός 
από τρεις αγωνιστικές ηµεροµηνίες και άνω. 

 
ΑΡΘΡΟΝ 5ον 

 
Προπονητές οµάδων των µελών παρεκτρεπόµενοι µέσα ή έξω από το γήπεδο προς, ή 
κατά ή µετά από οποιοδήποτε αγώνα, θα υπόκεινται σε κυρώσεις κατά την κρίση της 
∆ικαστικής Επιτροπής. Το µέλος στο οποίο ανήκει ο ως άνω προπονητής θα υπόκειται 
επίσης σε κυρώσεις εάν αυτός δεν συµµορφωθεί προς την απόφαση της ∆ικαστικής 
Επιτροπής στην υπόθεση του. 

ΑΡΘΡΟΝ 6ον 
 

ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑΤΑ 
 

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο θα αποφασίζει κάθε χρόνο ποια πρωταθλήµατα θα 
διεξάγονται κατά την επικείµενη αθλητική περίοδο, αφού λαµβάνει υπ΄ όψιν τις 
εκάστοτε επικρατούσες συνθήκες. 

 
Η οργάνωση και διεξαγωγή των ως άνω Πρωταθληµάτων ανήκει στην αρµοδιότητα 

του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Οµοσπονδίας. 
 

Οι οµάδες µέλη της Οµοσπονδίας υποχρεούνται να συµπληρώσουν και να 
καταθέσουν την δήλωση συµµετοχής στο πρωτάθληµα µέχρι την ηµέρα της 
Ετήσιας Γενικής Συνέλευσης καταβάλλοντας το ποσό των 100€.-. 

 
ΑΡΘΡΟΝ 7ον  

 
Η χρονική περίοδος µέσα στην οποία µπορεί να διεξάγονται και λήγουν οι αγώνες 

όλων των ανωτέρω Πρωταθληµάτων ορίζεται κάθε φορά από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο της Οµοσπονδίας οι δε ηµεροµηνίες των συναντήσεων και η σειρά 
τους καθορίζεται είτε µε κλήρο είτε µε άλλο τρόπο. 

 
Κάθε αγώνας που θεωρείται επαναληπτέος λόγω αναβολής ή διακοπής ή 

τελεσίδικης απόφασης για ακύρωση, θα ορίζεται από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
σε άλλη ηµεροµηνία χωρίς δυνατότητας οποιασδήποτε ένστασης. 

 
Η αθλητική περίοδος για την Οµοσπονδία αρχίζει την 1η Σεπτεµβρίου και λήγει την 

1η Ιουνίου του επόµενου έτους. 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µπορεί να παρατείνει την ποδοσφαιρική περίοδο, αν 
θεωρηθεί τούτο αναγκαίο, ύστερα από έγκριση της ΚΟΕΠ. 

 
ΑΡΘΡΟΝ 8ον 

 
Η Οµοσπονδία µπορεί να δηµιουργήσει Σύνδεσµο ∆ιαιτητών. Τα µέλη τούτου θα 

έχουν αυτοδύναµο ∆ιοικητικό Συµβούλιο, το οποίο θα έρχεται σε άµεση επαφή 
µε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Οµοσπονδίας για όλα τα προβλήµατα που 
απασχολούν το Σύνδεσµο ∆ιαιτητών της Οµοσπονδίας. 
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Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Οµοσπονδίας καταρτίζει πίνακα ονοµάτων διαιτητών 
οι οποίοι πρέπει πασιφανώς να παρέχουν τα αναγκαία προσόντα ικανότητας 
και αµεροληψίας για την διεξαγωγή κάποιου αγώνα.  Εξαιρούνται οι 
εκπρόσωποι, προπονητές και ποδοσφαιριστές των οµάδων µελών της 
Οµοσπονδίας καθώς και τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και τα Μέλη της 
∆ικαστικής Επιτροπής. 

 
Οι διαιτητές υπόκεινται στον έλεγχο της ∆ικαστικής Επιτροπής για τις εκάστοτε 

διαιτησίες τους και τιµωρούνται σε περίπτωση φανερής µεροληψίας ή 
καταφανούς ανικανότητας µε αποκλεισµό µέχρι ενός έτους ή και µε άλλη ποινή. 
Σε περίπτωση υποτροπής τιµωρούνται µε οριστική διαγραφή από τον πίνακα 
διαιτητών. 

 
α. ∆ιαιτητές των αγώνων πρωταθληµάτων καθορίζονται από την Επιτροπή 

∆ιαιτησίας η οποία απαρτίζεται από ένα ανεξάρτητο πρόσωπο γνωστού 
κύρους, ένα µέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Οµοσπονδίας και ένα µέλος 
του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του Συνδέσµου ∆ιαιτητών. 

 
β. Αν δεν υπάρχει Σύνδεσµος ∆ιαιτητών τούτους καθορίζει το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο. 

 
Η ανάθεση καθηκόντων διαιτητή ή επόπτη γραµµών σε διαιτητές αποκλεισµένους ή 

τιµωρηµένους και γενικά σε πρόσωπα που διατελούν κάτω από οποιαδήποτε 
ποινή ή εξαίρεση, απαγορεύεται. 

 
Καµιά ένσταση δεν είναι επιτρεπτή εναντίον του ορισµού διαιτητή ή επόπτη 

γραµµών, που έγινε σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρούσας. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 9ον 
ΓΗΠΕ∆Α ΑΓΩΝΩΝ 

 
Οι αγώνες των πρωταθληµάτων διεξάγονται σε γήπεδα εγκεκριµένα για αυτό το 

σκοπό από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 
 
Όταν υπάρχει αδυναµία εξασφάλισης γηπέδου, η οµάδα υποχρεούται ν΄ αποδεχθεί 

το από την Οµοσπονδία ορισθησόµενο γήπεδο. Σ΄ αυτή την περίπτωση η 
οµάδα αυτή αποκτά την ιδιότητα της γηπεδούχου και υπέχει τις εν γένι 
υποχρεώσεις. 

 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο δικαιούται όπως ορίζει αγώνες σε άλλα γήπεδα, ένα και 

εφόσον κατά την κρίση του συντρέχουν προς τούτο ειδικοί λόγοι. 
 

Σε περίπτωση που το γήπεδο θεωρηθεί κατάλληλο από τον διαιτητή αλλά δεν το 
παραχωρεί ή δεν το εξασφαλίζει η γηπεδούχος οµάδα για οποιονδήποτε λόγο 
τότε η γηπεδούχος οµάδα µηδενίζεται, εκτός και αν ειδοποιηθεί έγκαιρα  ήτοι 24 
ώρες πριν τον αγώνα η Οµοσπονδία για να διευθετήσει άλλο γήπεδο για 
διεξαγωγή του αγώνα. 

 



 -  - 65 

ΑΡΘΡΟΝ 10ον 
 

Γηπεδούχες οµάδες µε την έννοια των διατάξεων των παρόντων Κανονισµών είναι οι 
οµάδες εκείνες οι οποίες κατά την κλήρωση πρωταθληµάτων εξάγονται ως γηπεδούχες. 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο καταρτίζει έγκαιρα κατάλογο γηπέδων στα οποία θα 
διεξάγονται οι αγώνες οποιονδήποτε πρωταθληµάτων της Οµοσπονδίας. Νοείται ότι σε 
εξαιρετικές περιπτώσεις το ∆ιοικητικό Συµβούλιο µπορεί να ορίσει αγώνες και σε άλλα 
γήπεδα. 

ΑΡΘΡΟΝ 11ον 
 

Κανένας αγώνας δεν αναβάλλεται αν δεν δοθεί έγγραφη συγκατάθεση της 
Οµοσπονδίας. Οµάδα η οποία επιθυµεί να αναβάλει αγώνα πρέπει να ανακοινώσει 
τούτο προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 7 µέρες πριν την ηµεροµηνία διεξαγωγής του 
αγώνα. 
 
Τότε µόνο το αίτηµα της αναβολής θα εφαρµόζεται, αν το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
ειδοποιήσει γραπτώς τις επηρεαζόµενες οµάδες. 
 
Σε περίπτωση απρόοπτου ή εξαιρετικού γεγονότος ή άλλου γεγονότος δηµοσίου 
ενδιαφέροντος, το οποίο κατά την κρίση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου καθιστά την 
αναβολή αναπόφευκτη ή επιβεβληµένη για λόγους γενικότερης φύσεως ή αίτηση 
αναβολής εγκρίνεται. 
 

ΑΡΘΡΟΝ  12ον 
 

Τα γραµµένα στην δύναµη της Οµοσπονδίας µέλη οφείλουν να κάµουν εγγράφως 
γνωστά τα χρώµατα της στολής των οµάδων τους (φανέλα, παντελονάκι, 
κάλτσες), στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 

 
Οι διαγωνιζόµενες οµάδες υποχρεώνονται όπως κατέρχονται στους αγώνες µε τα 

δηλωθέντα χρώµατα. Σε περίπτωση του τα χρώµατα της στολής των 
διαγωνιζοµένων οµάδων είναι τα ίδια η παρεµφερή, η φιλοξενούµενη οµάδα 
υποχρεώνεται σε αλλαγή στολής εκτός και αν το πρόβληµα διακανονισθεί 
µεταξύ των ενδιαφεροµένων οµάδων διαφορετικά. 

 
ΑΡΘΡΟΝ 13ον 

ΕΠΑΘΛΑ ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΡΙΩΝ ΟΜΑ∆ΩΝ 
 

Κάθε χρόνο µετά το πέρας των Πρωταθληµάτων η Οµοσπονδία απονέµει έπαθλα 
και µετάλλια στους νικητές ύστερα από απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

 
Ο χρόνος και ο τόπος της απονοµής των επάθλων ή και µεταλλίων καθορίζονται 

κάθε φορά από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο. 
 

ΑΡΘΡΟΝ 14ον 
Κάθε χρόνο µετά το πέρας των Πρωταθληµάτων, θα απονέµονται από την Οµοσπονδία 
έπαθλα Ήθους, µε βάση κριτήρια που θα καθοριστούν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 
κατά την έναρξη της περιόδου. 


